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Przedmioty wystawione na aukcję będą udostępnione do oglądania w biurze spółki przy ulicy Hożej 43/49 w Warszawie
od 9.04.2018 do 20.04.2018 r. od godziny 10:00 do 18:00. Nie ma możliwości oglądania przedmiotów w dniu aukcji.

Items set for sale on the auction will be availlable for viewing in our office iw Warsaw, Hoża street 43/49 from 6.11.2017
to 24.11.2017 in opening hours, from 10 a.m to 6 p.m. It’s not possible to view the items in the day of the auction.

Tabela stanów zachowania
                                    Polska                                 Niemcy                                             USA

                                    St. Lustrz.                            Polierte Platte (PP)                           Proof (PF)

                                    I                                           Stempelglanz (stgl.)                          Uncirculated (Unc)

                                    II                                          Vorzüglich (vz.)                                Extremely Fine (XF)

                                    III                                         Sehr Schön (s.sch.)                           Very Fine (VF)

                                    IV                                        Schön (sch.)                                      Fine (F)

                                    V                                          Sehr Gut                                           Very Good (VG)

Opis przedmiotów, wycena i układ katalogu:

Robert Buczak, Ryszard Kondrat, Marek Kondrat, Robert Buczak Jr

Zdjęcia i skład komputerowy:

Marek Kondrat i Piotr Zieliński

Wszelkie prawa zastrzeżone
naświetlanie i druk: Agpress, Nowa Biała 34, 09-411 Biała k/Płocka



REGULAMIN AUKCJI
Warszawskiego Centrum Numizmatycznego

        1.   Aukcja odbywa się na zlecenie i rachunek właścicieli przedmiotów i w imieniu licytujących.

        2.   Opisy w katalogu są podane w dobrej wierze, a autentyczność przedmiotów jest zagwarantowana chyba, że stwierdzono w opisie iż jest inaczej.

        3.   Ceny w katalogu są cenami szacunkowymi a licytacja będzie się zaczynać o 20% niżej.

        4.   Warunkiem uczestnictwa w aukcji jest wcześniejsza rejestracja, jednoznaczna z akceptacją niniejszego regulaminu.

        5.   Klientowi przyznawany jest kredyt wydatków na aukcję, powyżej którego nie może On licytować.

        6.   Klienci nie znani wcześniej firmie WCN, chcący wziąć udział w aukcji, zobowiązani są do wpłaty na konto bankowe WCN wadium w wysokości 25%

żądanego kredytu wydatków. WCN może odstąpić od żądania wpłacenia wadium.

        7.   Uczestniczący w aukcji jest zobowiązany po wygraniu przetargu opłacić wylicytowany przedmiot gotówką lub przelewem na konto bankowe WCN w

terminie 7 dni od daty zakończenia aukcji. Niedotrzymanie tego terminu spowoduje, że WCN będzie pobierać odsetki za każdy dzień zwłoki. Istnieje

możliwość zmiany terminu zapłaty w wyniku umowy pomiędzy WCN a klientem.

        8.   Wszelkie koszty związane z wysyłką wylicytowanych przedmiotów oraz koszty płatności (w tym prowizje za przelewy bankowe oraz systemy

płatności internetowych) ponosi kupujący.

        9.   Uczestniczący w aukcji będą traktowani tak jakby widzieli i studiowali stan przedmiotów. Wszelkie zastrzeżenia dotyczące określeń podanych w

katalogu będą przyjmowane przez WCN wyłącznie na piśmie.

      10.   Klient ma prawo do odstąpienia od zakupu jedynie w przypadku znaczącej niezgodności wylicytowanego przedmiotu z opisem.

      11.   Zakończenie licytacji następuje po trzykrotnym wywołaniu ceny i jej przybiciu. Do wylicytowanej ceny WCN dolicza 12% opłaty aukcyjnej. Opłata

zawiera podatek VAT. W kwestiach spornych licytator ma prawo powtórzyć licytację.

      12.   Przedmioty wpisane do Rejestru Zabytków lub o wartości powyżej 16000 zł mogą być wywiezione poza granice Polski tylko po uzyskaniu

pozwolenia na wywóz. Tryb wywozu i zezwoleń na wywóz zabytków reguluje ustawa z dnia 23.07.2003 "O ochronie zabytków i opiece nad

zabytkami" wraz z nowelizacją z dnia 18.03.2010.

      13.   Aukcję prowadzi licytator według następujących stopni przebicia:

              do 200 zł                                                                                        10 zł

              200 zł - 500 zł                                                                                20 zł

              500 zł - 1 000 zł                                                                             50 zł

              1 000 zł - 2 000 zł                                                                         100 zł

              2 000 zł - 5 000 zł                                                                         200 zł

              5 000 zł - 10 000 zł                                                                       500 zł

              10 000 zł - 20 000 zł                                                                   1 000 zł

              20 000 zł - 50 000 zł                                                                   2 000 zł

              od 50 000 zł                                                                                 5 000 zł

      14.   Moc prawną ma polski tekst regulaminu.

      15.   Miejscem rozstrzygania wszelkich sporów jest Sąd Rejonowy dla miasta st. Warszawy.

      16.   Należności w złotych polskich prosimy wpłacać na nasze NOWE rachunki bankowe:

              Citibank Handlowy w Warszawie S.A., nr konta:

              91 1030 0019 0109 8503 0015 6357

              MultiBank, BRE Bank S.A., nr konta:

              66 1140 2004 0000 3302 7693 7811

      17.   Należności w innych walutach niż złote polskie prosimy wpłacać po uprzednim ustaleniu z WCN aktualnego kursu danej waluty, na rachunek bankowy:

              Citibank Handlowy w Warszawie S.A., ul. Chałubińskiego 8, 00-613 Warszawa

              SWIFT / BIC: CITIPLPX

              IBAN: PL 54 1030 0019 0108 4006 0113 2818 (dla płatności w USD)

              IBAN: PL 35 1030 0019 0109 7806 0106 9847 (dla płatności w EUR)



TERMS OF AUCTION
of Warsaw Numismatic Centre

        1.   The auction is conducted to order and for the account of the owners of items, and on the behalf of the bidders.

        2.   The auction lots are described in good faith and the authenticity of items is guaranteed, if not otherwise stated in the description.

        3.   The prices indicated in the catalogue are estimates and bidding will start at 20% lower prices.

        4.   The condition of participating in auction is fulfilling the registration process. The registration process is unequivocal to the acceptance of this

terms.

        5.   During the auction to buyer is given a credit to spend, and after spending it the bidding will be blocked.

        6.   Customers not known earlier to Warszawskie Centrum Numizmatyczne, who wish to participate in auction, are obliged to pay a deposit on WCN's

bank account in amount of 25% of requested credit. WCN may retract from request of paying deposit.

        7.   The successful bidders are obliged to redeem the auction lots immediately after the auction in cash or money transfer to WCN's bank account within

7 days from the end of the auction. The breach of this condition will cause charging interest for every day of delay. There is a possibility of changing

the term of payment by agreement concluded by WCN and purchaser.

        8.   All additional costs joined with shipping auction items and transferring payment (especially bank transfers provisions and charges of internet

payment methods) are on buyer’s side.

        9.   Bidders will be considered to have seen and studied the items. Any complaints concerning the items will be accepted by WCN only in writing.

      10.   The purchaser has the right to retract from purchase agreement only in case of important discrepancy the item with its description in catalogue.

      11.   The items are knocked down after the highest bid has been called for third time. To the knocked down price 12% buyer's fee will be added.

Difference-VAT is included in buyer's fee. In case of any doubts the item will be called down once more.

      12.   Items inscribed to National Monuments Register or of amount greater than 16000 zlotys (about 4000 EURO) can be taken outside Poland

only after receiving the permition for exportation. The procedure of exportation and receiving permissions is regulated by the act of lat from

23rd July 2003 entitled "On the protection and tutelage of National Monuments" with amendment from 18th March 2010.

      13.   The bidding procedure is executed with rates of increase:

             up to 200 zł 10 zł

             200 zł - 500 zł 20 zł

             500 zł - 1 000 zł 50 zł

             1 000 zł - 2 000 zł 100 zł

             2 000 zł - 5 000 zł 200 zł

             5 000 zł - 10 000 zł 500 zł

             10 000 zł - 20 000 zł 1 000 zł

             20 000 zł - 50 000 zł 2 000 zł

             above 50 000 zł 5 000 zł

      14.   Only the Polish text of the terms of auction has a legal force. This is a free translation included only for guidance.

      15.   The District Court in Warsaw has jurisdiction in case of any litigations.

      16.   All money transfers in Polish Zlotys should be made to our NEW bank accounts:

             Citibank Handlowy w Warszawie S.A., ul. Chałubińskiego 8, Warszawa,

             SWIFT: CITIPLPX,   IBAN: PL 91 1030 0019 0109 8503 0015 6357

             Multibank, BRE Bank S.A.,

             SWIFT: BREXPLPW,   IBAN: PL 66 1140 2004 0000 3302 7693 7811

      17.   Payments in other currencies should be payed after consultation with WCN about the exchange rate for payment currency to following NEW account:

             Citibank Handlowy w Warszawie S.A., ul. Chałubińskiego 8, 00-613 Warszawa

             SWIFT: CITIPLPX

             IBAN: PL 54 1030 0019 0108 4006 0113 2818 (for payments in USD)

             IBAN: PL 35 1030 0019 0109 7806 0106 9847 (for payments in EUR)
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                         STAROŻYTNOŚĆ
                         GRECJA
                         Akarnania - Leukas
                   1.   stater 330-250 pne; Aw: Pegaz lecący w lewo, pod nim Λ, za nim I; Rw: Głowa Pallas w hełmie korynckim,
                         za nią stylis, pod nią A; Sear 2365, SNG Cop. 357; srebro 8.52 g, patyna                                                                   II-            800,-
                         Cylicja, Kelenderis
                   2.   stater 425-410 pne; Aw: Nagi młodzieniec z batem w dłoni, siedzący na koniu w lewo; Rw: Kozioł klękający
                         w lewo z głową zwróconą do tyłu, u góry ΚΕΛΕΝ; SNG France 56, SNG Aulock 5617; srebro 10.80 g,
                         centrycznie wybity i ładnie zachowany                                                                                                                          III+           800,-

                         Eubea, Histiaia
                   3.   tetrobol III-II w pne; Aw: Głowa nimfy Histiai w prawo; Rw: Nimfa Histiaia siedząca na burcie galery w prawo,
                         [ΗΙ]ΣΤΙΑΙΕΩΝ; BCD 379’ srebro 2.34 g, ładnie zachowany z patyną                                                                         II             300,-
                         Jonia, Erythrai
                   4.   hekte elektronowe ok. 550-500 pne; Aw: Głowa nakryta lwią skórą w lewo; Rw: Kwadrat incusum podzielony
                         na cztery części; SNG Aulock 1942; złoto elektronowe 2.58 g, ładne                                                                         III+           800,-

                         Jonia, Phokaia
                   5.   hekte elektronowe ok. 625-520 pne; Aw: Głowa byka w lewo; Rw: Kwadrat incusum podzielony na cztery części;
                         SNG Aulock 7946; złoto elektronowe 1.31 g, rzadkie                                                                                                   III            600,-
                         Jonia
                   6.   hekte elektronowe ok. 650-600 pne; Aw: Proton kozła w prawo; Rw: Niewyraźny rysunek w kwadracie incusum,
                         złoto elektronowe 0.64 g, ładne                                                                                                                                      III            400,-

                         Karia, Rodos
                   7.   drachma 190-150 pne, magistrat Anaxidotos; Aw: Głowa Heliosa w prawo; Rw: Kwiat róży z pączkiem
                         przy łodydze, ΑΝΑΞΙΔΟΤΟΣ, po bokach Ρ-Ο; SNG Cop. 809-810; srebro 2.95 g, centrycznie wybita
                         i pięknie zachowana                                                                                                                                                        II             600,-
                   8.   hemidrachma ok. 125-88 pne; Aw: Głowa Heliosa trzy-czwarte w prawo; Rw: Kwiat róży z pączkami
                         przy łodydze, ΑΝΤΙΓΕΝΗΣ, po bokach Ρ-Ο; SNG Cop. -, Jenkins 229; srebro 1.29 g, lekko niecentryczna,
                         ale pięknie zachowana, patyna                                                                                                                                        II             500,-

87

21

3 4

5 6



6

                         Lycia, dynastia licyjska, Perykles
                   9.   1/3 statera ok. 380-360 pne; Aw: Głowa lwa na wprost; Rw: Triskeles, w polach litery ΠΑΡ ΕΚ ΛΑ;
                         SNG Aulock 4254-4256, srebro 2.75 g, dość centryczny, przyzwoicie zachowany                                                       III            300,-
                         Moesia Inferior, Istria
                 10.   didrachma 400-350 pne; Aw: Dwie głowy młodzieńców obrócone względem siebie; Rw: Orzeł lecący w lewo,
                         chwytający w locie delfina, u góry ISTRIH, w dołu monogram ΠΑ; SNG BM 242; srebro 4.23 g, patyna                II             500,-

                         Pont, Amisos, Mitradates VI 120-63 pne
                  11.   brąz ok. 85-65 pne; Aw: Głowa Perseusza w czapce frygijskiej w prawo; Rw: Pasący się pegaz w lewo,
                         ΑΜΙΣΟΥ i monogramy, SNG BM Black Sea 1214; brąz 12.47 g, centryczny i przyzwoicie zachowany                    III            250,-
                         Tracja, Apollonia Pontika
                 12.   drachma 400-350 pne, Aw: Głowa Gorgony na wprost; Rw: Kotwica, pod nią rak i litera A; Sear 1655;
                         srebro 2.87 g, nieco niecentryczny awers, ale ładnie zachowana                                                                                 III+           500,-

                         Tracja, Byzantion
                 13.   stater (sigloi) 416-357 pne; Aw: Byk kroczący w lewo, nad nim ΠΥ, u dołu delfin; Rw: Cztery wklęsłe trójkąty
                         ułożone w kwadrat,; SNG Cop. 475, Sear 1579; srebro 5.31 g, lekko niecentryczny, ale ładny, patyna                       II             400,-
                         Tracja, Thasos
                 14.   drachma (1/3 statera), ok. 500-480 pne; Aw: Satyr trzymający na rękach nimfę biegnący w prawo;
                         Rw: Kwadrat incusum podzielony na czery części; SNG Cop. 1014-1016, HGC 6,332; srebro 3.32 g,
                         centryczna i przyzwoicie zachowana, patyna                                                                                                                 III            500,-
                         Królestwo Macedonii, Aleksander III i następcy
                 15.   drachma ok. 319-305 pne, Magnesia ad Maeandrum; Aw: Głowa Heraklesa nakryta lwią skórą w prawo;
                         Rw: Zeus siedzący na tronie w lewo, trzymający Orła i berło, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, po lewej monogram ΠΑ,
                         pod tronem ΑΙ, po prawej B; Price 1969, SNG Cop. 965; srebro 4.27 g, ładna i centryczna                                     III+           250,-

                         Syria, Seleukos I Nikator 312-281 pne
                 16.   tetradrachma, Antiochia ad Orontem; Aw: Głowa Heraklesa nakryta lwią skórą w prawo; Rw: Zeus siedzący
                         na tronie w lewo, trzymający Orła i berło, ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ, po lewej monogram MHAI,
                         pod tronem HP; srebro 17.14 g, nieco niecentryczny awers, ale ładnie zachowana                                                    III+        1.000,-
                         Syria, Antioch VII Euergetes 138-129 pne
                 17.   tetradrachma, ok. 138-129 pne, mennica w Kapadocji; Aw: Głowa króla w prawo, Rw: Atena Nikeforos stojąca
                         w lewo, w ręku Nike z wieńcem, u stóp tarcza, po bokach ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ,
                         w polach Ο-Λ oraz monogramy AI i AV, całość otoczona wieńcem, SC 2148, HGC 9,1069; srebro 16.52 g,
                         wybite nieco zużytym stemplem rewersu, ale pięknie zachowana, duże lustro mennicze na awersie                            II          1.000,-

109
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                         CESARSTWO RZYMSKIE
                         Antoniusz Pius 138-161
                 18.   sestercja pośmiertna po 161 r.; Aw: Głowa Antoniusza Piusa w prawo, DIVVS ANTONINVS;
                         Rw: Czteropoziomowy ołtarz żałobny, CONSECRATIO, u dołu SC; RIC 1266; brąz 25.12 g,
                         przyzwoicie zachowana, patyna                                                                                                                                      III            400,-
                         Faustyna I 138-141 (żona Antonina Piusa)
                 19.   as 147, Rzym; Aw: Popiersie cesarzowej w prawo, DIVA FAVSTINA; rw: Ceres stojąca w lewo, trzymająca
                         kłos zboża i pochodnię, AVGVSTA, w polu SC; RIC 1169; brąz 16.33 g, ładnie zachowany, patyna                       III+           200,-

                         Goci lub Sarmaci
                 20.   naśladownictwo aureusa rzymskiego (prawdopodobnie Heliogabala 218-222), III w.; Aw: Głowa cesarza
                         w wieńcu laurowym w prawo, wokoło pseudolegenda; Rw: Postać (Mars?, cesarz?) stojąca w lewo,
                         trzymająca wieniec i włócznię; złoto 19 mm, 6.59 g, przedziurawiony w epoce, duża ciekawostka,
                         bardzo rzadki. Monety tego typu przypisywane są ludom barbarzyńskim - Gotom lub Sarmatom                               III         4.000,-

                         Gordian III 238-244
                 21.   aureus 238-239, Rzym; Aw: Popiersie cesarza w prawo, IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, Rw: Stojąca
                         w lewo Pax, trzymająca berło i gałązkę, PAX AVGVSTI; Sear 8575, RIC 9, Calico 3207a; złoto 4.94 g,
                         bardzo ładny                                                                                                                                                                    II        18.000,-

                         Walens 364-378
                 22.   siliqua 367-378, Trewir; Aw: Popiersie cesarza w prawo, D N VALENS P F AVG; Rw: Roma siedząca na tronie
                         w lewo, trzymająca na globie Wiktorię, VRBS ROMA, w odcinku TRPS•; RIC 27b; srebro 1.69 g,
                         ładnie zachowana, patyna                                                                                                                                               II-            600,-
                         Arkadiusz 383-408
                 23.   solidus 393-395, Sirmium; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis D N ARCADI-VS P F AVG, Rw: Cesarz
                         ze sztandarem i Wiktorią na globie, trzymający stopę na jeńcu, stojący w prawo, wokoło napis VICTORI-A
                         AVGGG H, w polu S-M, w odcinku CONOB; RIC 15b; złoto 4.36 g, bardzo ładnie wybity, rzadki                           II          3.000,-

2322

18 19

20

21
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                         Honoriusz 393-423
                 24.   solidus 403-408, Konstantynopol; Aw: Popiersie cesarza z włócznią na wprost, D N HONORIVS P F AVG;
                         Rw: Constantinopolis siedząca na tronie w lewo, trzymająca berło i Wiktorię na globie, CONCORDIA AVGG E,
                         w odcinku CONOB; RIC 30, Depeyrot 57/2; złoto 4.43 g, pięknie zachowany egzemplarz                                        II+         2.500,-
                         Leon I 457-474
                 25.   solidus 462-466, Konstantynopol; Aw: Popiersie na wprost, D N LEO PERPET AVG, Rw: Wiktoria stojąca
                         w lewo z z długim krzyżem, w polu gwiazdka, VICTORIA AVGGG A, w odcinku CONOB; RIC 605,
                         Depeyrot 93/1; złoto 4.45 g, pięknie wybity i bardzo ładnie zachowany                                                                       II          2.000,-

                         CESARSTWO BIZANTYJSKIE
                         Justynian I 527-565
                 26.   solidus 527-537, Konstantynopol; Aw: Popiersie na wprost, D N IVSTINIANVS P P AVG; Rw: Anioł na wprost
                         z krzyżem i globem, VICTORIA AVGGG, oficyna H, u dołu CONOB; DOC 3, MIB 5, Sear 137; złoto 4.50 g,
                         ładnie wybity i pięknie zachowany                                                                                                                                 II+         2.500,-
                 27.   solidus 542-565, Konstantynopol; Aw: Popiersie na wprost, D N IVSTINIANVS P P AVG; Rw: Anioł na wprost
                         z krzyżem i globem, VICTORIA AVGGG, oficyna Z, u dołu CONOB; DOC 9, MIB 7, Sear 140; złoto 4.48 g,
                         ładnie wybity i bardzo ładnie zachowany                                                                                                                        II          2.000,-

                         Justyn II 565-578
                 28.   solidus 567-578, Konstantynopol; Aw: Popiersie cesarza na wprost, D N IVSTINVS P P AVG; Rw: Wiktoria
                         siedząca na wprost, trzymająca berło i glob z krzyżem, VICTORIA AVGGG, oficyna Z, w odcinku CONOB;
                         Sear 345, DOC 4, MIB 4, złoto 4.40 g, pięknie wybity i bardzo ładnie zachowany                                                      II          2.000,-
                         Fokas 602-610
                 29.   solidus 607-610, Konstantynopol; Aw: Popiersie na wprost, δ N FOCAS PERP AVC, Rw: Anioł z berłem
                         zakończonym znakiem Chrystusa oraz jabłkiem królewskim, VICTORIA AVGЧ, oficyna H, w odcinku CONOB;
                         DOC 10, MIB 9, Sear 620; złoto 4.29 g, pięknie wybity i równie pięknie zachowany                                                 II+         2.000,-

                         Herakliusz i Herakliusz Konstantyn 613-638
                 30.   solidus 616-625, Konstantynopol; Aw: Popiersia obu cesarzy na wprost, ddNN HERACLIЧS ET HERA CONST
                         P P AVG; Rw: Krzyż na czterostopniowej podstawie, VICTORIA AVGЧ, oficyna ΙΘ, w odcinku CONOB;
                         Sear 738, DOC 13, MIB 11; złoto 4.40g, ładnie wybity i pięknie zachowany                                                              II+         2.000,-

2524

2726

2928

30
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                         Herakliusz, Herakliusz Konstantyn i Heraklonas 632-641
                 31.   solidus 637-638, Konstantynopol; Aw: Trzej panujący stojący na wprost trzymający jabłka królewskie;
                         Rw: Krzyż na podstawie, w polach Ph i A, VICTORIA AVGЧΓ, w odcinku CONOB; DOC 39, MIB 45,
                         Sear 764; złoto 4.42 g, bardzo ładnie wybity i pięknie zachowany                                                                               II+         2.000,-
                         Konstans II 641-668
                 32.   solidus 641-646, Konstantynopol; Aw: Popiersie cesarza na wprost, δ N CONSTANTINЧS P P AV;
                         Rw: Krzyż na czterostopniowej podstawie, VICTORIA AVGЧ, oficyna E, u dołu CONOB; Sear 938, DOC 1,
                         MIB 3; złoto 4.42 g, pięknie wybity i równie pięknie zachowany                                                                                 II+         2.500,-

                 33.   solidus 651-654, Konstantynopol; Aw: Popiersie cesarza na wprost, trzymającego glob z krzyżem,
                         D N CONSTANTINЧS P P AVG; Rw: Krzyż na czterostopniowej podstawie, VICTORIA AVGЧ Δ, w odcinku
                         CONOB; Sear 956, DOC 19, MIB 23; złoto 4.35 g, pięknie wybity i równie pięknie zachowany                               II+         2.000,-
                         Konstans II i Konstantyn IV 641-668
                 34.   solidus 654-659, Konstantynopol; Aw: Popiersia cesarzy na wprost, napis dN CONSTATINЧS C CONSTA;
                         Rw: Krzyż na czterostopniowym postumencie, VICTORIA AVGЧ, oficyna Z, w odcinku COBOB+; Sear 959,
                         DOC 25, MIB 26; złoto 4.43 g, dość równo wybity i pięknie zachowany                                                                   II/II+       2.000,-

                         Konstans II, Konstantyn IV, Herakliusz i Tyberiusz 659-668
                 35.   solidus 659-668, Konstantynopol; Aw: Popiersia Konstansa II i Konstantyna IV w koronach na wprost,
                         dN CONS TNI; Rw: Herakliusz i Tyberiusz stojący obok krzyża na czterostopniowym podeście, trzymający
                         w prawych dłoniach jabłka królewskie, napis VICTORIA AVGЧ, oficyna Є, w odcinku CONOB; DOC 30,
                         MIB 31, Sear 964; złoto 4.31 g, ładnie wybity i pięknie zachowany                                                                            II+         2.000,-
                 36.   solidus 667-668, Konstantynopol;  Aw: Popiersie Konstansa na wprost, wokoło VICTORIA AVGЧ Γ;
                         Rw: Postacie Tyberiusza, Konstantyna i Herakliusza z jabłkami królewskimi na wprost, u dołu CONOB;
                         Sear 974, MIB 41, DOC 42; złoto 4.38 g, bardzo ładnie zachowany                                                                         II/II+       2.000,-

                         Konstantyn VII Porfirogeneta, Roman II i Krzysztof 921-931
                 37.   solidus 924-931, Konstantynopol; Aw: Chrystus Pantokrator siedzący na tronie na wprost, IҺS XPS RЄX
                         RЄGNANTIЧM; Rw: Popiersia Romana i Krzysztofa na wprost, trzymających krzyż patriarchalny, ROMAҺ
                         ЄT XPISTOFO AЧGG Ь; Sear 1745, DOC 7; złoto 4.35 g, pięknie zachowany                                                         II+         2.500,-

3231
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                         Michał VII Dukas 1071-1078
                 38.   histamenon nomisma, Konstantynopol; Aw: Popiersie Chrystusa w nimbusie na wprost, po bokach litery IC-XC;
                         Rw: Popiersie cesarza na wprost, trzymającego labarum i glob z krzyżem, + MIX AHΛ BACIΛΟΔ; DOC 1,
                         Sear 1869; złoto 4.39 g, bardzo ładnie zachowany i w pełni czytelny                                                                          II+         2.500,-
                 39.   histamenon nomisma, Konstantynopol; Aw: Popiersie Chrystusa w nimbusie na wprost, po bokach litery IC-XC;
                         Rw: Popiersie cesarza na wprost, trzymającego labarum i glob z krzyżem, + MIX AHΛ BACIΛΟ; DOC 1,
                         Sear 1869; złoto 4.36 g, bardzo ładnie zachowany i czytelny                                                                                        II          2.000,-

                         Jan II Komnen 1118-1143
                 40.   hyperpyron nomisma, Konstantynopol; Aw: Siedzący Chrystus na tronie, napis IC-XC; Rw: Półpostacie cesarza
                         i Dziewicy Maryi trzymające umieszczony między nimi długi krzyż, napis: +IωΔeCΠOTH / ΘV - MP;
                         Sear 1938, DOC 1; złoto 4.46 g, bardzo ładnie zachowany                                                                                          II+         3.000,-
                         ŚREDNIOWIECZE
                         ANGLIA
                         Aethelred II 978-1016
                 41.   denar typu second hand, 985-991, mennica London, mincerz Beornwulf; ÆĐELRÆD REX ANGLOI /
                         BEORNVLF M-O LVN; N. 768, S. 1146; srebro 20 mm, 1.13 g, gięty, lekko pęknięty                                              III+           500,-

                 42.   denar typu second hand, 985-991, mennica Oxford, mincerz Aelfwine; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         ÆLFPINE M-O OXNA; N. 768, S. 1146; srebro 22 mm, 1.54 g, gięty                                                                       III+           500,-
                 43.   denar typu crux, 991-997, mennica Canterbury, mincerz Goldwine; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         GOLDPINE M-O CÆNT; N. 770, S. 1148; srebro 20 mm, 1.35 g, gięty                                                                    III+           500,-
                 44.   denar typu crux, 991-997, mennica Exeter, mincerz Eadwine; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         EDPINE M-O EAXEC; N. 770, S. 1148; srebro 20 mm, 1.22 g, gięty                                                                        III+           500,-

                 45.   denar typu crux, 991-997, mennica Thetford, mincerz Godman; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         GODMAN M-O ĐEOD; N. 770, S. 1148; srebro 21 mm, 1.41 g, gięty                                                                       III            500,-
                 46.   denar typu crux, 991-997, mennica Winchester, mincerz Aethelgar; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         ÆĐELGAR M-O PIN; N. 770, S. 1148; srebro 20 mm, 1.76 g, gięty, pęknięty                                                          III+           500,-
                 47.   denar typu long cross, 997-1003, mennica Cambridge, mincerz Godric; ÆĐELRÆD REX ANGLO2 /
                         GO DRIC MOG RANT; N. 774, S. 1151; srebro 20 mm, 1.71 g, gięty                                                                        III            500,-
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                 48.   denar typu long cross, 997-1003, mennica Canterbury, mincerz Godwine; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         GOD PINE MΩO CÆNT; N. 774, S. 1151; srebro 20 mm, 1.67 g, gięty                                                                    III+           500,-
                 49.   denar typu long cross, 997-1003, mennica Exeter, mincerz Dunstan; ÆĐELRÆD REX ANGLOX /
                         DV NSTA NMΩO EAXE; N. 774, S. 1151; srebro 20 mm, 1.62 g, gięty                                                                   III+           500,-
                 50.   denar typu long cross, 997-1003, mennica Lincoln, mincerz Aethelnoth; ÆĐELRED REX ANGL /
                         ÆĐ ELNO ĐMO LINC; N. 774, S. 1151; srebro 20 mm, 1.38 g, gięty                                                                      III+           500,-

                 51.   denar typu long cross, 997-1003, mennica London, mincerz Godric; ÆDELRÆD REX ANGLO /
                         GO DRIC M.OL VND; N. 774, S. 1151; srebro 21 mm, 1.48 g, gięty                                                                          III            500,-
                 52.   denar typu long cross, 997-1003, mennica Wareham, mincerz Wulfric; ÆĐELRÆD REX ANGLO2X /
                         PVL FRIC MΩO PER; N. 774, S. 1151; srebro 21 mm, 1.76 g, gięty, rzadki                                                             III+        1.000,-
                 53.   Anglia, Aethelred II; denar typu helmet, 1003-1009, mennica York, mincerz Citelde?; EĐELRED REX ANGLO /
                         CIT ELDE MΩO EOF; N. 775, S. 1152; srebro 20 mm, 1.32 g, gięty                                                                        III+           600,-

                 54.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica Cambridge, mincerz Aelfwig; EDELRÆD GERX AGN /
                         ELFPIG ON GRANT; N. 777, S. 1154; srebro 19 mm, 1.34 g, gięty                                                                          III+           500,-
                 55.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica Exeter, mincerz Saewine; ÆĐELRÆD REX ANG /
                         SÆPINE ON EAXCESTR; N. 777, S. 1154; srebro 20 mm, 1.24 g, gięty                                                                  III+           500,-
                 56.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica Lincoln, mincerz Bruntat; ÆĐELRÆD REX ANGL /
                         BRVNTAT M-O LINCI; N. 777, S. 1154; srebro 20 mm, 1.29 g, gięty, pęknięty                                                        III+           500,-

                 57.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica London, mincerz Goda; ÆĐELRÆD REX ANG /
                         GOD MONE LUNDN; N. 777, S. 1154; srebro 19 mm, 1.08 g, gięty                                                                          II-            500,-
                 58.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica Norwich, mincerz Oswold; ÆĐELRÆD REX ANG /
                         OZPOLD MO NONR; N. 777, S. 1154; srebro 19 mm, 1.20 g, gięty                                                                           III            500,-
                 59.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica Stamford, mincerz Brunstan; ÆĐELRÆD REX ANG /
                         BRVNSTAN M-O ST; N. 777, S. 1154; srebro 19 mm, 1.13 g, gięty                                                                          III+           500,-

                 60.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica Worchester, mincerz Garulf; ÆĐELRÆD REX ANGL /
                         GARVLF ON PIHRA; N. 777, S. 1154; srebro 19 mm, 1.38 g, gięty, rzadki                                                              III+        1.500,-
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                 61.   denar typu small cross, 1009-1017, mennica York, mincerz Thorulf; EDELRED REX ANGLORV /
                         ĐOROLF M-O EOFRPI; N. 777, S. 1154; srebro 20 mm, 1.72 g, gięty                                                                      III+           500,-
                         Knut 1016-1035
                 62.   denar typu quatrefoil, 1018-1024, mennica Lincoln, mincerz Osferth; CNVT REX ANGLORV /
                         OS FER ĐMO LINC; N. 781, S. 1157; srebro 19 mm, 1.07 g, gięty, pęknięty                                                             III            500,-
                 63.   denar typu quatrefoil, 1018-1024, mennica London, mincerz Eadwig lub Eadwine; CNVT REX ANGLORVM /
                         EA DPI ONL VND; N. 781, S. 1157; srebro 19 mm, 1.05 g, gięty                                                                              III+           500,-

                 64.   denar typu quatrefoil, 1018-1024, mennica Norwich, mincerz Eadmund; CNVT REX ANGLOX /
                         ED MVN DM.O NOR; N. 781, S. 1157; srebro 19 mm, 1.10 g, gięty                                                                         III+           500,-
                 65.   denar typu quatrefoil, 1018-1024, mennica Winchester, mincerz Aelfsige; CNVT REX ANGLORVM /
                         ELF SIGE ONPI NCST; N. 781, S. 1157; srebro 20 mm, 1.51 g, gięty                                                                       III+           500,-
                 66.   denar typu quatrefoil, 1018-1024, mennica York, mincerz Sunulf; CNVT REX ANGLOR /
                         SV NOL FM- OEOI; N. 781, S. 1157; srebro 20 mm, 0.95 g, gięty                                                                            III+           500,-

                 67.   denar typu pointed helmet, 1024-1030, mennica Winchester, mincerz Wine; CNVT REX ANG /
                         PINEE ON PINCEE; N. 782, S. 1158; srebro 18 mm, 1.15 g, gięty                                                                            III+           600,-
                 68.   denar typu pointed helmet, 1024-1030, mennica London, mincerz Aelfgar; CNVT REIX ... /
                         ÆLFGAR ON LVNDN; N. 782, S. 1158; srebro 19 mm, 1.09 g, gięty                                                                       III+           500,-

                         IRLANDIA
                         Sihtric III Anlafsson 995-1036
                 69.   naśladownictwo denara typu long cross; SIHTRIC REX DYFLNI / GIO ĐMA NMO LVNI; S. 6104;
                         srebro 19 mm, 1.09 g, gięty, rzadki i pięknie zachowany                                                                                               II          6.000,-

                         SZWECJA
                         Anund Jakub Olofsson ok. 1022-1050
                 70.   denar ok. 1022-1050, mennica Sigtuna; Aw: Popiersie typu pointed helmet z berłem w lewo, ANVNT DNI+I;
                         Rw: Krzyż dwunitkowy w wewnętrznej obwódce, w kątach łuki oraz kółka z kulkami, CASTRA ON PITVNIN;
                         Lagerqvist, Coinage at Sigtuna, typ 10; srebro 20 mm, 1.12 g, gięty, ekstremalnie rzadki.
                         Lagerqvist notuje tylko 1 egzemplarz tego mincerza (Castra) monet Anunda, syna Olofa Skötkonunga.
                         Jest to najrzadsza odmiana w tym typie monet.                                                                                                             III       10.000,-
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                         SKANDYNAWIA
                 71.   hybrydowe naśladownictwo denara typu long cross / quatrefoil; Aw: Popiersie z bujną fryzurą w lewo;
                         Rw: Długi krzyż dwunitkowy na tle rozety; OLIDCNODCГ:I+ / +-I-I OIII OHA V-I; Malmer 363:1960;
                         srebro 22 mm, 2.29 g, gięty                                                                                                                                            III         1.500,-
                 72.   hybrydowe naśladownictwo denara typu long cross / quatrefoil; Aw: Popiersie z bujną fryzurą w lewo;
                         Rw: Długi krzyż dwunitkowy na tle rozety; Malmer 110:1966; srebro 21 mm, 2.03 g, gięty                                      II-         2.000,-
                 73.   naśladownictwo denara typu long cross; Aw: Popiersie z bujną fryzurą w prawo; Rw: Długi krzyż dwunitkowy;
                         Malmer 436:-; srebro 21 mm, 1.76 g, gięty                                                                                                                   III+        2.000,-

                 74.   naśladownictwo denara typu small cross; Aw: Popiersie w koronie w prawo; Rw: Krzyż;
                         Malmer 663:1799(1837); srebro 1.68 g, gięty, pęknięty. Niezwykle ciekawa moneta łącząca dwa łańcuchy stempli
                         (czego nie odnotowała Brita Malmer) - w rzeczywistości rewers 1799 z łańcucha 3-L jest dokładnie
                         tym samym rewersem 1837 z łańcucha 125                                                                                                                  III+        1.500,-
                         DANIA
                         Harald I Sinozęby 936-987
                 75.   półbrakteat, ok. 940-960 r., Hedeby; Aw: Zbarbaryzowany monogram CAROLVS; Rw: Zbarbaryzowany
                         monogram DORESTAT; Hauberg 1, Malmer Nordiska CE III A1 / DIII A1; srebro 0.59 g, ładnie zachowany,
                         patyna, rzadki                                                                                                                                                                  II          1.000,-
                         CZECHY
                         Bolesław II 967-999
                 76.   denar 972-999, mennica Praga; Aw: Krzyż prosty z kulkami i słoneczkiem w kątach, BOEZLAV DVX;
                         Rw: Dach kościoła, pod nim ONO, PRAGA CIVIT; Šmerda 2g var (R2), Cach 23; srebro 20 mm, 1.35 g,
                         gięty, lekko niedobity                                                                                                                                                       III         1.500,-

                 77.   denar 972-999, mennica Praga; Aw: Krzyż z kulkami o kwiatkiem w kątach, BOLEZLOVX; Rw: Głowa
                         na wprost, V+BVLE+V; Šmerda 16a (R2), Cach 87; srebro 21 mm, 1.26 g, lekko niedobity,
                         ale bardzo ładnie zachowany                                                                                                                                          II-         3.000,-

                         Jaromir 1003-1012, 1033-1034
                 78.   denar 1003-1034, mennica Praga; Aw: Popiersie na wprost z proporcem po lewej, IAROMIR ICAS;
                         Rw: Popiersie Chrystusa w aureoli na wprost; Šmerda 113c (R4), Cach - (podobny 264); srebro 20 mm, 0.97 g,
                         lekko gięty, bardzo rzadki                                                                                                                                              III+      10.000,-

13

71 72 73

74 75 76

77

78



14

                         Udalryk 1012-1034
                 79.   denar 1012-1034, mennica Praga; Aw: Popiersie w prawo,ODALRICVS DVX; Rw: Krzyż z kółkami,
                         promieniami i potrójnym kulkami w kątach, ODALRICVS DVX; Šmerda 129a, Cach 284; srebro 19 mm, 0.84 g,
                         gięty, lekko pęknięty                                                                                                                                                       III+        5.000,-
                 80.   denar 1012-1034, mennica Praga; Aw: Popiersie w prawo, ODALRICVS DVX; Rw: Napis poziomy
                         SCS WENCEZLAVS; Smerda 130a (R), Cach 285; srebro 21 mm, 0.96 g, bardzo ładnie zachowany                        II          1.000,-

                         Brzetysław I 1037-1055
                 81.   denar przed ok. 1050; Aw: Cztery krzyże połączone ramieniem wspólnym kółkiem, BRACISLΛV;
                         Rw: Postać św. Wacława z uniesionymi dłońmi, VENCEZΛVS; Smerda 145a, Cach 310; srebro 1.01 g,
                         gięty, ale ładnie zachowany                                                                                                                                            II-            600,-
                 82.   denar przed 1050 r.; Aw: Popiersie księcia z krzyżem na wprost, BRACIZLAVS DVX; Rw: Orzeł stojący w lewo,
                         SCS WENCEZLAVS; Šmerda 148a, Cach 313; srebro 1.21 g, lekko niedobity, ale bardzo ładnie zachowany           II             400,-
                 83.   denar przed 1050r.; Aw: Popiersie księcia z chorągwią w lewo, BRACIZLAVS DVX; Rw: Książę z krzyżem
                         na tronie na wprost, SCS WENCEZLAVS; Šmerda 150, Cach 317; srebro 0.92 g, delikatnie niedobity,
                         ale bardzo ładnie zachowany, patyna                                                                                                                              II          1.000,-

                         CZECHY LUB ŚLĄSK
                 84.   naśladownictwo denara ratyzbońskiego księcia Henryka II (Hahn typ 15 z lat 955-973); Aw: Krzyż prosty
                         z trzema grupami po trzy kulki w kątach, jeden kąt pusty, wokoło imitacja napisu HEINRICVS DVX;
                         Rw: Dach świątyni, pod nią OVV, wokoło imitacja napisu REGINA CIVIT; srebro 21 mm, 0.92 g,
                         gięty i lekko pęknięty. Denar tego typu należy do grupy naśladownictw opisanych w artykule Wolfganga
                         Hahna: Imitativprägungen nach frühen bayerischen Münztypen in böhmischen und polnischen Schatzfunden,
                         [w:] Denárová měna na Moravě, Brno 1986, S. 285–297. Monety tego typu były wybijane prawdopodobnie
                         w końcu X w. w Czechach lub na Śląsku, na co wskazują znaleziska. Wielka rzadkość!                                             III+           500,-

                         FRANCJA
                         Ludwik I Pobożny 814-840
                 85.   denar 814-840; Aw: Krzyż z kulkami w kątach, HLVDOVVICVS IMP; rw: Kapliczka z kolumnami
                         i krzyżykiem, XPISIANA ...; Depeyrot 1179; srebro 21 mm, 1.15 g, gięty, nieco niedobity                                        III            500,-
                         LITWA
                         Witold 1392-1430
                 86.   denar przed 1401 r.; Aw: Kolumny Gedymina; Rw: Grot włóczni z krzyżykiem z prawej strony; Kop. 3117 (R2),
                         Huletski/Petrunin 2620, Ivanauskas 11V; srebro 0.42 g, piękny z blaskiem menniczym                                               II+            300,-
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                         LUKSEMBURG
                         Wacław II król czeski 1383-1388
                 87.   blanc gros, bez daty (1383-1388); Aw: Krzyż dwunitkowy, WENCEL BOEMIE REX AG LVC DVX;
                         Rw: Tarcze herbowe Czech i Luksemburga pod wspólną koroną, MONETA NOVA LVCEMBVRGENS;
                         Weiller 151; srebro 3.14 g, ładnie zachowany z blaskiem menniczym                                                                           II-            400,-
                         Jan Luksemburski 1310-1346
                 88.   esterlin bez daty (przed 1335 r.; Aw: Popiersie na wprost, IOHANNES DEI GRA; Rw: Długi krzyż z czterema
                         grupami po trzy kropki w kątach, REX BOE ET POL oraz polski Orzeł !; Kopicki 10015 (R5), de Mey 53;
                         srebro, dość rzadka i pięknie zachowana, moneta w pudełku firmy PCGS z oceną AU50. Bardzo ciekawa,
                         słabo rozpowszechniona w polskiej numizmatyce, moneta z tytulaturą króla Polski i polskim Orłem                         II+         1.000,-

                         NIDERLANDY
                         Arras, hr. Balduin IV 987-1035
                 89.   denar ok. 1020; Aw: Rozeta czterolistna; Rw: Krzyż z kulkami i kółkami w kątach; Dbg 1366, Ilisch II 6.5-6.11;
                         srebro 18 mm, 0.76 g, gięty                                                                                                                                            III            500,-
                         Deventer, Henryk II 1002-1024
                 90.   denar 1014-1024; Aw: Dłoń opatrzności, po bokach RE X, HENRICVS IMPERATO / Krzyż z kulkami w kątach,
                         DAVANTRIA; Dbg 563, Ilisch I 1.8; srebro 18 mm, 1.07 g, gięty                                                                              III+           600,-
                 91.   denar 1014-1024; Aw: Popiersie z bujną fryzurą w lewo, wokoło fragmenty napisu HEINRICVS IM;
                         Rw: Krzyżyk, na końcach jego ramion litery B-O-N-A, wokoło fragmenty napisu DAVANTRIA; Ilisch I 1.9,
                         Dbg. 564; srebro 17 mm, 1.12 g, bardzo ładnie zachowany, patyna                                                                              II             500,-

                         Fryzja, hrabia Wichmann III 968-983
                 92.   denar ok. 994-1016; Aw: Napis poziomy EISBISIIS DOISIIS; Rw: Krzyż z kulkami w kątach, VVIGMAN CO;
                         Dbg 1229, Ilisch I 20.2; srebro 20 mm, 0.90 g, przyzwoicie zachowany, patyna                                                         III+           300,-
                         Fryzja, Bernold 1027-1054
                 93.   denar, mennica Groningen; Aw: Popiersie biskupa z pastorałem na wprost, SCS BONIV CVS ...;
                         Rw: Napis poziomy CRV ONIN CE, wokoło VDEROIDVS EPS; Dbg 588, Ilisch 18.1; srebro 18 mm, 0.73 g,
                         bardzo ładny, patyna                                                                                                                                                       II-            500,-
                         Fryzja, cesarz Henryk II 1002-1024
                 94.   denar ok. 1002-1015; Aw: Kulka w obwódce; Rw: Krzyż z kulkami w kątach; Dbg 1299b, Ilisch I 20.6;
                         srebro 19 mm, 0.75 g, minimalna perforacja                                                                                                                 II-            300,-

                         Liege, Otto II 973-983 lub Otto III 983-1002
                 95.   denar 973-1002; Aw: Popiersie w lewo, OTTO GRA...; Rw: Napis poziomy S LEDGI A; Ilisch II 34.1-34.5;
                         srebro 18 mm, 1.19 g, gięty                                                                                                                                           III+           500,-
                         Saint-Omer, Balduin IV 987-1035
                 96.   denar ok. 1010-1020; Aw: Głowa w prawo, CZAVDOM[ARV]; Rw: Krzyż z literami CRVX w kątach,
                         FROMOLDVS; Dbg 1755, Ilisch II 5.1, PdA 6790; srebro 19 mm, 1.11 g, gięty, rzadki                                           III+           800,-
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                         Tiel, Henryk II 1002-1024
                 97.   denar 1014-1024; Aw: Głowa na wprost, HEINRICVS IMPERATOR; Rw: Krzyż z kulkami w kątach, TIELE;
                         Dbg 578, Ilisch I 3.3; srebro 18 mm, 1.39 g, gięty                                                                                                        III            300,-
                         Utrecht, Henryk II 1002-1024
                 98.   denar 1002-1024; Aw: Popiersie w koronie na wprost, HEINRICVS REX; Rw: Budowla z napisem TRAIECTV
                         wewnątrz, XRISTIANA RELIGIO; Dbg 539, Ilisch I 10.1; srebro 19 mm, 0.74 g, gięty                                            III            500,-

                         Flandria, Ludwik von Male 1346-1384
                 99.   chaise d’or bez daty, Gent (Gandawa) lub Mechelen; Aw: Król na tronie na wprost, LVDOVICVS DEI GRA
                         COM F DNG FLAND; Rw: Krzyż w czterolistnej rozecie, XPC VINCIT XPC REGNAT XPC IMPERAT;
                         Delm. 454, Fb. 152; złoto 29 mm, 4.53 g, bardzo ładnie zachowany jak na ten typ monety                                        II          6.000,-

               100.   podwójny grosz bez daty; Aw: Lew w hełmie rycerskim w lewo, LVDOVICVS DEI GRA COMES Z DNS
                         FLANDRIE; Rw: Krzyż, MONETA DE FLANDRIA; Boudeau 2322, srebro 32 mm, 3.89 g, lekko gięty, patyna   III+           400,-
                         Geldria, Mechteld 1371-1379
               101.   grosz; Aw: Dwa lwy podtrzymujące tarczę z hełmem zdobionym pióropuszem, MECHTELD DVX GELR
                         COM ...; Rw: Krzyż florystyczny w obwódce, MONET DE DWSCIENSIS, srebro 26 mm, 2.16 g, bardzo rzadki  III         1.000,-

                         NIEMCY
                         Bawaria
                         Ratyzbona, ks. Henryk I 948-955
               102.   denar 948-955, mincerz Cuni; Krzyż z trzema kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim CVN; Hahn 10b1;
                         srebro 22 mm, 1.69 g, gięty                                                                                                                                            III            500,-
                         Ratyzbona, ks. Otto 976-982
               103.   denar 976-982, mincerz Anti; Krzyż z czterema kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim ENCI;
                         Hahn 17e - nie notuje takiego stempla; srebro 20 mm, 1.18 g, gięty                                                                            III            500,-
                         Ratyzbona, ks. Henryk II Kłótnik 955-976 / 985-995
               104.   denar 985-995, mincerz Aljan; Krzyż z kółkiem i dwiema kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim ELLN;
                         Hahn 22c2.1; srebro 23 mm, 1.66 g, gięty                                                                                                                     II-            500,-
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               105.   denar 985-995, mincerz Vald; Krzyż z kółkiem i dwiema kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim GVAL;
                         Hahn 22d1.2; srebro 21 mm, 1.65 g, gięty                                                                                                                    III+           400,-
               106.   denar 985-995, mincerz Sigu; Krzyż z kółkiem i dwiema kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim SIC;
                         Hahn 22g1.4; srebro 22 mm, 1.70 g, gięty                                                                                                                     II-            500,-
                         Ratyzbona, ks. Henryk IV 995-1002
               107.   denar 995-1002, mincerz Anti; Krzyż z kółkiem, dwiema kulkami i trójkątem w kątach / Dach kaplicy,
                         pod nim ENC; Hahn 25c1; srebro 20 mm, 1.37 g, gięty                                                                                               III+           400,-

               108.   denar 995-1002, mincerz Viga; Krzyż z kółkiem, dwiema kulkami i trójkątem w kątach / Dach kaplicy,
                         pod nim VVI; Hahn 25e - nie notuje; srebro 21 mm, 1.13 g, gięty, pęknięty                                                               III+           500,-
                         Ratyzbona, cesarz Henryk II 1002-1024
               109.   denar 1002-1009, mincerz Ag; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim ECC; Hahn 27c1.3; srebro 21 mm, 1.36 g, gięty                                                                     III+           500,-
                110.   denar 1002-1009, mincerz Anti; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim ENC; Hahn 27d9.1; srebro 20 mm, 1.14 g, gięty                                                                     III            400,-

                111.   denar 1002-1009, mincerz Viga; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim VVH; Hahn 27j1.1; srebro 21 mm, 1.52 g, gięty                                                                      II-            500,-
                112.   denar 1009-1024, mincerz Ag; Popiersie króla w prawo / Krzyż z kółkiem, trójkątem i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 29b2.3; srebro 20 mm, 1.58 g, gięty                                                                                     III+           800,-
                113.   denar 1009-1024, mincerz Ag; Popiersie króla w prawo / Krzyż z kółkiem, trójkątem i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 29b3.9; srebro 20 mm, 1.50 g, gięty, ale bardzo czytelny                                                    III+        1.000,-

                114.   denar 1009-1024, mincerz Id; Popiersie króla w prawo / Krzyż z kółkiem, trójkątem i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 29c2; srebro 20 mm, 1.70 g, gięty                                                                                        III+           800,-
                115.   denar 1009-1024, mincerz Id; Popiersie króla w lewo / Krzyż z kółkiem, trójkątem i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 30c1; srebro 20 mm, 1.38 g, gięty, pęknięty                                                                          III         1.000,-
                116.   denar 1009-1024, mincerz Id; Popiersie króla w lewo / Krzyż z kółkiem, trójkątem i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 30c1.3; srebro 20 mm, 1.43 g, gięty                                                                                       III            800,-
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                         Ratyzbona, ks. Henryk V Mozelski 1004-1026
                117.   denar 1018-1026, mincerz Athal; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim ADAL; Hahn 31a2; srebro 20 mm, 1.33 g, gięty                                                                                              II             500,-
                118.   denar 1018-1026, mincerz Aza; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim AZO; Hahn 31b1.1; srebro 20 mm, 1.44 g, gięty                                                                                           III+           400,-
                119.   denar 1018-1026, mincerz Ag; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim ECCO; Hahn 31d1; srebro 19 mm, 1.26 g, gięty                                                                                            III+           400,-

                         Ratyzbona, cesarz Henryk III 1039-1056
               120.   denar 1039-1042; Popiersie króla w prawo / Krzyż z literami CRVX w kątach; Hahn 38A - nie notuje
                         tego stempla; srebro 19 mm, 1.45 g, gięty                                                                                                                      II-            800,-
                         Nabburg, ks. Henryk II Kłótnik 955-976 / 985-995
               121.   denar 955-973, mincerz Bera; Krzyż z czterama potrójnymi kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim PER;
                         Hahn 68b1.1A; srebro 21 mm, 1.55 g, gięty, rzadki                                                                                                      III         1.500,-
                         Nabburg, cesarz Henryk II 1002-1024
               122.   denar 1002-1009, mincerz Aig; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim AICH; Hahn 74a1; srebro 21 mm, 1.55 g, gięty, rzadki                                                           II-         2.000,-

                         Cham, cesarz Henryk II 1002-1024
               123.   denar 1002-1009, mincerz Haz; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim HECIL; Hahn 80a1 - nie notuje tego awersu; srebro 21 mm, 1.55 g, gięty, rzadki                III+        3.000,-
                         Neuburg, cesarz Henryk II 1002-1024
               124.   denar 1002-1009, mincerz Theuda; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim DIIUT; Hahn 85a1.3 ?; srebro 21 mm, 1.55 g, gięty, pęknięty, bardzo rzadki                         III         2.500,-
                         Salzburg, ks. Henryk IV 995-1002
               125.   denar 995-1002, mincerz Vaz; Krzyż z dwoma kółkami, trójkątem i kulką w kątach / Dach kaplicy,
                         pod nim VVAZ; Hahn 87b2; srebro 20 mm, 1.06 g, gięty                                                                                            III+           600,-

                         Salzburg, cesarz Henryk II 1002-1024
               126.   denar 1002-1009, mincerz Kid; Krzyż z kółkiem, dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim CEZO; Hahn 89a2.3; srebro 21 mm, 1.43 g, gięty                                                                   II-            800,-
               127.   denar 1009-1024, mincerz Kid; Popiersie króla w lewo / Krzyż z dwoma kółkami i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 90C; srebro 20 mm, 1.51 g, gięty                                                                                           II-         1.000,-
               128.   denar 1018?-1024, mincerz Frithu; Popiersie króla w prawo / Krzyż z dwoma kółkami i dwiema potrójnymi
                         kulkami w kątach; Hahn 92B; srebro 18 mm, 1.30 g, gięty                                                                                           III         1.000,-
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               129.   denar 1009-1024; Popiersie króla w prawo / Krzyż z dwoma kółkami i dwiema potrójnymi kulkami w kątach;
                         Hahn 94D.4; srebro 20 mm, 1.34 g, gięty                                                                                                                     III+        1.000,-
                         Salzburg, ks. Henryk V Mozelski 1004-1026 lub abp Hartwig 1009-1023
               130.   denar 1018-1026, mincerz Kid; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim C+C; Hahn 99c5A; srebro 20 mm, 1.33 g, gięty                                                                                           II/II+       1.500,-
                         Salzburg, ks. Henryk V Mozelski 1004-1026
               131.   denar 1018-1026, mincerz Bab; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim PAP; Hahn 99e1A; srebro 21 mm, 1.32 g, gięty                                                                                              II-            800,-

               132.   denar 1018-1026, mincerz Bab; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim wstecznie O+P; Hahn 99e2; srebro 21 mm, 1.67 g, nierówna patyna                                                          II/III           600,-
               133.   denar 1018-1026, mincerz Benedictus; Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż / Dach kaplicy,
                         pod nim BENED w odbiciu lustrzanym; Hahn 100a1.1/Ep17; srebro 20 mm, 1.38 g, gięty, rzadki                           III+           800,-
                         Augsburg, bp Liutolf 989-996
               134.   denar 989-996, mincerz Vilja; Krzyż z kółkiem i dwiema kulkami w kątach / Dach kaplicy, pod nim VVI;
                         Hahn 138a1 - nie notuje tego stempla; srebro 23 mm, 1.54 g, gięty, rzadki                                                                III+        1.000,-

                         Augsburg, bp Zygfryd 1000-1006
               135.   denar 1000-1006, mincerz Vilja; Krzyż z kółkiem i dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim VVI; Hahn 141a1.1; srebro 21 mm, 1.35 g, gięty, rzadki                                                         II-         1.500,-
                         Augsburg, bp Bruno 1006-1029
               136.   denar 1006-1009, mincerz Vilja; Krzyż z kółkiem i dwoma trójkątami i potrójnymi kulkami w kątach /
                         Dach kaplicy, pod nim VVI; Hahn 142a.n1+9; srebro 21 mm, 1.27 g, gięty                                                               III+           800,-
                         Augsburg, cesarz Henryk II 1002-1024
               137.   denar 1009-1024; Popiersie króla w prawo / Krzyż z kółkiem, trójkątem i dwiema potrójnymi kulkami
                         w kątach; Hahn 145.14; srebro 21 mm, 1.35 g, lekko gięty, ale bardzo ładny                                                               II          1.000,-

                         Augsburg, bp Bruno ? (1006-1029)
               138.   denar 1010-1029, mincerz Vijla ?; Aw: Napis lustrzany BRVN EPS wkomponowany w krzyż; Rw: Dach kaplicy,
                         pod nim VVI, wokoło wstecznie AGGOΛCTΛIV; Hahn 147 - ale zupełnie nietypowy dla tej emisji wsteczny
                         pomylony napis; srebro 20 mm, 1.02 g, gięty. Bardzo ciekawa emisja - być może niemieckie naśladownictwo
                         monet augsburskich biskupa Brunona.                                                                                                                           III            800,-
                         Augsburg, cesarz Konrad II 1024-1039
               139.   denar 1024-1039; Popiersie króla w prawo / Krzyż z literami CRVX w kątach; Hahn 148;
                         srebro 19 mm, 1.05 g, gięty, bardzo ładny i rzadki                                                                                                        II-         1.000,-
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                         Lotaryngia
                         Andernach, Dytryk I 984-1026
               140.   denar 987-1027; Aw: Dwa popiersia zwrócone ku sobie; Rw: Napis ANDERNAKA w formie krzyża;
                         Dbg 436, Kluge 228; srebro 19 mm, 1.38 g, gięty                                                                                                         III            600,-
                         Andernach, abp Pilgrim 1021-1036 i cesarz Konrad II 1027-1039
               141.   denar 1027-1036; Aw: Napis w formie krzyża ILOGR WR między czterema łukami, wokoło HVRA...NI;
                         Rw: Fronton kościoła z krzyżem wewnątrz oraz na szczycie, po bokach ENO EOR; Dbg 451, Häv. 728g;
                         srebro 20 mm, 1.18 g, delikatnie gięty, bardzo ładny                                                                                                    II-            600,-
                         Dolna Lotaryngia
                         Kolonia, cesarz Henryk II 1002-1024
               142.   denar 1002-1024; Aw: Krzyż z kulkami w kątach, HEINRICVS IMP; Rw: Napis poziomy w trzech liniach
                         SCA COLO NIA; Dbg 350; srebro 20 mm, 1.26 g, gięty                                                                                             III+           300,-

                         Kolonia, Otto II 973-983
               143.   denar 973-983; Aw: Krzyż z kulkami w kątach, ODDO IMP AVG; Rw: Napis poziomy S COLONIA A;
                         Dbg 334; srebro 21 mm, 1.64 g, gięty, pięknie wybity i zachowany                                                                               II             300,-
                         Kolonia, Otto III 983-1002
               144.   denar 983-1002; Aw: Krzyż z kulkami w kątach, OTTO REX; Rw: Napis poziomy S COLONIA A; Dbg 331;
                         srebro 18 mm, 1.72 g, gięty, bardzo ładny                                                                                                                      II             200,-
                         Kolonia, abp Pilgrim 1021-1036 i cesarz Konrad II 1027-1039
               145.   denar 1024-1036; Aw: Krzyż, w kątach PI-LI-GR-IM, wokoło CHVONRADVS IMP; Rw: Pięciokolumnowy
                         portal kościoła, wokoło SANCTA COLONIA; Dbg 381, Kluge 363, Häv. 222a; srebro 21 mm, 1.50 g, gięty,
                         napis na awersie zaczyna się od 12h                                                                                                                             III+           400,-

                         Trewir, Abp Poppo von Babenberg 1016-1047
               146.   denar 1016-1047; Aw: Krzyż z klinami w kątach; Rw: Litera A, POPPO TREVI; Dbg 466;
                         srebro 21 mm, 1.30 g, gięty                                                                                                                                            III            300,-
                         Dolna Saksonia
                         Dortmund, Henryk II 1002-1024
               147.   denar 1002-1024; Aw: Popiersie w lewo, HEINRICVS REX; Rw: Krzyż z kulkami w kątach, THERTMONIA;
                         Dbg 749, Kluge 69; srebro 18 mm, 1.46 g, gięty                                                                                                           III            400,-
                         Frankonia
                         Moguncja, Henryk II 1002-1024
               148.   denar naśladujący monety bizantyjskie 1002-1024; Aw: Popiersie króla na wprost; Rw: Mury miejskie z trzema
                         wieżami, MOGONCIA; Dbg 788, Kluge 73; srebro 20 mm, 1.61 g, gięty                                                                   III            400,-
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                         Górna Lotaryngia
                         Metz, bp Dytryk I 964-984
               149.   denar 964-984; Aw: Kaplica z kolumnami wewnątrz; Rw: Krzyż literami OTTO w kątach; Dbg 13, Kluge 331;
                         srebro 23 mm, 1.54 g, gięty                                                                                                                                            III            400,-
                         Metz, bp Dytryk II 1006-1047
               150.   denar 1005-1046; Aw: Kaplica z kolumnami i klinami wewnątrz; Rw: Krzyż z kulkami w kątach; Dbg 19;
                         srebro 22 mm, 1.44 g, gięty                                                                                                                                            III            300,-
               151.   denar 1005-1046; Aw: Popiersie w lewo, DEODERICVS EP; Rw: Krzyż z kulkami w kątach, wokoło
                         METTIS CIVITAS; Dbg 24b; srebro 19 mm, 1.10 g, gięty                                                                                           III            500,-

                         Saksonia, anonimowi biskupi
               152.   denar krzyżowy typu I; Aw: Fronton świątyni z kolumnami; Rw: Krzyż z kulkami w kątach; Dbg 1325,
                         Gum.CNP typ I; srebro 21 mm, 1.37 g, gięty                                                                                                                 II-            300,-
               153.   denar krzyżowy typu I; Aw: Fronton świątyni z kolumnami; Rw: Krzyż z kulkami w kątach; Dbg 1325,
                         Gum.CNP typ I; srebro 21 mm, 1.26 g, gięty                                                                                                                 II             300,-
                         Szwabia
                         Bazylea, bp Adalbero II 999-1025
               154.   denar (półbrakteat) 999-1025; Aw: Krzyż z łukami w kątach; Rw: Budowla, w niej BAS LEA; Dbg 972,
                         HMZ 1-188; srebro 23 mm, 0.69 g, gięty                                                                                                                       III            300,-

                         Esslingen, Otto I - Otto III 973-1002
               155.   denar 973-1002; Aw: Krzyż z kulkami w kątach; Rw: Napis OTTO wkomponowany w imitację napisu;
                         Dbg 1271; srebro 21 mm, 1.37 g, gięty                                                                                                                         III+           500,-
                         Esslingen, cesarz Henryk II 1002-1024
               156.   denar 1002-1024; Aw: Głowa króla w koronie w prawo; Rw: Dłoń opatrzności; Dbg 951, Kluge 84;
                         srebro 20 mm, 1.20 g, gięty                                                                                                                                            II+         1.000,-
                         Strassburg, cesarz Henryk II 1002-1024
               157.   denar 1002-1024; Aw: Korona; Rw: Napis ARGENTINA w formie krzyża, w kątach łuki perełkowe;
                         Dbg 915, Kluge 80; srebro 19 mm, 1.13 g, gięty                                                                                                          III+           400,-

                         Strassburg, cesarz Konrad II 1024-1039
               158.   denar 1024-1039; Aw: Popiersie króla w lewo; Rw: Napis ARGENTINA w formie krzyża, w polach lilie
                         i dachy kościoła; Dbg 921, Kluge 110; srebro 20 mm, 0.98 g, gięty                                                                             III            400,-
                         Strassburg, cesarz Henryk II 1002-1024
               159.   denar 1002-1024; Aw: Popiersie króla na wprost; Rw: Napis ARGENTINA w formie krzyża otoczony murami
                         miasta z wieżami w narożnikach; Dbg 920, Kluge 82; srebro 21 mm, 1.53 g, gięty                                                   III+           400,-
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                         Zürich, Ernest I lub Ernest II 1012-1030
               160.   denar 1012-1030; Aw: Krzyż, fragmenty napisu DVX ERNEST; Rw: Budowla - wieża, fragmenty napisu
                         TVRECVM; Dbg 997, HMZ 1-604a; srebro 20 mm, 0.72 g, gięty                                                                               III            400,-
                         Toul- biskupstwo
                         bp Berthold 996-1018
               161.   denar 996-1018; Aw: Popiersie w prawo, przed nim krzyżyk, [HENRICVS REX]; Rw: Krzyż z poprzeczkami,
                         w kątach kulki, [BERTOLDVS]; Dbg 957, Kluge 328; srebro 19 mm, 1.24 g, gięty                                                   III            400,-
                         Saksonia
                         Albrecht II 1260-1298
               162.   brakteat ok. 1260-1300, mennica nieznana (Wittenberga?); Dwa hełmy z piuropuszami; Bahrfeldt NL 215;
                         srebro 21 mm, 0.37 g, na wale otokowym na odwrocie numer tuszem, bardzo ładnie zachowany, jasna patyna         II             300,-

                         Miśnia, Marchia
                         Fryderyk I Kłótnik, margrabia Wilhelm II i Fryderyk Turyndzki 1412-1425
               163.   grosz miśnieński, ok. 1412-1424, mennica Freiberg; Aw; Lew w tarczy, na czteroramiennej rozecie,
                         F W F DEI GRACIA TVRING LANG; Rw: Lew w tarczy, GROSSVS MARCh MSNEHSIS;
                         Krug 681-688 (ale nie notuje takiego napisu na rewersie); srebro 2.55 g, bardzo ładny, nienotowana
                         omyłkowa nazwa Miśni, bardzo ładnie zachowany                                                                                                      II/II+          400,-
                         WĘGRY
                         Zygmunt Luksemburski 1387-1437
               164.   goldgulden bez daty (1392-1396), Buda, mincerz Bernardi Ferenc; Aw: Czteropolowa tarcza herbowa,
                         SIGISMVNDI D G R VNGARIE; Rw: Św. Ładysław stojący z halabardą i globem z krzyżem, S LADISLAVS
                         REX, w prawym polu monogram FB; Lengyel 17/3, Pohl D1-3, Huszár 572; złoto 3.52 g, ładnie zachowany          II-         2.000,-

               165.   goldgulden bez daty (1436-1437), Krzemnica, mincerz Noffri Lenard; Aw: Czteropolowa tarcza herbowa,
                         SIGISMVNDI D G R VNGARIE; Rw: Św. Ładysław stojący z halabardą i globem z krzyżem, S LADISLAVS
                         REX, w polach K-L; Lengyel 18/24, Pohl D2-35, Huszár 573, złoto 3.57 g, lekko pofalowany,
                         ale ładnie zachowany                                                                                                                                                      II-         1.750,-

                         Maciej Korwin 1458-1490
               166.   goldgulden bez daty (1468-1469), Nagybanya; Aw: Czteropolowa tarcza herbowa, MAThIAS D G R VNGARIE;
                         Rw: Św. Ładysław stojący z halabardą i globem z krzyżem, S LADISLAVS REX, w polach n i tarcza z dwoma
                         młotami; Lengyel 36/25, Pohl K1-22, Huszár 674; złoto 3.54 g, uszkodzenie krążka, ale ładnie zachowany              II          2.000,-
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                         Władysław II Jagiellończyk 1490-1516
               167.   goldgulden bez daty (1501), Nagybanya, mincerz Kakonyi Albert; Aw: Madonna z Dzieciątkiem, u dołu
                         polski Orzeł, WLADISLAVS R VИGARIE; Rw: Św. Ładysław, po bokach litery n-AK, S LADISLAVS REX;
                         Lengyel 89/1, Huszár 756, Pohl L19; złoto 3.58 g, bardzo ładny, odmiana z polskim Orłem pod Madonną              II+         7.500,-

                         Imre (Emeric) 1196-1204
               168.   denar; Aw: Napis w trzech wierszach HE-NRIC-VS; Rw: Monogram z liter RX, w polu dwie kulki; Huszár 74,
                         Frynas H.16.1; srebro 12 mm, 0.26 g, nieco niedobity, ale ładnie zachowany, bardzo rzadki                                      II          1.000,-
                         KRZYŻOWCY
                         Cypr, Hugo IV 1324-1359
               169.   grosz szeroki; Aw: Król siedzący na tronie na wprost, trzymający  berło i jabłko, HVGUE REI DE;
                         Rw: Krzyż z poprzeczkami i krzyżykami w kątach, IERVSALME D CHIPR; Metcalf 563-571; srebro 4.69 g,
                         ładnie zachowany, ciemna patyna                                                                                                                                 III+           400,-

                         ZAKON KRZYŻACKI
               170.   brakteat ok. 1247-1258; Rycerz z tarczą, proporcem i krzyżem; BRP Prusy T2, Neumann 1.b;
                         srebro 18 mm, 0.27 g, pięknie zachowany i rzadki, nieco ciekawsza odmiana z proporcem po lewej stronie              II          1.500,-
               171.   brakteat ok. 1247-1258; Rycerz z tarczą, krzyżem i proporcem; BRP Prusy T2, Neumann 1.b;
                         srebro 19.5 mm, 0.23 g, bardzo ładnie zachowany i rzadki                                                                                           II-         1.500,-

               172.   brakteat ok. 1267-1278; Arkady, pod nimi dwa krzyże; BRP Prusy T4, Neumann 1.r; srebro 17 mm, 0.23 g,
                         pięknie zachowany                                                                                                                                                           II             400,-
               173.   brakteat ok. 1277-1288; Krzyż na arkadzie; BRP Prusy T5, Neumann 1.n; srebro 16 mm, 0.25 g,
                         pięknie zachowany                                                                                                                                                           II             400,-

               174.   brakteat ok. 1287-1298; Korona z krzyżem u góry, dwoma fleuronami po bokach i czterema prostokątami
                         na obręczy; BRP Prusy T6, Neumann 1.s; srebro 17 mm, 0.27 g, pięknie zachowany                                                  II             400,-
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               175.   brakteat ok. 1360-1364; Zmodyfikowana brama z dwiema kulkami w środku i dwoma krzyżykami po bokach;
                         BRP Prusy T14.5, Neumann 1.u; srebro 15 mm, 0.13 g, wykruszony mały fragment poza wałem otokowym,
                         ale ładnie zachowany, bardzo rzadka odmiana z krzyżykami zamiast gwiazdek                                                          III+           300,-
               176.   brakteat ok. 1416-1460; Krzyż grecki z rozdwojonymi ramionami; BRP Prusy T18, Neumann 1.p;
                         srebro 18 mm, 0.28 g, pięknie zachowany                                                                                                                      II             300,-

                         Winrych von Kniprode 1351-1382
               177.   półskojec; Aw: Tarcza Wielkiego Mistrza w sześciopłatkowej rozecie, MONETA DOMINORVM PRVSSIE;
                         Rw: Krzyż z lilijkami w czteropłatkowej rozecie, HONOR MAGRI IVDICIVM DILIGIT; Dudik 37,
                         Neumann’87 3, Voss. §34; srebro 2.94 g, bardzo ładny, patyna                                                                                   II+         1.500,-
               178.   półskojec; Aw: Tarcza Wielkiego Mistrza w sześciopłatkowej rozecie, MONETA DOMINORVM PRVSSIE;
                         Rw: Krzyż z lilijkami w czteropłatkowej rozecie, HONOR MAGRI IVDICIVM DILIGIT; Dudik 37,
                         Neumann’87 3, Voss. §34; srebro 3.14 g, cały napis czytelny, dość ładnie zachowany                                               III+        1.000,-

                         Konrad III von Jungingen 1393-1407
               179.   szeląg; MAGST’ CORADVS TERCI / MONETA DNORVM PRVC’; Neumann’87 7.a, Voss. §47-48;
                         srebro 1.62 g, ładna kolorowa patyna, rzadki                                                                                                            III+/II-         300,-
                         Henryk Reuss von Plauen - jako zarządca 1467-1469
               180.   szeląg; hINRICVS LOCVTENES M / MONETA DNORVM PRV; Neumann’87 27.a, Voss. §87, 898;
                         srebro 1.29 g, ładnie zachowany, patyna, rzadki                                                                                                            II-            300,-
                         Jan von Tiefen 1489-1497
               181.   grosz; MAGS T•IOhn S•DET IFENI / MONE TA•Dn ORVM PRVS•; Neumann’87 32, Voss. §102, 1117;
                         srebro 1.32 g, rzadki i bardzo ładnie zachowany                                                                                                            II             600,-

               182.   grosz; MAGS T•IOhn S•DET IFENI / MONE TA•Dn ORVM PRVS•; Neumann’87 32, Voss. §102, 1117;
                         srebro 1.32 g, rzadki i ładnie zachowany                                                                                                                       II-            500,-
               183.   szeląg; MA GIS IOh ISI / MONETA DNORVM P; Neumann’87 31, Voss. §99; srebro 1.17 g,
                         ostatnie bicie szelągów, bardzo ładny jak na ten typ monety                                                                                     II-/III+         300,-
                         Fryderyk Saski 1498-1510
               184.   grosz; MAGI STER FRID IKVS / MONE TA•DN ORVM PRVS; Neumann’87 34, Voss. §105, 1134;
                         srebro 1.17 g, bardzo rzadki i pięknie zachowany                                                                                                         II+         1.000,-
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                         ŚLĄSK
                         Ks. Kozielskie, Władysław II 1303-1334
               185.   kwartnik; Aw: Hełm rycerski z odzobnym podwójnym pióropuszem, wokoło rozetki; Rw: Trzy trójlistki
                         połączone łodygami w środku, w kątach i wokoło gwiazdy; Fbg 216, Kop. 5528, BRP GŚl 48,
                         Frynas S.Kozi.1.1 (ER); srebro 19 mm, 1.75 g, rzadki; według niektórych badaczy ta moneta jest przypisywana
                         ks. Mechtyldzie (1309-1318) i mennicy w Głogowie                                                                                                      III         1.000,-
                         Ks. fürstenberskie, Bernard II świdnicki lub Henryk I jaworski lub Bolko II i Henryk II
               186.   kwartnik ok. 1301-1312, mennica Lwówek?; Aw: Hełm rycerski w lewo z pióropuszem z 6 piór, [GALEA]
                         DVCVM SLESIE; Rw: Orzeł piastowski na wprost z głową w lewo w tarczy, IVVENVM BOLKO...; Fbg 332,
                         Kop. 5784a var., Frynas S.Fur.2-5.1; srebro 19 mm, 1.73 g, nieco niedobity, ale dość ładnie zachowany                  III         1.500,-

                         Ks. nyskie
               187.   kwartnik z przełomu XIII i XIV w. (prawdopodobnie I. ćwierć XIV w.); Aw: Głowa św. Jana na wprost z długimi
                         włosami, wokoło czwórlistki; Rw: Infuła biskupia z kulkami wewnątrz, wokoło sześcioramienne gwiazdki;
                         Kop. 6713, Fbg 432; srebro 19 mm, 1.67 g, bardzo ładnie i dość centrycznie wybity, ostry wyraźny rysunek,
                         ładnie zachowany, bardzo rzadki i ładnie zachowany                                                                                                   III+        3.000,-
               188.   kwartnik z przełomu XIII i XIV w. (prawdopodobnie I. ćwierć XIV w.); Aw: Głowa św. Jana na wprost
                         z długimi włosami, wokoło czwórlistki; Rw: Infuła biskupia z trójlistkami i czwórlistkami wewnątrz,
                         wokoło sześcioramienne gwiazdki; Kop. 6713, Fbg 432; srebro 19 mm, 1.53 g, bardzo ładnie, minimalnie
                         niecentrycznie wybity, ostry wyraźny rysunek, ładnie zachowany, bardzo rzadki i ładnie zachowany                        III+        3.000,-

                         Ks. legnicko-brzeskie, Ludwik II Brzeski 1413-1436 lub Elżbieta Brandenburska 1436-1449
               189.   jednostronny halerz 1425-1448; Popiersie św. Piotra trzy-czwarte w prawo z kluczem w dłoni;
                         Frynas S.Legn.7.1, Silesia Numis. s. 65n, Kop. 8656 (R1), Fbg 177; srebro, pięknie zachowany,
                         w pudełku firmy PCGS z oceną MS63                                                                                                                           I/I-            400,-
                         Ks. lubińskie, Rupert II 1420-1431 i Ludwik III 1423-1441
               190.   halerz 1420-1423, Lubin; Aw: Madonna z dzieciątkiem; Rw: Orzeł na wprost z głową w lewo;
                         Frynas S.Lub.2.1, Silesia Numis. s. 65n, Kop. 8613a, Fbg 282; srebro, pięknie zachowany,
                         w pudełku firmy PCGS z ocena MS63                                                                                                                           I/I-            400,-
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                         POLSKA
                         Bolesław Chrobry 992-1025
               191.   denar typu princes polonie, odmiana pierwotna (niezbarbaryzowana) z lat ok. 1000-1003; Aw: Ptak zwrócony
                         w prawo z rozpostartym ogonem, wokoło napis PRINCES POLONIE; Rw: Trójnitkowy krzyż prosty z kółkami
                         i kulkami w polach, wokoło fragmenty napisu PRINCES POLONIE; Gum.H. 3, Gum.P. 2, CNP 10,
                         Karolkiewicz 2013, Frynas P.1.13 (R), Kop. 13 (R6), Str. 7a, Such. WN-1967, typ XI.15; srebro 19 mm, 1.76 g,
                         gięty i niedobity, lecz mimo to jeden z najpiękniejszych dostępnych na rynku egzemplarzy z oryginalnych
                         stempli, bardzo rzadka wersja niezbarbaryzowana, legendarna moneta z pierwszą w historii numizmatyki
                         nazwą Polski oraz szczególnym wyróżnieniem emitenta - Bolesława Chrobrego - jako Princeps, a nie Dux.
                         Oznaczało to szczególną pozycję Bolesława, zaraz po cesarzu Ottonie III, co wiązane jest ze zjazdem
                         w Gnieźnie w roku tysięcznym.                                                                                                                                      III+      25.000,-

               192.   denar dwustronny typu princes polonie, odmiana zbarbaryzowana po 1000 r.; Aw: Ptak zwrócony w prawo
                         z rozpostartym ogonem i trzema łapami, wokoło fragmenty zbarbaryzowanego napisu PRINCES POLONIE;
                         Rw: Krzyż prosty z kółkami i kulkami w nich w polach, wokoło fragmenty zbarbaryzowanego napisu
                         PRINCES POLONIE; Str. 7, Gum-P. 2, Gum-H. 3, CNP 12, Such. IX, Kop. 13; srebro 19 mm, 1.12 g,
                         dość ładny, czytelny rysunek awersu z wyraźnymi trzema łapami - trzecia łapa została dostawiona w trakcie
                         jednej z napraw stempla, gdyż te denary były wybijane jednym, ale wielokrotnie naprawianym stemplem, rzadka
                         i ładnie zachowana, okazała moneta pierwszego króla Polski i zarazem pierwszego emitenta polskich monet          III       15.000,-

               193.   denar jednostronny typu princes polonie, odmiana zbarbaryzowana po 1000 r.; Krzyż prosty z kółkami i kulkami
                         w nich w polach, wokoło fragmenty zbarbaryzowanego napisu PRINCES POLONIE; Gum.H. 3, Gum.P. 2,
                         CNP 12-13, Frynas P.1.13 (R), Kop. 15b (R6), Str. 7b; srebro 19 mm, 1.40 g, okazała moneta pierwszego
                         króla Polski i zarazem pierwszego emitenta polskich monet, rzadki, dość duża waga jak na ten typ monety             III-         4.000,-

               194.   denar z kapliczką, przed 1006 r; Aw: Smukła kapliczka z belkami wewnątrz i pionowymi pałąkami po bokach,
                         wokoło imitacja napisy; Rw: Zaledwie widoczny fragment krzyża i kulek w polach; WN (2006),
                         Mateusz Bogucki - Nieznana hybryda denara Princes Polonie i nowy typ monety Bolesława Chrobrego,
                         typ stempli B-3; Bogucki Mateusz, Magiera Jacek - New coins of Bolesław Chrobry (the Brave), Fig. 2,
                         stemple 6-8; srebro 18 mm, 0.91 g, niedobity, ale ładnie zachowany, wielka rzadkość                                                III       15.000,-
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                         Mieszko Bolesławic - syn Bolesława Chrobrego, późniejszy Mieszko II
               195.   denar z lat ok. 1013-1025; Aw: Wzgórze z krzyżem, wokoło pomylony napis M)CNLT; Rw: Krzyż prosty
                         z kulkami w kątach, wokoło na przedłużeniach ramion  E E + +; Frynas P.2.1 (VR), Gum.H. 1, Gum.P. 1, CNP 1,
                         Karolkiewicz 2011, Kop. 1 (R5), Str. 5b, Such. X/XI w. typ IX; srebro 20 mm, 1.61 g, miejscowa ciemna patyna,
                         świetnie zachowany jak na tę bardzo rzadką monetę. Legendarna moneta, nawet przez Mariana Gumowskiego
                         w Corpus Nummorum Poloniae umieszczona jako numer 1; wyjątkowa emisja przypisywana przez wiele lat
                         Mieszkowi I, ale wskutek licznych badań i opracowań, w szczególności prof. Stanisława Suchodolskiego
                         te monety przypisywać dziś należy synowi Bolesława Chrobrego                                                                                III+      25.000,-

               196.   denar z lat ok. 1013-1025; Aw: Wzgórze z krzyżem, po bokach dwa pałąki (lub haki), wokoło fragment napisu
                         MISICO; Rw: Krzyż prosty z poprzeczkami na końcach ramion, w kątach kulki, wokoło na przedłużeniach
                         ramion swastyki; Frynas P.2.2 (ER), Gum.H. 1, Gum.P. 1, CNP 4, Karolkiewicz 2012, Kop. av 1 / rv 2 (R5),
                         Str. 5b / 5a; srebro 18.5 mm, 1.61 g, gięty, ale bardzo ładnie zachowany jak na ten typ rzadkiej monety.
                         Bardzo rzadka moneta, wyjątkowa emisja przypisywana przez wiele lat Mieszkowi I, ale wskutek licznych
                         badań i opracowań, w szczególności prof. Stanisława Suchodolskiego te monety przypisywać dziś należy
                         synowi Bolesława Chrobrego                                                                                                                                        III+      25.000,-

                         Polskie naśladownictwa biskupich monet saskich
               197.   naśladownictwo denara krzyżowego typu CNP VI (tzw. zdegenerowany), II połowa XI w.; Dbg 1347,
                         Gum.CNP typ VI (podobny stylistycznie do 869, ale z kulkami w kółkach oraz łamanymi liniami w kątach
                         krzyża kawalerskiego), Str. 23; srebro 14 mm, 1.19 g, patyna. Bardzo ciekawa emisja naśladująca monety saskie,
                         ale styl zupełnie nie przypominający tamtych emisji                                                                                                      III            250,-
               198.   naśladownictwo denara krzyżowego z końca XI w.; Aw: Dłoń ze sztandarem po prawej; Rw: Krzyż kawalerski
                         z pastorałem między ramionami, w przeciwległych kątach kulki; CNP 1017, Dbg 1356a, Str. 26c var.;
                         srebro 12 mm, 0.87 g, zielona patyna, bardzo rzadki, zupełnie inny stylistycznie niż saskie denary krzyżowe,
                         uważany od dawna za mennictwo z terenu Polski z czasów Władysława Hermana                                                    III+           800,-

                         Bolesław II Śmiały 1058-1080
               199.   denar książęcy 1070-1076; Aw: Głowa w lewo w obwódce, BOLEZLVΛS; Rw: Książę na koniu w lewo,
                         za nim krzyżyk; Frynas P.4.1, Gum.H. 69, Gum.P. 49, Kop. 25 (R3), Str. 33, Such. IX/1; srebro 14 mm, 0.53 g,
                         niedobicie na awersie wskutek wysokiego reliefu rysunku konia na rewersie, ale bardzo ładnie zachowany i rzadki        II          2.000,-
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                         Władysław I Herman 1081-1102 lub Bolesław III Krzywousty 1102-1138
               200.   denar ok. 1090-1110, mennica Wrocław; Aw: Głowa św. Jana Chrzciciela na wprost; Rw: Krzyż prosty
                         z poprzeczkami na końcach ramion; CNP 1010, Fbg 6, Moneta Mediævalis tabl. 23 II.1-3, W. Nakielski
                         [w: Warszawski Pamiętnik Numizmatyczny 2] nr 7a, Frynas P.5.4; srebro 11 mm, 0.87 g, widoczna znaczna
                         część rysunku, rzadki                                                                                                                                                      III            400,-
               201.   denar ok. 1090-1110, mennica Wrocław; Aw: Głowa św. Jana Chrzciciela na wprost; Rw: Krzyż prosty
                         z poprzeczkami na końcach ramion; CNP 1010, Fbg 6, Moneta Mediævalis tabl. 23 II.1-3, W. Nakielski
                         [w: Warszawski Pamiętnik Numizmatyczny 2] nr 7a, Frynas P.5.4; srebro 11 mm, 0.77 g, niedobity, rzadki             III            400,-

                         Władysław I Herman 1081-1102
               202.   denar 1081-1102, Kraków lub Płock; Aw: Głowa w lewo, VLADISLAVS; Rw: Budowla z trzema wieżami
                         zakończonymi odwróconymi literami T, fragment napisu CRACOV; Frynas P.5.1, Gum.H. 72, Gum.P. 52,
                         Str. 35, Such. XI/1, Kop. 32 (R1), W. Nakielski [w: Warszawski Pamiętnik Numizmatyczny 2] nr 3;
                         srebro 13 mm, 0.81 g, ładnie zachowany, rzadka odmiana zwieńczenia wież                                                             III+           500,-
                         Bolesław III Krzywousty 1107-1138
               203.   denar; Aw: Rycerz przebijający włócznią smoka; Rw: Krzyż patriarchalny z kulkami na końcach ramion,
                         w kątach gwiazdki; Frynas P.6.5, Kop. 44 (R2), Str. 39, Such. XIV; srebro 0.73 g, lekko niedobity,
                         ale przyzwoicie zachowany                                                                                                                                            III+           500,-

               204.   brakteat protekcyjny po 1113 r., Kraków; Święty Wojciech stojący z pastorałem po prawej unosi rękę w geście
                         opieki nad przyklękającym księciem, wokoło napis SLVRLEBADAZOBEZLAV; Frynas P.6.6, Gum.H. 81,
                         Gum.P. 58, Kop. 47 (R4), Str. t.XIII, Such. XV/2; Nakielski [w: Warszawski Pamiętnik Numizmatyczny 4] typ II;
                         srebro 27 mm, 0.43 g, lekko niedobity, minimalnie wykruszony na brzegu, ale bardzo ostry rysunek,
                         ładnie zachowany                                                                                                                                                            II          2.500,-
                         Władysław II Wygnaniec 1138-1146
               205.   denar; Aw: Książe na tronie z mieczem w dłoni, obok stojący giermek podający jabłko królewskie, wokoło
                         wstecznie LODIZLAVS; Rw: Rycerz zamierzający się mieczem na lwa; Gum.H. 84 (R), Kop. 49 (R2), Str. 40f,
                         Such. XI/XII w. XVI/1, Frynas P.7.1; srebro 0.64 g, ładnie zachowany, patyna                                                           II             800,-

                         Bolesław IV Kędzierzawy 1146-1173
               206.   denar z lat 1146-1157; Aw: Książę z mieczem trzymanym poziomo siedzący na tronie na wprost, wstecznie
                         BOLEZLAVVS; Rw: Głowa w prostokątnej ramce, SCS ADALBER; Frynas P.8.1, Gum.H. 88, Str. 51,
                         Such. XIX/1, Kop. 54 (R3); srebro 0.47 g, pięknie wybity, w pełni czytelny, bardzo ładnie zachowany                      II          1.000,-
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               207.   denar z lat 1146-1157; Aw: Książę z mieczem trzymanym poziomo siedzący na tronie na wprost, wstecznie
                         BOLEZLAVS; Rw: Głowa w prostokątnej ramce, S ADALBERIVS; Frynas P.8.1, Gum.H. 88, Str. 51,
                         Such. XIX/1, Kop. 54 (R3); srebro 0.52 g, ładnie i ostro wybity, bardzo ładnie zachowany                                        II          1.000,-
               208.   denar z lat 1157-1166; Aw: Cesarz siedzący na tronie na wprost, trzymający lilie w dłoniach, po bokach znaki ) (;
                         Rw: Napis poziomy w trzech liniach BOL / EZL / AVS, u góry odwrócona litera A; Frynas P.8.4 (R),
                         Gum.H. 89, Kop. 58 (R5), Such. XX/2, Str. 55; srebro 0.42 g, ładnie wybity i bardzo ładnie zachowany                   II          1.000,-

               209.   denar z lat 1157-1166; Aw: Popiersie księcia na wprost trzymającego miecz, po bokach litery S-S, w otoku
                         BOLEZLAS; Rw: Trzej książęta za stołem na wprost; Frynas P.8.3 (R), Gum.H. 92, Kop. 57 (R4), Str. 58,
                         Such. XXI; srebro 0.34 g, wyraźnie wybity i bardzo ładnie zachowany                                                                       II          1.000,-
               210.   denar z lat 1146-1157; Aw: Rycerz stojący na wprost z proporcem i tarczą w dłoniach, po bokach gwiazda i krzyż;
                         Rw: Dwaj książęta siedzący wspólnie za stołem, skierowani ku sobie trzymają wspólnie kielich; Frynas P.8.2,
                         Gum.H. 93, Kop. 56 (R1), Str. 59, Such. XIX/2; srebro 0.52 g, ładnie zachowany                                                      II-         1.000,-

                         Krakowskie, Leszek Biały 1202-1227 lub następcy
                211.   brakteat; Półpostać biskupa w prawo, w otoku z prawej DVX, od lewej wstecznie AZIMIR; Hacz. 1, H-P 1,
                         Frynas P.Cra.3.2 (R); srebro 14 mm, 0.10 g, pięknie zachowany jak na ten typ monety, rzadki                                  II+         2.000,-
               212.   brakteat; Książę stojący na wprost w hełmie i zbroi, w dłoniach miecz i włócznia z proporcem, po lewej
                         wieżyczka, nad nią krzyżyk z pierścieniem w środku; Hacz. 4, H-P 4; srebro 16 mm, 0.15 g, ciemna patyna,
                         ale bardzo ładnie zachowany i rzadki                                                                                                                             II          2.000,-

               213.   brakteat; Popiersie mężczyzny (św. Szczepana ?) na wprost, z palmą i czterama kamieniami lub krzyżem
                         kulkowym, pod potrójną arkadą, na której trzy wieże; Hacz. 6, H-P 6; srebro 15 mm, 0.12 g,
                         pięknie zachowany jak na ten typ monety, rzadki                                                                                                          II+         2.000,-
               214.   brakteat; Trzy wieże ponad murem, w bramie krzyżyk; Hacz. 9, H-P 9; srebro 0.12 g, pięknie wybity,
                         bardzo wyraźny, zgięty kołnierz, ale bardzo ładnie zachowany i rzadki                                                                        II          2.000,-

               215.   brakteat; Pod dwuarkadową budowlą z wieżyczką i blankami lew stojący w lewo; Str. XXII.69, Kop. 302ax,
                         Hacz. 10, H-P 10; srebro 14 mm, 0.09 g, bardzo ostry i pięknie zachowany, z blaskiem menniczym, rzadki            II+         2.500,-
               216.   brakteat; Cztery łuki tworzące krzyż, wewnątrz każdego jeleń; Hacz. 11, H-P 11; srebro 15 mm, 0.10 g,
                         pięknie zachowany z blaskiem menniczym, patyna, rzadki                                                                                             II          2.500,-
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               217.   brakteat; Lew otoczony obwódką zwieńczoną siedmioma liliami; Hacz. 12, H-P 12, srebro 14 mm, 0.10 g,
                         zgięty i minimalnie pęknięty, ale mimo to ładnie zachowany i rzadki                                                                          III+        2.000,-
               218.   brakteat 1194-1227?; Książę siedzący na tronie w prawo, trzymający proporzec; Str. XXI.23, Kop. 292 (R4),
                         Gum-H. 257; srebro 19 mm, 0.15 g, lekko niecentryczny, ale bardzo ładnie zachowany jak na ten typ monety,
                         patyna, bardzo rzadki                                                                                                                                                     II+         3.500,-

                         Wielkopolska, Przemysł (Przemysław) I 1247-1257 i Bolesław Pobożny 1239-1279
               219.   denar 1239-1249, Gniezno; Popiersie z bujną fryzurą na wprost, ZADALBVST-; Str. 175, BRP WN2004 48,
                         BRP Wlkp. Ryc. 1, Gum-H. 235, Gum-P. 139, Kop. 148; srebro 14 mm, 0.15 g, patyna, bardzo słabo widoczny
                         rysunek rewersu                                                                                                                                                             III+        1.250,-
                         Brakteaty z ziem polskich z XIII / XIV w.
               220.   Polska; naśladownictwo brakteata krzyżackiego typu “Krzyż grecki”, 2. połowa XIII w.; Krzyż prosty z lekko
                         rozszerzającymi się ramionami, na wale otokowym zanikająca obwódka perełkowa; BRP Prusy E1.3 var,
                         Wieleń - brak analogii, Sarbsk 33 var, Kop. 8987c var; srebro 0.28 g, bardzo ładny                                                   II-            300,-

                         Wacław II Czeski 1300-1305
               221.   grosz praski; Aw: Korona i napis w podwójnym otoku, WENCEZLΛVS•SECVNDVS /
                         DEI:GRATIA:REX:BOEMIE; Rw: Lew kroczący w lewo i napis w otoku, GROSSI:PRAGENSES;
                         Castelin 5, Kop. 10013, Frynas B.25.16, Smolik I.2; srebro 3.70 g, bardzo ładnie zachowany, patyna                      II+            500,-
                         Władysław Łokietek 1305-1333
               222.   denar ok. 1320 r.; Aw: Korona lekko rozchylona i napis w otoku; Rw: Herb kujawski - półlew wspięty i półorzeł
                         w koronie, w obwódce perełkowej; BRP Łokietek 1, Kop. 313, Gum-H. 344; srebro 13 mm, 0.41 g, patyna,
                         niecentryczny i niedobity, ale bardzo rzadki                                                                                                                   III         8.000,-

               223.   denar; Aw: Hełm z pięcioma piórami w pióropuszu, wokoło fragment napisu; Rw: Orzeł heraldyczny w koronie
                         z głową w prawo, [POLO]NIE; BRP Łokietek typ 3, Gum.H. 346, Kop. 317 (R5); srebro 0.33 g, ciemna patyna,
                         rzadki, widoczne fragmenty napisu otokowego, bardzo ładnie widoczny orzeł na rewersie                                        III+        2.500,-
                         Kazimierz III Wielki 1333-1370
               224.   kwartnik duży (półgrosz), Kraków; Aw: Król na tronie z berłem na wprost, po bokach rozetki; Rw: Orzeł
                         heraldyczny, powyżej ramion rozetki; Str. XXV/2, Paszkiewicz 16, Gum.H. 359, Gum.P. 473, Kop. 342-343,
                         Frynas P.12.2; srebro 21 mm, 1.42 g, bardzo ładny z widocznym miejscami połyskiem menniczym,
                         wszystkie litery w napisie czytelne, bardzo rzadki tak ładnie zachowany                                                                      II          2.500,-
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               225.   kwartnik duży (półgrosz), Kraków; Aw: Król na tronie z berłem na wprost, po bokach rozetki; Rw: Orzeł
                         heraldyczny, powyżej ramion rozetki; Str. XXV/2, Paszkiewicz 16, Gum.H. 359, Gum.P. 473, Kop. 342-343,
                         Frynas P.12.2; srebro 21 mm, 1.21 g, przyzwoicie zachowany z patyną, rzadki                                                          III+        2.000,-
               226.   ćwierćgrosz (kwartnik mały), Kraków; Aw: Głowa króla w koronie na wprost, MONE KAZIMIRO; Rw: Korona,
                         REGIS POLONIE; Str.III XXVI/3, Gum-P. 471, Gum-H. 358, Kop. 337, BRP Kazimierz Wielki 18;
                         srebro 17 mm, 0.58 g, dość czytelne napisy otokowe, lekko gięty, plamiasta patyna, bardzo rzadki                           III         6.000,-

               227.   denar, Kraków; Aw: Głowa króla w koronie z długimi włosami na wprost, REX POLONIE; Rw: Orzeł
                         heraldyczny na wprost z głową w prawo, REX POLONIE; BRP Kazimierz Wielki 1, Gum.H. 355,
                         Str.III XXVI/5, Frynas P.12.5; srebro 12 mm, 0.29 g, polakierowany                                                                         III+           400,-
               228.   puło ruskie; Aw: Ukoronowana litera K, po bokach litery K-P-K; Rw: Korona, wokoło rozetki; Gum.H. 364,
                         Karolkiewicz 2072, Крижанивский 2в; miedź 0.91 g, bardzo ładne i rzadkie                                                           III+           500,-

                         Ludwik I Andegaweński 1370-1382
               229.   denar koronny, Kraków; Aw: Tarcza andegaweńska a nad nią litera O; Rw: Orzeł heraldyczny z głową w lewo;
                         Huszár 560, Gum P. 485, Kop. 347 (R4); srebro 0.23 g, bardzo ładny i wyraźnie wybity, patyna                              III+           600,-
                         Władysław Opolczyk 1371-1379
               230.   puło ruskie, Lwów; Aw: Litera W w rozecie, w polu małe rozetki złożone z kółek; Rw: Korona królewska,
                         wokoło rozetki złożone z kółek; H-Cz.5633 (R4), Gum.H. 399, Крижанивский 5а; miedź 0.76 g, rzadkie
                         i dość ładnie zachowane                                                                                                                                                III+           300,-

                         Jadwiga 1382-1399
               231.   denar 1382-1386, Kraków; Aw: Orzeł heraldyczny na wprost z głową zwróconą w lewo; Rw: Herb
                         Andegawenów, nad nim litera h; Frynas P.15.1, Gum.H. 404, Gum.P. 493, Kop. 350 (R5); srebro 0.36 g,
                         bardzo dobrze widoczna litera h nad tarczą herbową, pięknie zachowany jak na ten typ monety,
                         szczególnie wyraźny cały Orzeł                                                                                                                                    II/II+          500,-
                         Władysław Jagiełło 1386-1434
               232.   półgrosz koronny z lat 1416-1422; pod koroną ‡F, MONETA WLADIS... / REGIS POLO...; Gum.P. 518,
                         Frynas P.16.1/9 (R), Kop. 373 (R6), Kubiak 26; 1.63 g, rzadki                                                                                   III+           300,-

226225

228227

229 230

231 232



               233.   półgrosz koronny z lat 1431-1434; bez znaku pod koroną, MONETA WLADISLAI / REGIS POLONIE;
                         Gum.P. 518, Frynas P.16.1/7, Gum.H. 415, Kop. 359, Kubiak typ XI; 1.59 g, pięknie zachowany z pełnymi
                         napisami otokowymi po obu stronach                                                                                                                             II             400,-
               234.   półgrosz koronny z lat 1431-1434; bez znaku pod koroną, MONETA WLADISLAI / REGIS POLOIE;
                         Gum.P. 518, Frynas P.16.1/7, Gum.H. 415, Kop. 359, Kubiak typ XI; 1.46 g, rzadka odmiana z błędem
                         w napisie POLOIE, bardzo ładny                                                                                                                                 II/III           200,-

               235.   kwartnik lwowski, Lwów, Aw: Orzeł na wprost z głową w lewo, WLADISLAVS REX; Rw: Lew kroczący
                         w lewo, MONETA LEMBVR; Kop. 3066 (R3), Kubiak typ I, Крижанивский 8; srebro 1.30 g, nieco niedobity,
                         ale ładnie zachowany                                                                                                                                                     III+           300,-
                         Kazimierz Jagiellończyk 1446-1492
               236.   półgrosz koronny; Aw: Orzeł na wprost z głową w lewo, MONETA KAZIMIRI; Rw: Korona, poniżej litery TM,
                         wokoło REGIS POLONIE o; Frynas P.18.1/3 (R), Gum.H. 450, Gum.P. 533, Kop. 379 (R5); srebro 1.63 g,
                         bardzo ładnie zachowany i rzadki                                                                                                                                 III+        1.500,-

                         POLSKA OD XVI WIEKU
                         Zygmunt I Stary 1506-1548
                         monety koronne
               237.   grosz 1545, Kraków; odmiana z dwoma listkami u dołu awersu, napis poziomy w 3 wierszach; Kop. 424,
                         PN2-Dut. Jagiellonowie 15; piękny egzemplarz                                                                                                            I-/I            750,-
                         monety litewskie
               238.   grosz 1535, Wilno; bez litery pod Pogonią, litery N odwrócone, przerywniki w formie gwiazdek, na rewersie
                         listek w napisie otokowym; Ivanauskas 2S131-31, Kop. 3187 (R2), Tyszkiewicz 7 mk; piękny z dużym blaskiem
                         menniczym                                                                                                                                                                     I-/II+       3.500,-

               239.   grosz 1536, Wilno; odmiana z literą I pod Pogonią, końcówki napisu LITVA/LITVA, rozetka przed SIGIS,
                         brak interpunkcji w dacie; Ivanauskas - nie notuje takiego wariantu, Kop. 3196 (R3), Tyszkiewicz 7 mk;
                         bardzo ładny                                                                                                                                                                    II-         1.250,-
               240.   grosz 1536, Wilno; litera F pod Pogonią, końcówki napisów LITV/LITVA kropki pomiędzy datą;
                         Ivanauskas 2S66-18, Tyszkiewicz 7 mk, Kop. 3193 (R2); ładny                                                                               II-/III+         800,-
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               241.   półgrosz 1527, Wilno; tytulatura po obu stronach monety (SIGISMVNDI / SIGIS), na awersie
                         odwrócone litery i cyfra 7 w dacie jako Λ; Ivanauskas 1S413-10 (R), Kop. 3175 (R1), Tyszkiewicz 2 mk;
                         moneta z ciekawymi błędami menniczymi                                                                                                                   III/III+         600,-
                         monety pruskie
               242.   grosz 1528, Toruń; miecz z prawej strony Orła, końcówki napisów PRVSS / PRVSS; Kop. 3081 (R1),
                         PN2-Dut. Jagiellonowie 35 (R2), Tyszkiewicz 2 mk; duży połysk menniczy, bardzo rzadki w tak pięknym
                         stanie zachowania, moneta ilustrowana w katalogu monet toruńskich J. Dutkowskiego 1192 (R6)                             I-          1.500,-

                         miasto Gdańsk
               243.   trojak 1537, Gdańsk; popiersie króla z węższą głową, końcówka napisu na awersie PRVSSI; Iger G.37.1.d (R1),
                         CNG 71.I.b, Kop. 7330 (R3); patyna, bardzo ładny                                                                                                    II+/II       1.250,-
               244.   trojak 1538, Gdańsk; popiersie króla w czepcu i koronie, końcówka napisu PRVSS; Iger G.38.1.g (R1),
                         CNG 71.II.b, Kop. 7332 (R3); patyna, bardzo ładnie zachowany                                                                              II+/II       1.000,-

               245.   trojak 1540, Gdańsk; popiersie króla w czepcu i koronie, końcówka napisu PRVS; Iger G.40.1.e (R1),
                         CNG 73.a, Kop. 7334 (R3); ciemna patyna, bardzo ładny                                                                                            II-            500,-
                         miasto Elbląg
               246.   trojak 1536, Elbląg; odmiana z gwiazdkami przy dacie i napisem ELBIN; Iger E.36.1.a (R2), Kop. 7088 (R5),
                         Pfau 85, Slg. Marienburg 9216; ciemna patyna, rzadki i bardzo ładny                                                                     II-/III+      1.000,-

               247.   grosz 1538, Elbląg; H-Cz. 387, Kop. 7083 (R7), Pfau 130, PN2-Dut. Jagiellonowie 139 (R4),
                         Tyszkiewicz 8 mk, Slg. Marienburg 9247; dość ładnie zachowany, bardzo rzadki rocznik, sporadycznie
                         pojawiający się w handlu                                                                                                                                            III+/II-      3.000,-

               248.   grosz 1540, Elbląg; na awersie PRVSS kończy napis; Kop. 7086, PN2-Dut. Jagiellonowie 148, Pfau 139,
                         Slg. Marienburg 9254; patyna, piękny egzemplarz z blaskiem menniczym                                                                    I-             750,-
                         Zygmunt II August 1545-1572
                         monety litewskie
               249.   czworak 1565, Wilno; końcówki napisów L/LITV odmiana z mniejszymi cyframi daty; Kop. 3310 (R1),
                         Cesnulis-Ivanauskas 10SA1-1 (R); bardzo ładny                                                                                                           II-         1.000,-
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               250.   czworak 1566, Wilno; końcówki L/LIT, wariant z małą Pogonią w tarczy herbowej; Kop. 3311 (R1),
                         Cesnulis-Ivanauskas 10SA11-2; piękny z dużym blaskiem menniczym                                                                       II/II+          800,-
               251.   czworak 1566, Wilno; końcówki L/LI, wariant z dużą Pogonią w tarczy herbowej; Kop. 3311 (R1),
                         Cesnulis-Ivanauskas 10SA16-3; piękny                                                                                                                          II          1.000,-

               252.   czworak 1568, Wilno; końcówki napisów L/LITV, tarcze herbowe z głębokimi wcięciami,  rzadki wariant
                         z kółkami jako przerywniki zamiast trójlistków na rewersie; Kop. 3313 (R1), Cesnulis-Ivanauskas 10SA58-4 (R);
                         ładny egzemplarz                                                                                                                                                         III+/II-      2.000,-
               253.   czworak 1568, Wilno; końcówki napisów L/LITVA, tarcze herbowe z głębokimi wcięciami; Kop. 3313 (R1),
                         Cesnulis-Ivanauskas 10SA33-4 (R); drobna wada mennicza na rewersie, ale bardzo ładny                                        II             600,-

               254.   trojak 1563, Wilno; monogram bez prążków, końcówki napisów LIT/L; Iger V.63.1.f (R), Kop. 3306,
                         Cesnulis-Ivanauskas 9SA40-11; bardzo ładny z piękną patyną                                                                                  II/II+          750,-
               255.   trojak szyderczy 1565, Wilno lub Tykocin; Aw: Pogoń w lewo, pod nią nominał III i napis w otoku
                         SIGISM AVG REX POL MAG DVX LIT; Rw: Napis w czterech wierszach: QVI / HABITAT IN /
                         COELIS IRRI / DEBIT EOS (Ten, który mieszka w niebie, będzie ich wyśmiewał); Iger V.65.1.d (R5),
                         Cesnulis-Ivanauskas 9SA60-15 (RR), Kop. 3308 (R5), Tyszkiewicz 15 mk; ładnie zachowany, rzadki typ trojaka
                         z napisem z drugiego Psalmu Dawida bity w latach 1565-1566 przez administrację mennicy po usunięciu
                         dzierżawcy Gabriela Tarły, moneta w przyzwoitym stanie zachowania; obecnie na podstawie badań trojak
                         przypisywany do mennicy w Tykocinie                                                                                                                           II-         3.000,-

               256.   trojak szyderczy 1565, Wilno lub Tykocin; Aw: Pogoń w lewo, pod nią nominał III i napis w otoku
                         SIGISM AVG REX POL MAG DVX LI; Rw: Napis w czterech wierszach: QVI / HABITAT IN /
                         COELIS IRRI / DEBIT EOS; Iger V.65.1.c (R5), Cesnulis-Ivanauskas 9SA59-15 (RR), Kop. 3308 (R5),
                         Tyszkiewicz 15 mk; rzadki typ monety w dość ładnym stanie zachowania                                                                 III+        3.000,-
               257.   dwugrosz 1565, Wilno; końcówki napisów L / LITV; Kop. 3299 (R5), Cesnulis-Ivanauskas 7SA2-1 (RR),
                         Tyszkiewicz 10 mk; drobne mennicze wady krążka, ale bardzo rzadki nominał, sporadycznie występujący
                         w handlu                                                                                                                                                                          III         3.000,-
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               258.   grosz na stopę polską 1546, Wilno; odmiana z datą w otoku, bez poziomych poprzeczek w literach A
                         po obu stronach monety; Kop. 3279 (R4), Cesnulis-Ivanauskas 5SA2-1 (RR), Tyszkiewicz 3 mk; rzadki
                         i ładnie zachowany jak na ten typ monety                                                                                                                     III+        2.500,-
               259.   grosz na stopę polską 1548, Wilno; końcówki napisów L/LITVA; Kop. 3282 (R), Cesnulis-Ivanauskas 5SA8-4;
                         piękny egzemplarz z głebokim blaskiem menniczym                                                                                                       I-          1.500,-

               260.   grosz na stopę polską 1566, Tykocin; końcówki L/LITV, odmiana z dużym herbem Jastrzębiec (wojewody
                         krakowskiego Stanisława Myszkowskiego); Kop. 3284 (R5), Cesnulis-Ivanauskas 5SA10-5 (RRR),
                         Tyszkiewicz 12 mk; bardzo rzadki i ładnie zachowany                                                                                                III+        3.000,-
               261.   grosz na stopę polską, 1566, Tykocin; końcówki L/LI, odmiana z dużym herbem Kolumny (rodu Jagiellonów);
                         Kop. 3283 (R), Cesnulis-Ivanauskas 5SA13-6 (R); piękny                                                                                           II+            600,-

               262.   grosz na stopę polską 1566, Tykocin; końcówki L/LITV, odmiana z herbem Kolumny; Kop. 3283 (R),
                         Cesnulis-Ivanauskas 5SA15-6 (R); bardzo ładny                                                                                                           II             750,-
               263.   grosz na stopę polską, 1567, Tykocin; młode popiersie króla z prążkowaną szyją, końcówki L/LI;
                         Kop. 3286 (R), Cesnulis-Ivanauskas 5SA22-9 (R); piękny                                                                                           II+            600,-

               264.   grosz na stopę polską 1568, Tykocin; końcówki napisów L/LIT, po LIT wariant z rozetką; Kop. 3287 (R),
                         Cesnulis-Ivanauskas 5SA45-14; ładny                                                                                                                            II             750,-
               265.   półgrosz 1545, Wilno; odmiana z tytulaturą króla po stronie Pogoni, końcówki L/LITVA; Kop. 3235 (R7),
                         Cesnulis-Ivanauskas 4SA8-3 (RR), Tyszkiewicz 30 mk; rzadki i pięknie zachowany                                                 II+         2.500,-

               266.   półgrosz 1545, Wilno; odmiana z tytulaturą króla po stronie Orła, bardzo rzadki wariant z końcówkami L/LIT6;
                         Kop. 3236 (R7), Cesnulis-Ivanauskas 4SA333-4 (RRR), Tyszkiewicz 30 mk; patyna                                             III/III+      1.500,-
               267.   półgrosz 1566, Tykocin; odmiana z herbem Jastrzębiec; na rewersie MONETA MAGNI DVCAT LIT;
                         Kop. 3274 (R5), Cesnulis-Ivanauskas 4SA177-49 (R), Tyszkiewicz 12 mk; rzadki i pięknie zachowany                   II+         1.000,-
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                         miasto Gdańsk
               268.   trojak 1557, Gdańsk; popiersie króla w obwódce; Iger G.57.1.a (R4), Kop. 7367 (R3), CNG 92.b var.,
                         Tyszkiewicz 3 mk; rzadki                                                                                                                                              III+        2.000,-
                         Henryk Walezy 1573-1575-1589
               269.   1/2 franka 1589 / M, Tuluza; data w otoku; Duplessy 1131, Kop. 10364 (R2); ciemna patyna, bardzo ładne            II             600,-

               270.   1/4 franka 1591 / M, Tuluza; Duplessy 1161, Kop. 10296 (R3); ciemna patyna, nieco wyszczerbiony krążek,
                         ale rzadki nominał, ładnie zachowany                                                                                                                          III+           650,-
               271.   1/4 ecu 1582 / 9, Rennes; Duplessy 1133, Kop. 10386 (R2); bardzo ładnie zachowany egzemplarz                           II             500,-

               272.   1/4 ecu 1588 / C, Caen; Duplessy 1133, Kop. 10399 (R2); bardzo ładna moneta z połyskiem menniczym                  II             500,-
                         Gdańsk w oblężeniu 1577
               273.   grosz oblężniczy 1577, Gdańsk; odmiana bez znaku Kawka nad głową Chrystusa (moneta bita pod zarządem
                         mennicy K. Goebla), na awersie głowa przerywa wewnętrzną obwódkę; Kop. 7388 (R3), CNG 104,
                         Tyszkiewicz 2.50 mk                                                                                                                                                   III+/II-      1.250,-

               274.   grosz oblężniczy 1577, Gdańsk; odmiana z kawką na awersie po lewej stronie głowy Chrystusa (moneta bita
                         pod zarządem mennicy W. Tallemanna); H.-Cz. -, Kop. 7391 (R4), CNG -, Tyszkiewicz 12 mk; ciemna patyna,
                         bardzo rzadka moneta                                                                                                                                                     III         2.500,-
               275.   szeląg oblężniczy 1577, Gdańsk; krzyżyki jako przerywniki; CNG 103d, Kop. 7387 (R3), Tyszkiewicz 3 mk;
                         ciemna patyna, moneta w pudełku firmy PCGS z oceną AU55, bardzo rzadki, niespotykany,
                         wyśmienity stan zachowania jak na ten typ monety                                                                                                       I/I-         5.000,-

                         Stefan Batory 1576-1586
                         monety koronne
               276.   trojak 1582, Olkusz; duża głowa króla, rozetka po GROS; Iger O.82.5.p (R1), Kop. 519 (R1); pięknie zachowany      I-          2.000,-
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               277.   trojak 1583, Olkusz; odmiana z literami I-D przedzielonymi herbem Przegonia; Iger O.83.3.c (R1) - ale po TRIP
                         kropka zamiast krzyżyka, Kop. 523 (R3); patyna, bardzo ładnie zachowana moneta z puncą własnościową
                         z kolekcji Potockich                                                                                                                                                         II          1.500,-
               278.   trojak 1585, Olkusz; wariant z literami N-H przy Orle i Pogoni; Iger O.85.3.a (R1), Kop. 533 (R1);
                         kolorowa patyna, wyśmienity stan zachowania                                                                                                             I/I-         2.000,-

               279.   trojak 1585, Olkusz; bez inicjałów po bokach Orła i Pogoni; Iger O.85.1.a (R5), Kop. 531 (R2); bardzo rzadki       III            600,-
               280.   grosz 1582, Olkusz; Aw: Głowa króla w prawo, w koronie i zbroi i napis STEPHA D G REX POL M D L;
                         Rw: Tarcze herbowe Polski, Litwy i Batorych i napis w otoku GROS NO RE-G POLO; Kop. 502 (R6),
                         PN 2/2009 41 (R8), Tyszkiewicz 50 mk; moneta wyśmienitej urody, z blaskiem menniczym i pięknym stanem
                         zachowania, bardzo rzadka                                                                                                                                            II+       10.000,-

                         monety litewskie
               281.   trojak 1581, Wilno; nominał III w okrągłym kartuszu u dołu awersu, na rewersie interpunkcja w formie kółek
                         bez wypełnienia; Iger V.81.1.d (R2), Ivanauskas 4SB19-7 (RR), Kop. 3363 (R3), Tyszkiewicz 4 mk;
                         piękny egzemplarz z ładną, starą patyną                                                                                                                       II+            750,-
               282.   trojak 1581, Wilno; nominał III w okrągłym kartuszu u dołu awersu, na rewersie interpunkcja w formie kółek
                         bez wypełnienia; Iger V.81.1.d (R2), Ivanauskas 4SB19-7 (RR), Kop. 3363 (R3), Tyszkiewicz 4 mk;
                         rzadki i ładnie zachowany                                                                                                                                               II             500,-

               283.   trojak 1582, Wilno; herb Batorych nad napisem na rewersie, końcówki LI/LIT; Iger V.82.1.d (R),
                         Ivanauskas 4SB40-15 (R), Kop. 3368 (R); wyśmienity stan zachowania monety                                                          I           1.000,-
               284.   trojak 1582, Wilno; herb Batorych nad napisem na rewersie, końcówki L/LIT; Iger V.82.1.b (R),
                         Ivanauskas 4SB36-11, Kop. 3368 (R); pięknie zachowany                                                                                         II+/I-          600,-

               285.   trojak 1583, Wilno; duże popiersie króla, na awersie herb Leliwa, końcówki napisów L/LIT; Iger V.83.1.a (R),
                         Ivanauskas’13 4SB44-17, Kop. 3370 (R); piękny z dużym połyskiem menniczym                                                         I-          1.000,-
               286.   trojak 1584, Wilno; u dołu rewersu listki, kropki jak interpunkcja na awersie; Iger V.84.1.a (R),
                         Ivanauskas 4SB51-22, Kop. 3373 (R); piękny                                                                                                                I-             600,-
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                         miasto Gdańsk
               287.   dukat 1586, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w zbroi, w otoku napis STEPHANVS D G REX POL D PRVS;
                         Rw: Tarcza herbowa miasta Gdańsk trzymana przez dwa lwy, w otoku napis MONE NO AVR CIVI
                         GEDANENSIS i skrócona data w otoku 86; złoto 3.53 g; CNG 137.III, H-Cz. 770 (R), Fr. 3, Kaleniecki str. 64,
                         Tyszkiewicz 25 mk; piękny, wyraźny egzemplarz z dużym blaskiem menniczym                                                           I-        15.000,-

               288.   grosz 1579, Gdańsk; na awersie kropka kończy napis; CNG 130, Kop. 7433 (R2); pięknie zachowany                      I-          1.250,-
                         miasto Ryga
               289.   szeląg 1586, Ryga; Kop. 8078 (R1), K.-G. typ 2, ale nie notuje odmiany z dwoma rombami pomiędzy datą;
                         patyna, bardzo ładny                                                                                                                                                       II             300,-

                         Zygmunt III Waza 1587-1632
                         monety koronne
               290.   talar 1627, Bydgoszcz; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło; Rw; Tarcza herbowa poniżej herb Półkozic
                         (podskarbiego Hermolausa Ligęzy) i napis wokoło; srebro 28.54 g; Dostych 27.1.03 (R4) - podobny,
                         ale na awersie POL zamiast POLO, Dav. 4315, Kop. 1365 (R), Tyszkiewicz 6 mk; ładny                                         III+        6.000,-

               291.   talar 1628, Bydgoszcz; Aw: Popiersie w prawo, pod nim herb Półkozic w tarczy i napis wokoło; Rw: Tarcza
                         herbowa i napis wokoło; srebro 28.17 g; Dostych 28.3.25 (R4), Dav. 4316, Kop. 1375 (R), Tyszkiewicz 6 mk;
                         ciemna patyna, ładny stan zachowania monety                                                                                                             II-         7.500,-
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               292.   talar 1631, Bydgoszcz; Aw: Popiersie w prawo, pod nim herb Półkozic w tarczy i napis wokoło; Rw; Tarcza
                         herbowa i napis wokoło; srebro 28.26 g; Dostych 31.2.09 (R5), Dav. 4316 Kop. 1385 (R), Tyszkiewicz 6 mk;
                         ciemna patyna                                                                                                                                                                III+        5.000,-

               293.   talar 1632, Bydgoszcz; Aw: Popiersie w prawo, pod nim herb Półkozic w tarczy i napis wokoło; Rw: Tarcza
                         herbowa i napis wokoło; srebro 27.55 g; Dostych 32.1.01 (R5), Dav. 4316, Kop. 1386 (R1), Tyszkiewicz 8 mk;
                         nierówno wycięty krążek, rzadszy rocznik                                                                                                                     III+        6.000,-

               294.   talar 1632, Bydgoszcz; Aw: Popiersie w prawo, pod nim herb Półkozic w tarczy i napis wokoło; Rw: Tarcza
                         herbowa i napis wokoło; srebro 28.53 g; Dostych 32.1.02 (R4), Dav. 4316, Kop. 1386 (R1), Tyszkiewicz 8 mk;
                         ciemna patyna                                                                                                                                                                 III         5.000,-

               295.   półtalar 1628, Bydgoszcz; Aw: Popiersie króla i napis wokoło SIGIS III D G REX POL M D L RVS PRVS MAS
                         zakończony dużym krzyżykiem; Rw: Tarcza herbowa, u dołu mała tarcza z herbem Półkozic i napis wokoło
                         SAM LIV NE NO SVE - GOT VAD Q H REX i duży krzyżyk srebro 14.01 g; H-Cz. 1587 (R3),
                         Kop. 1290 (R4), Tyszkiewicz 50 mk; bez wytarć z obiegu,ładny egzemplarz                                                               II        20.000,-

39

292

293

294

295



40

               296.   ort 1621, Bydgoszcz; odmiana z nominałem 16 pod popiersiem, z rzadką końcówką w napisie na awersie
                         PRV MΛ; Shatalin BD21-90 (R3); ładny                                                                                                                   II-/III+         500,-
               297.   ort 1621, Bydgoszcz; na awersie PRV M; Shatalin BD21-203; wybity lekko ruszonym stemplem, ale piękny            II+            400,-

               298.   ort 1621, Bydgoszcz; końcówka napisu PRVS MAS; Shatalin BD21-55; piękny                                                        II+            400,-
               299.   ort 1622, Bydgoszcz; końcówka napisu PRVS M; Shatalin BD22-1; awers wybity ruszonym stemplem,
                         ale pięknie zachowana moneta                                                                                                                                       II+            400,-

               300.   ort 1623, Bydgoszcz; końcówka napisu PRV M; Shatalin BD23-120; piękny egzemplarz z dużym
                         blaskiem menniczym                                                                                                                                                     I-/II+          500,-
               301.   ort 1623, Bydgoszcz; końcówka napisu PRV M; Shatalin BD23-118; pięknie zachowany                                          II+            400,-

               302.   szóstak 1599, Malbork; skrócona data na końcu napisu otokowego, wariant z małą głową króla;
                         Kop. 1246 (R1); głęboki blask menniczy, wyśmienity                                                                                                     I           1.000,-
               303.   szóstak 1599, Malbork; skrócona data na końcu napisu otokowego, mała głowa króla; Kop. 1246 (R1);
                         piękny egzemplarz z efektowną patyną                                                                                                                          I/I-         1.000,-

               304.   szóstak 1599, Malbork; wariant z małą głową króla; Kop. 1246 (R1); piękny, moneta w pudełku firmy PCGS
                         z oceną MS63                                                                                                                                                                 I/I-            750,-
               305.   szóstak 1599, Malbork; skrócona data na końcu napisu otokowego, wariant z małą głową króla; Kop. 1246 (R1);
                         patyna, piękny                                                                                                                                                               I-/II+          750,-
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               306.   szóstak 1601, Wschowa; Aw: Popiersie króla w koronie i zbroi w prawo, wokoło napis
                         SIG III D G R - EX POL M D L, pomiędzy R - EX inicjały EK (Ernst Knon); Rw: U góry nominał,
                         po jego bokach rozetki, Orzeł i Pogoń rozdzielone herbem Snopek, po ich bokach rozetki, poniżej napis
                         w trzech wierszach GROS ARGEN / SEX D REGNI / POLONI zakończone gwiazdką, u dołu data
                         rozdzielona herbem Lewart (podskarbiego koronnego Jana Firleja); egzemplarz z kolekcji Frankiewicza (poz. 278),
                         H.-Cz. 1166 (R4), Kop. 1249 (R7), Kop (Monety Zygmunta III Wazy) 890 (R7), Kurp 1443 (R5),
                         Tyszkiewicz 75 mk; srebro 4.24 g; najwyższy nominał wybijany w mennicy Wschowskiej, wyraźnie, pięknie
                         wybity, ładna patyna, bardzo rzadki szczególnie w tak pięknym stanie zachowania                                                     II-       40.000,-

               307.   trojak 1588, Olkusz; duża głowa króla, litery ID nad herbem Przegonia; Iger O.88.6.b (R3); przepiękny i rzadki      I           2.500,-
               308.   trojak 1588, Olkusz; Aw: Popiersie króla z małą głową i napis wokoło; Rw: Tarcza herbowa, po bokach data
                         i napis wokoło; Iger O.88.1.a (R7), H.-Cz. 5007 (R7), Tyszkiewicz 100 mk; ślad po usuniętej zawieszce,
                         moneta wielkiej rzadkości                                                                                                                                               III         5.000,-

               309.   trojak 1589, Olkusz; z końcówką na awersie M D L zakończoną znakiem menniczym - ruszt (Mikołaja Hevela
                         de Colpino); Iger O.89.1.a (R1); wyśmienity stan zachowania, piękny połysk menniczy                                               I              800,-
               310.   trojak 1590, Olkusz; na rewersie herb Przegonia rozdziela litery I-D; Iger O.90.1.a (R1); bardzo ładnie zachowany     II+/I-          300,-

                311.   trojak 1590, Olkusz; odmiana z herbem Lewart podskarbiego Jana Firleja w ozdobnej tarczy, mała głowa
                         w koronie z łukami; Iger O.90.3.g (R1); bardzo ładny z blaskiem menniczym                                                           II/II+          300,-
               312.   trojak 1594, Poznań; szeroka twarz króla, korona z lilią; Iger P.94.1.c; okazały połysk menniczy, piękna moneta
                         w pudełku firmy NGC z oceną MS65                                                                                                                             I/I-            300,-

               313.   trojak 1594, Malbork; skrócona data u dołu między zamkniętym pierścieniem a trójkątem; Iger M.94.1.a;
                         piękny z dużym połyskiem menniczym                                                                                                                            I/I-            300,-
               314.   trojak 1596, Lublin; skrócona data rozdzielona herbem Lewart, wąska głowa króla, korona z krzyżykiem;
                         Iger L.95.6.a (R); źle wycięty krążek, ale bardzo ładny                                                                                               II/II+          300,-
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               315.   trojak 1600, Kraków; popiersie w lewo, z tytulaturą króla SIGISM... na awersie; Iger K.00.1.a (R1);
                         subtelna patyna, piękny                                                                                                                                                   I-             500,-
               316.   trojak 1618, Kraków; na awersie SIG III, na rewersie POLONI; Iger K.18.1.b (R); wyśmienity stan zachowania      I-             200,-

               317.   grosz 1593, Olkusz; Aw: Popiersie króla i napis wokoło, u dołu słoneczko i dzban; Rw: Tarcze herbowe i napis
                         wokoło, u dołu Topór, rzadka odmiana ze znakami menniczymi - słoneczko i dzban pod popiersiem króla;
                         PN80-Dut. 08B (R6), Kop. 737 (R5), Tyszkiewicz 12 mk; rzadki                                                                               III+        1.500,-
               318.   grosz 1594, Olkusz; Aw: Popiersie króla i napis wokoło, pod popiersiem króla znaki mennicze:
                         słoneczko i dzban; Rw: Tarcze herbowe, herb Topór i Lewart w tarczach w napisie otokowym, cyfra 4 przebita
                         na stemplu z 3; PN80-Dut.26b (R5), Kop. 740 (R5), Tyszkiewicz 12 mk; rzadki i ładny                                            II-         2.000,-

               319.   półtorak 1614, Bydgoszcz; odmiana z Orłem na awersie, poniżej cyfra 3 w tarczy; Górecki B.14.2.d (R3),
                         Kop. 828 (R4), Tyszkiewicz 4 mk; rzadki i dość ładnie zachowany                                                                             II-            400,-
                         miasto Poznań
               320.   denar 1608, Poznań; skrócona data 0-8; H-Cz. 1243 (R5), Kop. 7959 (R6), Tyszkiewicz 7 mk; ładny i rzadki          II             300,-

                         monety litewskie
               321.   trojak 1597, Wilno; u dołu głowa wołowa (mistrza menniczego Szymona Lidmana) i herb Chalecki;
                         Iger V.97.2.a (R), Ivanauskas 5SV52-28 (R); wielobarwna patyna, bardzo ładny                                                        II             300,-
               322.   trojak 1598, Wilno; bardzo rzadka odmiana trojaka z herbem Łabędź (Andrzeja Zawiszy - podskarbiego
                         wielkiego litewskiego) po prawej stronie głowy wołu; Iger V.98.4.a (R5), Ivanauskas 5SV63-39 (RRR),
                         Tyszkiewicz 20 mk, Chomiński 402; ciemna patyna, moneta ze zbioru Wiktora Chomińskiego                                  III         2.500,-

               323.   trojak 1601, Wilno; na rewersie herb Łabędź przedziela datę, niżej litera V; Iger V.01.2.d/e (R3),
                         Ivanauskas 5SV85-51 (RR), Tyszkiewicz 8 mk; rzadki                                                                                                III+        3.000,-
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                         miasto Gdańsk
               324.   dukat 1595, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w prawo i napis SIGISMVND III – D G REX POL D PRVS;
                         Rw: Dwa lwy podtrzymują kartusz z herbem miasta, powyżej monogram P-K, w otoku napis zaczynający się
                         od ręki trzymającej miecz, MONE NO AVR CIVI GEDANENSIS zakończony skróconą datą 95; CNG 176,
                         Fr. 10, H-Cz. 964, Kop. 7517 (R4), Kaleniecki s. 152, Tyszkiewicz 20 mk; złoto 3.47 g; lekko ugięty,
                         ale piękny egzemplarz                                                                                                                                                    II+       20.000,-

               325.   ort 1611, Gdańsk; odmiana z kropką nad łapą niedźwiedzia; Shatalin GD11-1 (R3), Kop. 7474 (R4); piękny,
                         rzadki rocznik                                                                                                                                                                   I-          2.500,-
               326.   ort 1613, Gdańsk; kropka za łapą niedźwiedzia, bez kropek przy krzyżu nad herbem miasta, kropka pomiędzy
                         D i L u góry; Shatalin GD13-15 (R2), Kop. 7486 (R2); ciemna stara patyna, pięknie zachowany                           I-/II+       1.500,-

               327.   ort 1615, Gdańsk; duża głowa króla, kropka nad łapą niedźwiedzia; Shatalin GD15-2 (R2), Kop. 7488 (R2);
                         wyśmienity egzemplarz z dużym połyskiem menniczym                                                                                                 I/I-         1.500,-
                         miasto Ryga
               328.   trojak 1590, Ryga, rzadszy typ monety z dużą głową króla; Iger R.90.2.c (R2), K.-G. 16; piękna moneta
                         w pudełku firmy NGC z oceną MS64                                                                                                                             I/I-            800,-

               329.   trojak 1619, Ryga; mała głowa króla, kryza wachlarzowata; Iger R.19.1.a (R3), K.-G. 2.4, Tyszkiewicz 3 mk;
                         ostatni rok emisji trojaków w Rydze, bardzo ładnie zachowany                                                                                     II             800,-
               330.   grosz (półtorak) 1616, Ryga; ciekawsza odmiana z napisem na awersie REX POL M L; Górecki R.16.1.d (R3),
                         Kop. 8171 (R5), K.-G. 12, Tyszkiewicz 12 mk; piękny                                                                                                  II             500,-
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                         Władysław IV Waza 1633-1648
                         monety koronne
               331.   talar 1634, Bydgoszcz; Aw: Popiersie króla w prawo, VLADIS IIII D G REX POL - M D LIT RVS RRVS MA;
                         Rw: Tarcza herbowa, po bokach litery I - I (Jakub Jacobson van Emden), wokoło SAM LIV NE NO SVE - GOT
                         VAND Q HR REX; Dostych 34.1.02A (R6), Dav. 4326, Kop. 1489 (R), Tyszkiewicz 8 mk; srebro 28.47 g;
                         ślad po usuniętej zawieszce, ładny egzemplarz z ciemną patyną                                                                               III+/II-      6.000,-

               332.   talar 1642, Bydgoszcz; Aw: Popiersie króla w prawo i napis wokoło VLA IIII D G REX POL M D LIT RVS
                         PR MA; Rw: Tarcza herbowa, napis wokoło SAM LIV NEC NO SV GOT VAN Q HAE REX;
                         Dostych 42.3.05 (R6), Dav. 4329, Kop. 1505 (R2), Tyszkiewicz 12 mk; srebro 28.89 g; ciemna patyna,
                         drobne mennicze wady krążka, ale moneta w bardzo ładnym stanie zachowania                                                       II/II-      20.000,-

               333.   półtalar 1634, Bydgoszcz; Aw: Półpostać króla w prawo i napis wokoło VLADIS IIII D G REX PO - M D LIT
                         RVS PRVS MA; Rw: Rw: Tarcza herbowa, po bokach litery I - I i data, wokoło napis SAM LIV NE NO
                         SV - GOT VAND Q HR REX; moneta pochodząca z kolekcji Frankiewicza poz. 482, Dostych P34.1.01 (R5-6),
                         Kop. 1468 (R6), Tyszkiewicz 125 mk; srebro 14.22 g; stara, ciemna patyna, rzadka moneta z wyśmienitej kolekcji      III+      30.000,-

                         miasto Gdańsk
               334.   dukat 1648, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w prawo i napis wokoło VLAD IIII D G R POL & SUEC M D L R P;
                         Rw: Herb Gdańska z literami G - R (zarządcy mennicy Gerharda Rogge) po bokach i napis wokoło MON
                         AUREA CIVITATIS GEDANEN; CNG 235.V, H.-Cz. 1872 (R1), Kaleniecki str. 277-278, Kop. 7595 (R3),
                         Tyszkiewicz 20 mk; złoto 3.45 g; bardzo ładny                                                                                                              II        20.000,-
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                         monety dla księstwa opolsko-raciborskiego
               335.   grosz trzykrajcarowy na stopę śląską 1647, Opole; Aw: Głowa króla w koronie w prawo, wokoło napis
                         VL IV D G R POL ET S; Rw: W tarczy herbowej Orzeł z znakiem Snopek, po bokach litery G-G
                         (Gabriel Görloff) przedzielone znakiem haki i data, wokoło napis MO AR DV OP ET RAT; H.-Cz. 1870 (R6),
                         F.u.S. 2919, E.-M. 446 (R7); w wyniku niewypłaconych posagów królowych z domu austriackiego,
                         Władysławowi IV Wazie w 1645 roku pod zastaw oddane zostały księstwa górnośląskie: opolskie i raciborskie.
                         Król uruchomił mennicę książęcą na zamku opolskim, gdzie rozpoczęto bicie monety 3 krajcarowej w 1647 rok.,
                         Jedyna osiągalna drobna moneta Władysława IV, ekstremalnie rzadka.                                                                       II-       15.000,-

                         Jan II Kazimierz Waza 1649-1668
                         monety koronne
               336.   dwudukat 1652 A-T, Poznań; Aw: Popiersie króla w prawo, wokoło IOAN CASIM D G REX POL & SVEC
                         M D L R P; Rw: Tarcza herbowa, po bokach inicjały A-T (Andrzej Tymf, dzierżawca mennic w Poznaniu
                         i Bydgoszczy), wokoło MONET AVREA R - EGN POLON 1652; H-Cz. 2015 (R4), Kaleniecki s. 330,
                         Kopicki 1888 (R5), Tyszkiewicz 80 mk; złoto 6.88 g; ładna i efektowana moneta, rzadko pojawiająca się
                         na aukcjach                                                                                                                                                                    III+      50.000,-

               337.   ort 1657, Kraków; na awersie I-T pod popiersiem, wokoło IOAN CASI ..., na rewersie kwiatek, głowa wołu
                         i rozetka; Kop. 1751 (R1), Tyszkiewicz 18 mk; bardzo ładny z piękną, starą patyną                                                  II-         1.000,-
               338.   ort 1657, Kraków; litery IT pod popiersiem, wokoło IO CASIM..., na rewersie S-CH po bokach tarczy,
                         u dołu głowa wołu; Kop. 1752; stara patyna, bardzo ładny                                                                                          II-         1.000,-

               339.   ort 1658 / TLB, Kraków; na awersie IO CAS D G REX PO ET SV M D, herb Wieniawa i inicjały T.L.B.
                         pod tarczą herbową, obwódki po obu stronach monety; Kop. 1763; bardzo ładny z dużym blaskiem menniczym       II             750,-
               340.   ort 1658, Kraków; na awersie IO CAS D G REX POL & SV M D L R P, herb Wieniawa i inicjały T.L.B.
                         pod tarczą herbową, obwódki po obu stronach monety; Kop. 1763; ładny egzemplarz ze starą patyną                      II-            750,-
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               341.   ort 1658/AT, Poznań; wariant z wąską tarczą herbową, po jej bokach nominał i litery A-T (inicjały
                         Andrzeja Tymfa), moneta z ciekawymi błędami w napisie otokowym - CASIMR na awersie i REGIN
                         na rewersie; Kop. 1758 (R), Tyszkiewicz 3 mk; rzadki                                                                                                 III            500,-
               342.   ort 1667, Bydgoszcz; inicjały T.L.B. pod rękawem władcy, herb Ślepowron w tarczy, ozdobna tarcza herbowa;
                         Kop. 1773; ładnie zachowany                                                                                                                                     III+/II-         500,-

               343.   ort 1668, Bydgoszcz; inicjały T.L.B. pod rękawem władcy, herb Ślepowron pod popiersiem, ozdobniki
                         po bokach tarczy herbowej, ciekawy wariant z małymi cyframi daty; Kop. 1774; rzadki                                          III+           400,-
               344.   złotówka (tymf) 1663, Lwów; wariant z małą koroną, z literami A-T, rozetki po bokach POL na rewersie;
                         Szłapinskij 48 (R2) - podobny, Kop. 1783 (R), Tyszkiewicz 2 mk; bardzo rzadki                                                     II/II-        1.000,-

               345.   złotówka (tymf) 1663, Lwów; bez A-T na rewersie, rozetki przy POL; Szłapinskij 35 (R), Kop. 1782 (R),
                         Tyszkiewicz 1 mk                                                                                                                                                          III+           300,-
               346.   złotówka (tymf) 1663, Lwów; prz POL ozdobniki duże; Szłapinskij 43 (R2) - podobny ale po ARGEN
                         dwukropek, Kop. 1783 (R), Tyszkiewicz 2 mk                                                                                                              III            300,-

               347.   złotówka (tymf) 1664 - fałszerstwo z epoki; fantazyjne napisy; bardzo ładnie zachowany                                         II-            300,-
               348.   złotówka (tymf), 1666, Bydgoszcz; z błędem w napisie SEVATA; Szłapinskij 129 (R3), Kop. 1792,
                         Tyszkiewicz 1.50 mk; rzadki, bardzo ładnie wybity i zachowany                                                                                  II             300,-

               349.   szóstak 1659 / TLB, Kraków; gwiazdka pomiędzy tarczami herbowymi; Kop. 1617; piękny z dużym
                         blaskiem menniczym                                                                                                                                                        I-          1.250,-
               350.   szóstak 1661 / T-T, Bydgoszcz; rzadka odmiana końcówka napisu SVEC..; Kop. 1629 (R); piękny                            I-             600,-
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               351.   szóstak 1662 / T-T, Bydgoszcz; herb Ślepowron na rewersie, moneta bez obwódek; Kop. 1650; piękny                     I-             650,-
               352.   szóstak 1667, Bydgoszcz, herb Ślepowron na awersie w tarczy, obwódki na awersie i rewersie, tarcze herbowe
                         łukowate, bez kwiatka między tarczami i rozetek nad tarczami herbowymi; Kop. 1687 (R);
                         moneta w tak pięknym stanie zachowania bardzo rzadka                                                                                              I-             750,-

               353.   półtorak 1662, Poznań; wariant bez obwódek, skrócona data na rewersie; Górecki P.62.1.c (R3), Kop. 1572 (R2);
                         bardzo ładny                                                                                                                                                                   II+            400,-
                         monety litewskie
               354.   półtorak 1652, Wilno, odmiana z 06 w jabłku królewskim; Kop. 3612 (R6), Tyszkiewicz 20 mk,
                         Ivanauskas 5JK2-2 (RR); bardzo ładny i rzadki                                                                                                             II          2.500,-

                         miasto Gdańsk
               355.   dukat 1656, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w prawo i napis wokoło IOAN CAS D G REX POL & SUEC
                         M D L R; Rw: Herb Gdańska, niżej litery G - R, napis wokoło MON AUREA CIVITAT GEDANENS;
                         CNG 311.I, H.-Cz. 2089 (R), Fr. 24, Kaleniecki ss. 382-383, Kop. 7657 (R3), Tyszkiewicz 14 mk; złoto 3.51 g;
                         lekko gięty, ale ładnie zachowany                                                                                                                                   II-       15.000,-

               356.   dukat 1658, Gdańsk;Aw: Popiersie i napis wokoło IOH CAS D G R POL & SUEC M D L R P;
                         Rw: Herb Gdańska i napis wokoło MON AUREA CIVITAT GEDANENS; CNG 313.II, H-Cz. 2129 (R),
                         Fr. 24, Kaleniecki ss. 389-391, Kop. 7659 (R4), Tyszkiewicz 14 mk; złoto 3.46 g; bardzo ładny                            II/II+     20.000,-

               357.   ort 1660, Gdańsk; odmiana z popiersiem bez rękawa, z końcówką GEDANENS; CNG 288.II.b,
                         Kop. 7625 (R1), Tyszkiewicz 1.50 mk; na awersie minimalne mennicze wady krążka, ale bardzo ładny                   II-         2.000,-
               358.   ort 1660, Gdańsk; odmiana z popiersiem bez rękawa, z końcówką GEDANENSIS; CNG 288.II.a,
                         Kop. 7625 (R1), Tyszkiewicz 1.50 mk                                                                                                                           III            600,-
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               359.   ort 1663, Gdańsk; herb Lewek w tarczy dzieli datę 16-63; CNG 294.II, Kop. 7631 (R2), Tyszkiewicz 2 mk;
                         bardzo ładny z dużym połyskiem menniczym                                                                                                                  II          1.500,-
                         miasto Elbląg
               360.   ort 1661, Elbląg; H-Cz. 2205 (R1), Kop. 7127 (R3), Pfau 503, Slg. Marienburg 9493, Tyszkiewicz 8 mk;
                         krążek wycięty z końcówki blaszki, ale rzadki i ładny jak na ten typ monety                                                            III/III+      4.000,-

                         miasto Toruń
               361.   talar 1659, Toruń; Aw: Popiersie króla w prawo i napis wokoło; Rw: Herb Torunia, po bokach data 16 - 59
                         i litery HD - L, napis wokoło, cyfra 9 w dacie przerobiona z 0; H-Cz. 2147 (R1), Dav. 4377, Kop. 8341 (R4),
                         Tyszkiewicz 15 mk; srebro 28.22 g; bardzo ładny                                                                                                     III+/II-    20.000,-

               362.   ort 1661, Toruń; Kop. 8325 (R1); nierówno wycięty krążek, bardzo ładny egzemplarz z lustrem menniczym           II/II+       1.500,-
               363.   ort 1662, Toruń; rzadsza odmiana napisowa MONETA NOV CI - TORVNENSIS; Kop. 8326 (R1)                          II-         2.000,-

               364.   ort 1663, Toruń; odmiana z literami HD oddzielonymi od siebie; Kop. 8327 (R1); bardzo ładny z dużym
                         lustrem menniczym                                                                                                                                                           II          2.500,-
               365.   ort 1664, Toruń; odmiana z literami HD oddzielonymi od siebie, na rewersie z błędnym napisem nazwy miasta
                         TIIRVNENSIS; CNCT 1698 (R4), Kop. 8329 var. (R1), Tyszkiewicz 3 mk; mennicza wada krążka na awersie,
                         rzadki i w ładnym stanie zachowania                                                                                                                           II-/II        3.500,-
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                         monety dla księstwa opolsko-raciborskiego
               366.   3 krajcary 1661, Opole; Aw: Popiersie króla i napis wokoło IO CAS D G REX (3) P & S M D L R P;
                         Rw: Orzeł, poniżej herb Ślepowron (podskarbiego Jana Kazimierza Krasińskiego), po bokach litery T - T
                         (inicjały Tomasza Tymfa) i napis wokoło MON ARGENT - REG POL; E.-M. 458 (R6), F.u.S. 2945;
                         moneta emitowana dla księstwa Opolsko-Raciborskiego z portretem i tytulaturą Jana Kazimierza,
                         bardzo ciekawa, ładnie zachowana i dużej rzadkości                                                                                                     II          4.000,-

                         Michał Korybut Wiśniowiecki 1669-1673
                         miasto Gdańsk
               367.   dukat 1673, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w prawo i napis MICHAEL DG REX – POL MDL R P;
                         Rw: Dwa lwy podtrzymujące tarczę miejską, nad tarczą wieniec, między łapami lwów inicjały D-L
                         (Daniel Lesse), w otoku napis MON AUREA CIVITAT GEDANENS; CNG 365.III, H-Cz. 2383 (R1),
                         Fr. 32, Kaleniecki s. 458, Kop. 7682 (R5), Tyszkiewicz 35 mk; złoto 3.44 g; rzadki i bardzo ładny                           II        35.000,-

               368.   dukat 1673, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w prawo i napis MICHAEL DG REX – POL MDL R P;
                         Rw: Dwa lwy podtrzymujące tarczę miejską, nad tarczą wieniec, między łapami lwów inicjały D-L,
                         w otoku napis MON AUREA CIVITAT GEDANENS; CNG 365.III, H-Cz. 2383 (R1), Fr. 32,
                         Kaleniecki s. 458, Kop. 7682 (R5), Tyszkiewicz 35 mk; złoto 3.44 g; rzadki i w ładnym stanie zachowania            II-       25.000,-

                         Jan III Sobieski 1674-1696
                         miasto Gdańsk
               369.   dukat 1683, Gdańsk; Aw: Popiersie króla w koronie w prawo i napis wokoło IOAN III D G REX POL M D L R P;
                         Rw: Herb Gdańska, litery D - L i napis wokoło MON AUREA CIVITAT GEDAN; CNG 374.a, H-Cz. 2479 (R1),
                         Fr. 36, Kaleniecki s. 476, Kop. 7692 (R3), Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.44 g; lekko gięty, ale bardzo ładny               II        25.000,-
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                         August II Mocny 1697-1733
                         monety sasko-polskie
               370.   1/4 dukata 1700 / ILH, Drezno; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis; Rw: Tarcza herbowa, poniżej litery ILH
                         (Johann Lorenz Holland), wokoło napis; Kahnt 85, Fr. 2785; złoto 0.85 g; rzadki i bardzo ładny                              II+         4.000,-

               371.   talar 1716, Drezno; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło; Rw: Tarcze herbowe, u dołu hak i inicjały IGS
                         (Johhan Georg Schomburg), napis wokoło; srebro 29.20 g; Dav. 2653, Kahnt 109, Kop. 10984 (R1),
                         Schnee 1015; stara patyna                                                                                                                                            III+        7.500,-

               372.   2/3 talara (coselgulden) 1707; “hak” i litery I.L.-H. pod tarczą herbową; Kahnt 123, Dav. 821, Kop. 10925 (R4)   III+        2.000,-

                         monety pamiątkowe
               373.   talar wikariacki 1711, Drezno; Aw: Król na koniu; Rw: Trzy stoły z insygniami koronacyjnymi i napisy;
                         Kahnt 283, Schnee 1011, Dav. 2655, Merseburger 1490; srebro 28.99 g; ciemna patyna, bardzo ładnie
                         zachowany                                                                                                                                                                        II          3.500,-
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               374.   2/3 talara (gulden) 1727, Drezno; Aw: Cyprys i napisy; Rw: Napis upamiętniający śmierć żony króla Krystyny
                         Eberhardyny; Kahnt 317, Dav. 828, Merseburger 1659; subtelna patyna, bardzo ładnie zachowana moneta          II/II+       3.000,-
               375.   1/3 talara 1727, Drezno; Aw: Cyprys i napisy; Rw: Napis upamiętniający śmierć żony króla Krystyny
                         Eberhardyny; Kahnt 318, Merseburger 1660                                                                                                                 III         1.000,-

                         August III 1733-1763
                         monety sasko-polskie
               376.   talar 1737, Drezno; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło; Rw: Tarcze herbowe, poniżej litery F.W.ô.F.
                         (inicjały Fryderyka Wilhelma o Feral) oraz znak hak, wokoło napis; Kahnt 530, Schnee 1026; srebro 29.20 g;
                         ciemna patyna, ładnie zachowany                                                                                                                                  II-         7.500,-

               377.   talar 1751, Drezno; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło; Rw: Tarcze herbowe, poniżej litery F.W.ô.F.
                         oraz znak hak, wokoło napis; Kahnt 531, Schnee 1028; srebro 29.06 g; grafitti na awersie,
                         ale bardzo ładnie zachowany                                                                                                                                          II          6.000,-

               378.   1/3 talara 1754, Drezno; Kahnt 554; wybite odwróconym stemplem, bardzo ładny stan zachowania                         II+         2.000,-
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                         monety polsko-saskie
               379.   talar 1754, Lipsk; Aw: Popiersie i napis wokoło; Rw: Tarcza herbowa, inicjały EDC (Ernest Dietrich Croll,
                         zarządca mennicy w Lipsku) i napis wokoło; Kahnt 675, Schnee 1037 awers typ D, rewers typ 5;
                         srebro 29.05 g; dość ładnie zachowany                                                                                                                      III+/II-      6.000,-

               380.   dwuzłotówka (8 groszy) 1761, Lipsk; masywne popiersie króla; Kahnt 683 var. f, Kop. 2124 (R5),
                         Tyszkiewicz 20 mk; patyna, rzadki rocznik, bardzo ładnie zachowana moneta                                                            II          2.500,-
               381.   ort 1754, Lipsk; średnie, buldogowate popiersie króla z owalnym naramiennikiem; Kahnt 687 var. f;
                         bardzo ładny                                                                                                                                                                 I-/II+          750,-

               382.   ort 1754, Lipsk; szeroka głowa króla i owalny przekrój naramiennika zbroi; Kahnt 687 var. a; piękny                       I-             600,-
               383.   ort 1754, Lipsk; wąskie popiersie z owalnym, żeberkowanym przekrojem naramiennika zbroi; Kahnt 687 var. b;
                         piękny                                                                                                                                                                              II+            500,-

               384.   ort 1754, Lipsk; szerokie popiersie króla i owalne zakończenie naramiennika zbroi; Kahnt 687 var. j; piękny          II+            500,-
               385.   ort 1755, Lipsk; masywne popiersie króla w szerokiej koronie, kropka pod zapinką króla; Kahnt 688 var. d;
                         delikatna patyna, pięknie zachowany                                                                                                                              I-          1.000,-

               386.   ort 1755, Lipsk; szerokie popiersie z owalnym przekrojem naramiennika zbroi; Kahnt 688 var. c; piękny                II+            500,-
               387.   ort 1755, Lipsk; masywne popiersie króla w szerokiej koronie, zapinka z trzema kropkami; Kahnt 688 var. d;
                         piękny                                                                                                                                                                              II+            400,-
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               388.   ort 1756, Lipsk; szerokie popiersie króla z szeroką koroną bez obcięcia naramiennika zbroi, pod zapinką kropka;
                         Kahnt 689 var. c; wyśmienity egzemplarz z pięknym blaskiem menniczym                                                                     I           1.000,-
               389.   ort 1756, Lipsk; masywne popiersie z nieco owalną koroną, gałązki wieńca skierowane ku koronie;
                         Kahnt 689 var. e; piękny                                                                                                                                                  I-             500,-

               390.   ort 1756, Lipsk; duże popiersie króla; Kahnt 689 var.c; wybite na obciętym krążku, ale bardzo ładne                     II/II+          300,-
                         monety pamiątkowe
               391.   gulden zaślubinowy (2/3 talara) 1747, Drezno; moneta wybita na pamiątkę ślubu Fryderyka Christiana
                         z Anną Bawarską; Kahnt 657, Kop. 11543 (R3); ciemna patyna, ładny egzemplarz                                                   III+        1.250,-

               392.   dwugrosz pamiątkowy 1747, Drezno; moneta wybita na pamiątkę ślubu Fryderyka Christiana z Anną Bawarską;
                         Kahnt 658, Kop. 11542 (R3); subtelna patyna, wyśmienity stan zachowania monety                                                   I           2.000,-
                         miasto Gdańsk
               393.   ort 1759, Gdańsk; odmiana z literami CHS (inicjałami zarządcy mennicy Konrada Henryka Schwerdtnera)
                         pod herbem Gdańska, CNG.417, Kahnt 722 var. c - rozeta spina płaszcz, Merseburger 1796; piękny i rzadki        I-/II+       4.000,-

               394.   ort 1760, Gdańsk; odmiana z mieczem pomiędzy gałązkami palmowymi i datą u góry, pod tarczą herbową
                         inicjały R E CE (Rudolfa Ernsta Ceckermann’a); CNG 421, Kahnt 725, Merseburger 1798; ładnie zachowany        II          1.000,-
               395.   szóstak 1760, Gdańsk; odmiana z obwódkami, pod tarczą herbową inicjały R E CE; CNG 410, Kahnt 728 var. a,
                         Merseburger 1799; bardzo ładnie zachowany                                                                                                                 II             500,-

               396.   trojak 1758, Gdańsk; cyfra 3 pod herbem Gdańska na rewersie; Iger G.58.1.a (R), Kahnt 735, CNG 407;
                         subtelna patyna, piękny                                                                                                                                                   I-          1.250,-
               397.   trojak 1758, Gdańsk; cyfra 3 pod herbem Gdańska na rewersie; Iger G.58.1.a (R), Kahnt 735, CNG 407;
                         bardzo ładny                                                                                                                                                                    II             300,-
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                         miasto Toruń
               398.   trojak 1763, Toruń; litery D-B (kierownika mennicy Daniela Bottcher’a) po bokach herbu miasta;
                         Iger 63.2.a (R2), Kahnt 768; rzadki i bardzo ładny                                                                                                        II          1.250,-

                         Stanisław August Poniatowski 1764-1795
                         monety koronne
               399.   3 dukaty (stanislaus d’or) 1794, Warszawa; Aw: Głowa i napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Tarcza herbowa i napis wokoło AUREUS 1794 POLONIAE; Fr. 98, H-Cz. 3364 (R), Kaleniecki 561,
                         Kop. 2541 (R3), Plage 459, Tyszkiewicz 40 mk, Berezowski 100 zł; złoto 12.27 g; drobne ryski przy twarzy
                         króla, ale bardzo ładny stan zachowania, efektowna i rzadka moneta                                                                          II        30.000,-

               400.   1 1/2 dukata (stanislaus d’or) 1794, Warszawa; Aw: Głowa w prawo i napis wokoło STANISLAUS AUG D G
                         REX POL M D L; Rw: Tarcza herbowa i napis wokoło AUREUS 1794 POLONIAE; H-Cz. 3365 (R2), Fr. 99,
                         Kaleniecki s. 559, Plage 458, Berezowski 90 zł, Tyszkiewicz 20 mk; złoto 6.14 g; piękna moneta,
                         niezwykle rzadka w tym stanie zachowania                                                                                                                    I-        25.000,-

               401.   dukat 1770, Warszawa; Aw: Stojąca postać króla w prawo, po bokach data 17-70, wokoło napis STANISLAUS
                         AUG – D G REX POL M D L; Rw: W otoczonym ornamentami kwadracie sześciowierszowy napis
                         MONETA / AUREA / POLONI / AD LEG / IMPER zakończony datą, u dołu litery I-S (Justyn Schröder,
                         mincerz warszawski); H.-Cz. 3118 (R4), Fr. 103, Kaleniecki s. 530, Kop. 2504 (R4), Plage 425,
                         Berezowski od 100 zł, Tyszkiewicz 75 mk; złoto 3.47 g, niezwykle rzadki typ ze stojącą postacią króla                   III       25.000,-

               402.   dukat 1772, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, wokoło STANISLAUS AUG. D.G.REX POL.M.D.L.;
                         Rw: W otoczonym ornamentami kwadracie sześciowierszowy napis zakończony datą; H.-Cz. 5330 (R4),
                         Fr. 102, Kaleniecki s 532, Kop. 2509 (R4), Plage 429, Berezowski 100 zł, Tyszkiewicz 50 mk; złoto 3.42 g;
                         bardzo rzadki rocznik                                                                                                                                                   III/III-    10.000,-
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               403.   dukat 1782, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1782, poniżej litery E - B (Efraim Brenn,
                         administrator mennicy warszawskiej); H.-Cz. 3249 (R3), Fr. 104, Kaleniecki s 541, Kop. 2522 (R3), Plage 442,
                         Berezowski 50 zł, Tyszkiewicz 18 mk; złoto 3.46 g; rzadki rocznik                                                                         III/III+    10.000,-

               404.   dukat 1786, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1786, poniżej litery E - B;
                         H.-Cz. 3280 (R2), Fr. 104, Kaleniecki s 545, Kop. 2526 (R3), Plage 446, Berezowski 50 zł,
                         Tyszkiewicz 16 mk; złoto 3.44 g                                                                                                                                III/III+    10.000,-

               405.   dukat 1787, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1787, poniżej litery E - B;
                         H.-Cz. 3299 (R1), Fr. 104, Kaleniecki s 546, Kop. 2528 (R3), Plage 447, Berezowski 50 zł, Tyszkiewicz 16 mk;
                         złoto 3.48 g; ładnie zachowany                                                                                                                                      II-       10.000,-

               406.   dukat 1787, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1787, poniżej litery E - B;
                         H.-Cz. 3299 (R1), Fr. 104, Kaleniecki s 546, Kop. 2528 (R3), Plage 447, Berezowski 50 zł, Tyszkiewicz 16 mk;
                         złoto 3.44 g; drobne wady krążka na awersie, ale ładnie zachowany                                                                          III+      10.000,-

               407.   dukat 1791, Warszawa; starszy typ bez przepaski na głowie króla; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło
                         STANISLAUS AUG D G REX POL M D L; Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE /
                         ANNO / 1791, poniżej litery E - B; H.-Cz. 3328, Fr. 104, Kaleniecki s 550, Kop. 2531 (R2), Plage 452,
                         Berezowski 50 zł, Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.50 g; bardzo ładnie zachowany                                                            II        15.000,-
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               408.   dukat 1791, Warszawa; nowy typ - na głowie króla przepaska; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło
                         STANISLAUS AUG D G REX POL M D L; Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE /
                         ANNO / 1791, poniżej litery E - B; H.-Cz. 3329, Fr. 104, Kaleniecki s 551, Kop. 2532 (R2), Plage 451,
                         Berezowski 50 zł, Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.48 g; bardzo ładny                                                                             II/II-      12.500,-

               409.   dukat 1792, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1792, poniżej litery E - B; H.-Cz. 3341,
                         Fr. 104, Kaleniecki s 553, Kop. 2534 (R2), Plage 453, Berezowski 50 zł,  Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.47 g;
                         bardzo ładny                                                                                                                                                                    II        12.500,-

               410.   dukat 1792, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1792, poniżej litery M-V (oznaczenie
                         mennicy warszawskiej); H.-Cz. 3342, Fr. 104, Kaleniecki s 555, Kop. 2535 (R5), Plage 454, Berezowski 60 zł,
                         Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.48 g; bardzo ładny                                                                                                          II/II+     15.000,-

                411.   dukat 1793, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1793, poniżej litery M-V (oznaczenie
                         mennicy warszawskiej); H.-Cz. 3355 (R1), Fr. 104, Kaleniecki s 556, Kop. 2536 (R3), Plage 455,
                         Berezowski 60 zł, Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.47 g                                                                                                  III/III+    10.000,-

               412.   dukat 1794, Warszawa; Aw: Głowa króla w prawo, napis wokoło STANISLAUS AUG D G REX POL M D L;
                         Rw: Napis w wieńcu AUREUS / NUMMUS / POLONIAE / ANNO / 1794, poniżej litery M-V (oznaczenie
                         mennicy warszawskiej); moneta z kolekcji H. Karolkiewicza poz 2473, H.-Cz. 3366, Fr. 104, Kaleniecki s 557,
                         Kop. 2537 (R3), Plage 456, Berezowski 60 zł, Tyszkiewicz 15 mk; złoto 3.49 g                                                        II-       12.500,-
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               413.   talar 1766, Warszawa; popiersie króla w zbroi, bez interpunkcji na rewersie, FS pod tarczą herbową (inicjały
                         Fryderyka Wilhelma Sylma); Plage 380 var, Dav. 1618, Berezowski 15 zł; miejscowo resztki grynszpanu,
                         ale bardzo ładny i z połyskiem menniczym                                                                                                                     II-         4.000,-

               414.   talar 1766, Warszawa; popiersie króla w zbroi, z kropką po COLONIEN na rewersie; Plage 380, Dav. 1618,
                         Berezowski 15 zł                                                                                                                                                         III/III+      3.000,-

               415.   talar 1788, Warszawa; odmiana z krótszym wieńcem; Plage 407, Dav. 1920, Berezowski 20 zł                                III+        2.500,-

               416.   dwuzłotówka 1769 IS, Warszawa; Plage 316, Berezowski 10 zł; bardzo rzadki rocznik                                          III/III+      1.500,-
               417.   dwuzłotówka 1771 IS, Warszawa; Plage 319, Berezowski 3 zł; rzadszy rocznik                                                      III/III+      1.250,-

               418.   dwuzłotówka 1772 IS, Warszawa; cyfry daty wąsko rozstawione; Plage 321, Berezowski 3 zł; rzadszy rocznik    III/III+      1.000,-
               419.   dwuzłotówka 1773 AP, Warszawa; Plage 323, Berezowski 5 zł; rzadki rocznik                                                       III/III+      1.000,-
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               420.   dwuzłotówka 1775 EB, Warszawa; Plage 326, Berezowski 3 zł; rzadki rocznik, pięknie zachowany                       II/II+       2.000,-
               421.   dwuzłotówka 1776 EB, Warszawa; Plage 328, Berezowski 3 zł; rzadki rocznik                                                          II-         1.250,-

               422.   dwuzłotówka 1779 EB, Warszawa; Plage 331, Berezowski 3 zł; lekko justowana, rzadki rocznik                             III+        1.000,-
               423.   dwuzłotówka 1780 EB, Warszawa; Plage 332, Berezowski 3.50 zł; lekko justowana, ale rzadki rocznik
                         z dużym blaskiem menniczym i w pięknym stanie zachowania                                                                                    I-/II+       2.000,-

               424.   dwuzłotówka 1787 EB, Warszawa; Plage 339, Berezowski 2 zł; bardzo ładna                                                         II/II+       1.000,-
               425.   dwuzłotówka 1792 EB, Warszawa; Plage 344, Berezowski 2 zł; bardzo ładny egzemplarz                                      II/II+       1.000,-

               426.   złotówka 1778 EB, Warszawa; Plage 286, Berezowski 5 zł; justowana, ale bardzo rzadki rocznik                         III+/II-      1.250,-
               427.   złotówka 1779 EB, Warszawa; Plage 287, Berezowski 5 zł: bardzo rzadki rocznik, ładnie zachowany                  III+/II-      2.000,-

               428.   złotówka 1780 EB, Warszawa; Plage 288, Berezowski 5 zł; bardzo rzadki rocznik i pięknie zachowany
                         z dużym połyskiem menniczym                                                                                                                                     I-/II+       2.500,-
               429.   półzłotek 1769 IS, Warszawa; wariant z wieńcem z drobnych gałązek; Plage 251; rzadkie w tak wyśmienitym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                            I              800,-

               430.   półzłotek 1772 AP, Warszawa; Plage 257; rzadszy rocznik                                                                                        III+/II-         300,-
               431.   półzłotek 1773 AP, Warszawa; odmiana z kropką po COL.; Plage 258 var.; rzadszy rocznik                                   III+/II-         300,-
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               432.   półzłotek 1774 AP, Warszawa; Plage 260; rzadki rocznik                                                                                            III+           250,-
               433.   półzłotek 1775 EB, Warszawa; wieniec wąsko związany, małe cyfry daty; Plage 261, Berezowski 2 zł;
                         rzadki rocznik                                                                                                                                                              III+/II-         300,-

               434.   półzłotek 1776 EB, Warszawa; Plage 263, Berezowski 4 zł; drobne mennicze wady krążka, ale bardzo rzadki
                         i w ładnym stanie zachowania                                                                                                                                      II/II-        1.000,-
               435.   półzłotek 1779 EB, Warszawa; Plage 266, Berezowski 5 zł; bardzo rzadki i bardzo ładny                                       II/II-        1.500,-

               436.   półzłotek 1779 EB, Warszawa; Plage 266, Berezowski 5 zł; bardzo rzadki                                                              III+/II-      1.500,-
               437.   półzłotek 1780 EB, Warszawa; Plage 267, Berezowski 6 zł; bardzo rzadki, piękny z dużym połyskiem menniczym     II+         2.500,-

               438.   półzłotek 1781, Warszawa; H.-Cz. 3245, Plage 268, Berezowski 15 zł; ciemna patyna, ekstremalnie rzadki
                         i bardzo ładny                                                                                                                                                              II-/III+      3.000,-
               439.   grosz srebrny 1766 FS, Warszawa; bez napisu po bokach ramki; Plage 214, Berezowski 12.50 zł; bardzo rzadki     III            400,-

               440.   grosz srebrny 1773 AP, Warszawa; Plage 222, Berezowski 2.50 zł; rzadki                                                               III/III+         400,-
               441.   grosz srebrny 1776 EB, Warszawa; Plage 225, Berezowski 2 zł; rzadki                                                                      III+           400,-

               442.   grosz srebrem 1777 EB, Warszawa; Plage 226, Berezowski 3 zł; piękna moneta z dużym połyskiem menniczym
                         i bardzo rzadka                                                                                                                                                             II+/I-       1.000,-
               443.   grosz srebrem 1777 EB, Warszawa; Plage 226, Berezowski 3 zł; bardzo rzadki                                                      II-/III+         800,-
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               444.   grosz srebrny 1779, Warszawa; Plage 228, Berezowski 5 zł; bardzo rzadki i ładny                                                 III+/II-         600,-
               445.   trojak 1766 / g, Kraków; odmiana z drobnymi listkami w wieńcu; Iger K.66.2.a (R1), Plage-miedź 216;
                         bardzo rzadki typ monety, szczgólnie w tak przyzwoitym stanie zachowania                                                            III+/II-         300,-

               446.   szeląg 1792, Warszawa; Aw: Monogram króla pod koroną, po bokach data 17-92; Rw: Napis czterowierszowy;
                         H.-Cz. 3352 (R4), Plage 10, Plage-miedź 8 (R5), Berezowski 25 zł; jeden z najrzadszych roczników szelągów
                         Stanisława Augusta Poniatowskiego w wyśmienitym stanie zachowania                                                                       I           8.000,-

               447.   talar historyczny zwany Targowickim 1793, Warszawa ?; Aw: Napis w sześciu wierszach poziomo i w otoku;
                         Rw: W wieńcu z liści dębowych napis w dziewięciu wierszach i w otoku; Plage 410, H-Cz. 3353, Dav. 1622;
                         srebro 27.52 g; bardzo ładny                                                                                                                                          II+       15.000,-

                         Księstwo Warszawskie 1807-1815
                         Fryderyk August I 1806-1827
               448.   talar 1814 IB, Warszawa; Plage 116, Kahnt 1267, Dav. 247, H-Cz. 3481, Kop. 3702 (R3), Berezowski 15 zł           III         2.500,-

               449.   5 groszy 1811 IS, Warszawa; odmiana z inicjałami IS (mincerza Jana Stockmana) i dużymi cyframi daty,
                         moneta wybita na 1/24 talara pruskiego; Kahnt 1274, Kop. 3682, Plage 96; piękny egzemplarz w pudełku firmy
                         PCGS z oceną MS62                                                                                                                                                      I/I-            500,-

60

445444

446

447

448

449



                         Oblężenie Zamościa 1813
               450.   2 złote 1813, Zamość; rzadka odmiana z odwróconą literą D w wyrazie DOPOMÓŻ na rewersie; Bitkin 3 (R2),
                         Plage 127, Berezowski 7.50 zł; bardzo ładny stan zachowania jak na ten typ monety                                                 II          3.000,-
               451.   6 groszy 1813, Zamość; Aw: Napis w poziomie; PIENIĄDZ / W OBLĘŻENIU / ZAMOŚCIA/1813,
                         Rw: Napis 6/GROSZY, poniżej skrzyżowane gałązki palmowe, w otoku napis BOŻE DOPOMÓŻ WIERNYM
                         OJCZYŹNIE; Plage 121, Bitkin 7 (R3), H.Cz. 3490 (R2), Berezowski 15 zł; bardzo rzadkie                                   III+        7.500,-

                         Królestwo Kongresowe 1815-1835
                         Aleksander I 1815-1825
               452.   50 złotych 1817, Warszawa; Aw: Głowa cara w prawo i napis w otoku ; Rw: Dwugłowy orzeł rosyjski
                         pod carską koroną, poniżej litery I-B, wokoło napis; Bitkin 804 (R1), Plage 1, Fr. 105, Berezowski 80 zł;
                         złoto 9.80 g; rzadkie i ładnie zachowane                                                                                                                       II-       12.500,-

               453.   25 złotych 1817, Warszawa; Aw: Głowa cara w prawo i napis w otoku, Rw: Dwugłowy Orzeł rosyjski
                         pod carską koroną, poniżej litery I-B i napis w otoku; Bitkin 812 (R), Plage 11, Fr. 106, Berezowski 40 zł;
                         złoto 4.88 g; delikatna patyna, bardzo ładnie zachowane                                                                                              II        12.500,-

               454.   25 złotych 1819, Warszawa; Aw: Głowa cara w prawo i napis w otoku ; Rw: Dwugłowy orzeł rosyjski
                         pod carską koroną, poniżej litery I-B, wokoło napis; Bitkin 814 (R), Plage 14, Fr. 106, Berezowski 50 zł;
                         złoto 4.89 g; bardzo ładne                                                                                                                                               II        12.500,-

               455.   25 złotych 1819, Warszawa; Aw: Głowa cara w prawo i napis w otoku ; Rw: Dwugłowy orzeł rosyjski
                         pod carską koroną, poniżej litery I-B, wokoło napis; Bitkin 814 (R), Plage 14, Fr. 106, Berezowski 50 zł;
                         złoto 4.89 g; ładny stan zachowania monety                                                                                                                II/II-      12.500,-
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               456.   2 złote 1821, Warszawa; Bitkin 837, Plage 54, Berezowski 3.75 zł; bardzo ładne                                                    II/II+       1.000,-

                         Mikołaj I 1825-1855
               457.   50 złotych 1829 FH, Warszawa; pod wieńcem dębowym inicjały Fryderyka Hungera - intendenta mennicy
                         warszawskiej; Plage 10, Bitkin 978 (R1), Berezowski 90 zł; złoto koloru czerwonego 9.81 g; dużo połysku
                         menniczego, rzadka i pięknie zachowana moneta                                                                                                           I-        30.000,-

               458.   5 złotych 1830 FH, Warszawa; odmiana z literami F-H po bokach ogonu Orła; Bitkin 986, Kop. 2708 (R1),
                         Plage 38 (R); ładnie zachowane                                                                                                                                     II-            800,-
               459.   1 złoty 1832, Warszawa; odmiana z małą głową króla; Bitkin 1003, Plage 77 (R); piękna moneta w pudełku
                         firmy PCGS z oceną AU55                                                                                                                                             II+         1.000,-

               460.   10 groszy 1830 KG, Warszawa; odmiana z inicjałami K-G (Karol Gronau); Bitkin 1011, Plage 92; piękne              II+            500,-
               461.   3 grosze polskie 1834 KG, Warszawa; stare bicie, odmiana z inicjałami KG; Iger KK.34.1.a (R3),
                         Plage 177 (R1), Bitkin 1048 (R); wyśmienty stan zachowania, bardzo rzadkie, szczególnie tak piękne                    I-/II+       4.000,-

               462.   grosz 1836, Warszawa; rzadszy wariant z ogonem Orła ułożonym wachlarzowato; Bitkin 1213, Plage 242;
                         bardzo ładna moneta w pudełku PCGS z oceną AU58                                                                                                II+/I-          400,-
                         Powstanie Listopadowe 1830-1831
               463.   dukat 1831, Warszawa, odmiana z kropką przed pochodnią; Fr. 114, Bitkin 1, H-Cz. 3659 (R), Plage 269;
                         złoto; moneta z pięknym blaskiem menniczym w pudełku firmy PCGS z oceną MS61                                                  I-          7.500,-
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               464.   dukat 1831, Warszawa, odmiana z kropką przed pochodnią; Fr. 114, Bitkin 1, H-Cz. 3659 (R), Plage 269;
                         złoto 3.47 g                                                                                                                                                                     II-         6.000,-

                         Zabór rosyjski
                         Mikołaj I 1825-1855
               465.   3 ruble = 20 złotych 1834 П-Д / СПБ, Petersburg; Bitkin 1075 (R), Fr. 111, Plage 299, Berezowski 35 zł;
                         złoto 3.86 g; bardzo ładne                                                                                                                                            II/II+       7.000,-

               466.   3 ruble = 20 złotych 1834 П-Д / СПБ, Petersburg; Bitkin 1075 (R), Fr. 111, Plage 299, Berezowski 35 zł;
                         złoto 3.90 g; rzadkie                                                                                                                                                    II-/III+      5.500,-

               467.   3 ruble = 20 złotych 1835 П-Д / СПБ, Petersburg; Bitkin 1076 (R), Fr. 111, Plage 301, Berezowski 30 zł;
                         złoto 3.89 g; rzadkie                                                                                                                                                    II-/III+      5.500,-

               468.   1 1/2 rubla = 10 złotych 1835 MW, Warszawa; Bitkin 1131 (R), Plage 320, Berezowski 15 zł; rzadszy rocznik        II-         1.000,-
               469.   1 1/2 rubla = 10 złotych 1838 MW, Warszawa; Bitkin 1134 (R2), Plage 335 (R2), Berezowski 50 zł;
                         bardzo rzadki rocznik                                                                                                                                                     III+        4.000,-
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               470.   rubel 1842 MW, Warszawa; odmiana z ogonem Orła ułożonym wachlarzowato; Bitkin 420 (R), Plage 427,
                         Berezowski 10 zł; bardzo ładnie zachowany z dużym połyskiem menniczym                                                             I-/II+       1.250,-
               471.   rubel 1843 MW, Warszawa; ogon Orła wachlarzowaty, 7 gałązek oliwnych w lewej strony wieńca; Bitkin 422,
                         Plage 431, Berezowski 7.50 zł; bardzo ładny                                                                                                              I-/II+       1.250,-

               472.   rubel 1844 MW, Warszawa; ogon Orła ułożony wachlarzowato; Bitkin 423, Plage 433, Berezowski 7.50 zł;
                         miejscowa ciemna patyna, piękny                                                                                                                                   I-          1.250,-
               473.   rubel 1845 MW, Warszawa; ogon Orła ułożony wachlarzowato; Bitkin 424, Plage 434, Berezowski 7.50 zł;
                         pięknie zachowany i z dużym połyskiem menniczym                                                                                                       I-          1.500,-

               474.   15 kopiejek = 1 złoty 1837 MW, Warszawa; wąska tarcza ze św. Jerzym; Bitkin 1170, Plage 408;
                         piękna kolorowa patyna, bardzo efektowna moneta                                                                                                      I/I-            600,-
                         II Rzeczpospolita Polska 1918-1939
               475.   5 złotych 1928, Warszawa (ze znakiem Mennicy Warszawskiej); Nike; Parchimowicz 114a;  piękne                      I-/II+       1.250,-

               476.   5 złotych 1932, Warszawa; Nike; Parchimowicz 114e; pięknie zachowane, poszukiwana przez kolekcjonerów
                         najrzadsza moneta z II Rzeczpospolitej                                                                                                                        II+/I-     35.000,-
               477.   5 zlotych 1930, Warszawa; Sztandar - 100. rocznica Powstania Listopadowego,wybite głębokim stemplem;
                         Parchimowicz 115b; patyna, rzadkie                                                                                                                             II+         8.000,-
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               478.   2 złote 1936, Warszawa; Józef Piłsudski; Parchimowicz 111b; bardzo ładne i rzadkie                                             II+/I-       3.000,-
                         monety próbne
               479.   50 groszy, bez daty, mennica Birmingham; Aw: Orzeł, pod Ogonem inicjały JH, Rw: Św. Jerzy na koniu,
                         pod nim inicjały JH; Parchimowicz - nie notuje; miedzionikiel 5.52 g; biorąc pod uwagę Orła i litery JH
                         projektanta (patrz Parchimowicz P115) należy rozważyć, czy uznać monetę za kolejną próbę II RP                           I-          5.000,-

               480.   50 groszy 1919, Birmingham; odmiana z małym Orłem, bez liter JH pod jego ogonem, bez napisu PRÓBA;
                         Parchimowicz P115 - ale notuje tylko w niklu; miedzionikiel 7.11 g; pięknie zachowane i ekstremalnie rzadkie           I-        10.000,-
               481.   100 (marek) 1922, Warszawa; Józef Piłsudski; Parchimowicz P166.c; mosiądz 6.33 g; nakład jedynie 10 sztuk,
                         pięknie zachowana moneta i bardzo rzadka                                                                                                                    I         25.000,-

               482.   20 złotych 1925, Bolesław Chrobry - bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P163.e - moneta ilustrowana
                         w katalogu; miedź 3.29 g; nakład nieznany, pięknie zachowane                                                                                  I/I-       10.000,-
               483.   10 złotych 1925, Warszawa; popiersie kobiety i mężczyzny w lewo, bez napisu PRÓBA;
                         Parchimowicz P150a (100 sztuk); brąz 3.42 g; piękne i bardzo rzadkie                                                                        I-        12.500,-

               484.   10 złotych 1934, Warszawa; “Klamry”, na rewersie wypukły napis PRÓBA; Parchimowicz P160.a (100 sztuk);
                         srebro 17.97 g; bardzo efektowna wyśmienicie zachowana moneta z delikatną patyną                                                 I         30.000,-
               485.   10 złotych 1938, Warszawa; “Klamry”, na rewersie wypukły napis PRÓBA; Parchimowicz P161.c (nakład: 3 sztuki);
                         aluminium 1.99 g; wyjątkowo rzadka i pięknie zachowana moneta                                                                               I         25.000,-

               486.   5 złotych 1925, Warszawa; Konstytucja, ze 100 perełkami, monogramy SW (prezydenta
                         Stanisława Wojciechowskiego) i WG (premiera Władysława Grabskiego) oraz data 3/V na lewo od roku;
                         Parchimowicz P140a (nakład 100 sztuk); srebro 25.08 g; bardzo rzadkie i pięknie zachowane                                   I-        30.000,-
               487.   5 złotych 1928, Warszawa; Nike - bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P142.c (nakład tylko 2 sztuki);
                         miedź 15.99 g; subtelna patyna, pięknie zachowana moneta wybita głębokim stemplem                                             I-        30.000,-
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               488.   5 złotych 1934, Warszawa; Józef Piłsudski - Orzeł Strzelecki, na rewersie wypukły napis PRÓBA;
                         Parchimowicz P146.a (100 sztuk); srebro 10.97 g; pięknie zachowana moneta z dużym połyskiem menniczym           I         12.500,-
               489.   1 złoty 1928, Warszawa; napis PRÓBA pod nominałem, w otoku wieniec z liści dębowy, bez znaku mennicy
                         po napisie ZŁOTY; Parchimowicz P126.c (nakład 110 sztuk); nikiel; rzadkie i pięknie zachowane, moneta
                         w pudełku firmy PCGS z oceną SP65                                                                                                                              I           8.000,-

               490.   1 złoty 1929, Warszawa; nominał w wieńcu, wypukły napis PRÓBA; Parchimowicz P128.d; nikiel;
                         nakład 115 sztuk, rzadka i piękna moneta w pudełku firmy PCGS z oceną SP63                                                        I/I-         8.000,-
               491.   1 złoty 1932, Warszawa; Głowa kobiety w czepcu, na rewersie wklęsły napis PRÓBA;
                         Parchimowicz P.131.d (nakład nieznany); srebro 3.21 g; rzadka i pięknie zachowana moneta z subtelną patyną        I         20.000,-

               492.   5 groszy 1923, Warszawa; bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P106.c (nakład 100 sztuk); srebro 3.23 g;
                         pięknie zachowane i bardzo rzadkie                                                                                                                                I         30.000,-
               493.   2 grosze 1923, Warszawa; nominał po obu stronach monety; Parchimowicz P103.a; brąz 1.52 g;
                         piękna i rzadka moneta wybita w nakładzie 125 sztuk                                                                                                    I           6.000,-

                         Wolne Miasto Gdańsk 1920-1939
               494.   5 guldenów 1923, Utrecht; Kościół Marii Panny; AKS 8, Jaeger D.9, Parchimowicz 65a, CNG 520.I;
                         bardzo ładne                                                                                                                                                                 II/II+       1.250,-
                         Getto Łódź 1941-1943
               495.   20 marek 1943, Łódź; Jaeger L.5, Parchimowicz 16; bardzo rzadkie w tak pięknym stanie zachowania                    II+         5.000,-
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                         Polska Rzeczpospolita Ludowa 1952-1989
               496.   10.000, 5.000, 2.000 i 1.000 złotych 1988 r, Warszawa; komplet monet z Jan Pawłem II z okazji X lat pontyfikatu,
                         w oryginalnym pudełku z certyfikatem NBP nr. 056; Parchimowicz 366c, 356, 353, 340; złoto;
                         łącznie 4 pięknie zachowane sztuki                                                                                                                                  I         20.000,-

               497.   5.000 złotych 1988, Warszawa; Jan Paweł II - X lat pontyfikatu; Parchimowicz 356; złoto 15.56 g;
                         wybite stemplem lustrzanym, pięknie zachowane                                                                                                            I           6.000,-
               498.   10.000 złotych 1989, Warszawa; Jan Paweł II /popiersie w lewo na tle kratki/; Parchimowicz 369c; złoto 31.18 g;
                         wybite stemple zwykłym, nakład 1.000 sztuk, piękna, pięknie zachowane                                                                    I         10.000,-

                         monety próbne
               499.   2.000 złotych 1977, Warszawa; Fryderyk Chopin (1810-1849), na rewersie wypukły napis PRÓBA;
                         Parchimowicz P499.c; aluminium 1.49 g; nakład nieznany, pięknie zachowane                                                            I           2.500,-
               500.   20 złotych 1974, Warszawa; Marceli Nowotko (1893-1942), na rewersie wypukły napis PRÓBA;
                         Parchimowicz P301.b; miedzionikiel 10.02 g; nakład tylko 20 sztuk, pięknie zachowane                                            I           2.500,-

               501.   10 złotych 1975, Warszawa; Bolesław Prus (1847-1912), bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P286.c;
                         aluminium 2.06 g; nakład nieznany, pięknie zachowane                                                                                                 I           2.500,-
               502.   10 złotych 1988, Warszawa; Nominał 10, bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P287.b; aluminium 2.11 g;
                         nakład nieznany, piękne                                                                                                                                                    I           1.000,-
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               503.   10 złotych 1989, Warszawa; Nominał 10, bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P288.b; mosiądz 4.35 g;
                         nakład nieznany, pięknie zachowana moneta                                                                                                                  I              800,-
               504.   2 złote 1986, Warszawa; Nominał 2, na rewersie wypukły napis PRÓBA; Parchimowicz P225.b; mosiądz 3.02 g;
                         nakład nieznany, piękne                                                                                                                                                    I              800,-

               505.   1 złoty 1949, Warszawa; Nominał 1, bez napisu PRÓBA; Parchimowicz P215.b; mosiądz 6.68 g;
                         nakład 100 sztuk, piękne                                                                                                                                                  I           1.500,-
               506.   1 złoty 1957, Warszawa; Nominał 1, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P216.b; mosiądz 6.74 g;
                         nakład 100 sztuk, pięknie zachowane                                                                                                                              I           1.500,-

               507.   1 złoty 1957, Warszawa; Nominał 1, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P216.b; mosiądz 6.68 g;
                         nakład 100 sztuk, ciemna patyna, bardzo ładny                                                                                                             I-             600,-
               508.   50 groszy 1949, Warszawa; Nominał 50, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P209.b;
                         mosiądz 4.77 g; nakład 100 sztuk, pięknie zachowane                                                                                                   I           1.000,-

               509.   50 groszy 1949, Warszawa; Nominał 50, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P209.b;
                         mosiądz 4.80 g; nakład 100 sztuk, ciemna patyna, bardzo ładne                                                                                   I-             600,-
               510.   50 groszy 1949, Warszawa; Nominał 50, na rewersie wklęsły napis PRÓBA; Parchimowicz P209
                         - ale nie notuje w aluminium 1.58 g; aluminium; nakład nieznany, bardzo rzadkie i pięknie zachowane                     I              500,-

                511.   20 groszy 1949, Warszawa; Nominał 20, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P207
                         - ale nie notuje w miedzioniklu; miedzionikiel 3.02 g; nakład nieznany, rzadkie i pięknie zachowane                        I              300,-
               512.   20 groszy 1957, Warszawa; Nominał 20, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P208.a;
                         mosiądz 3.08 g; nakład 100 sztuk, pięknie zachowane                                                                                                  I/I-            500,-
               513.   10 groszy 1949, Warszawa; Nominał 10, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz 205
                         - ale nie notuje w miedzioniklu; miedzionikiel 2.00 g; nakład nieznany, piękne                                                            I              300,-
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               514.   5 groszy 1949, Warszawa: Nominał 5, na rewersie wklęsły napis PRÓBA; Parchimowicz P203.b;
                         mosiądz 3.06 g; nakład 100 sztuk, pięknie zachowane                                                                                                  I/I-            500,-
               515.   5 groszy 1949, Warszawa; Nominał 5, na rewersie wklęsły napis PRÓBA; Parchimowicz P203.f;
                         aluminium 0.98 g; nakład nieznany, pięknie zachowana moneta                                                                                    I              400,-
               516.   5 groszy 1958, Warszawa; Nominał 5, wklęsły napis PRÓBA na rewersie; Parchimowicz P204.a;
                         mosiądz 1.75 g; nakład 100 sztuk, ciemna patyna, bardzo ładne                                                                                   I-             400,-

                         III Rzeczpospolita Polska od 1989
               517.   200 złotych 1996, Warszawa; Henryk Sienkiewicz; Fr. 164, Parchimowicz 745; złoto;
                         bez certyfikatu i pudełka NBP, nakład tylko 1.000 sztuk, wybite stemplem lustrzanym, piękne i rzadkie                     I           5.000,-
                         PAŃSTWA ZWIĄZANE HISTORYCZNIE Z POLSKĄ
                         KSIĘSTWO KURLANDII
                         Fryderyk Kazimierz Kettler 1682-1698
               518.   ort 1694, Mitawa; odmiana z pełną datą w napisie otokowym na rewersie; K.-G. 4.8.1.1, Kopicki 4075 (R7);
                         bardzo rzadkie                                                                                                                                                                III+        2.500,-

                         POMORZE
                         Zjednoczone księstwo pomorskie - Bogusław XIV (1620)-1625-1637
               519.   talar 1633, Szczecin; Aw: Popiersie w prawo, wokoło BOGISLAVS XIV D G DVX S P C ET V P R;
                         Rw: Tarcze herbowe, wokoło EP CAM CO GVTZK TER PEOB ET BV DOM; Hildisch 302, Dav. 7282;
                         srebro 28.31 g; z tytulaturą biskupa kamieńskiego, efektowna moneta w bardzo ładnym stanie zachowania                    II        10.000,-

                         pod zwierzchnictwem szwedzkim - Karol XI 1660-1697
               520.   gulden (2/3 talara) 1690, Szczecin; odmiana napisu CAROLUS XI - D G....; AAJ 114 b, Dav. 767;
                         srebro 17.28 g                                                                                                                                                                III+        1.000,-
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                         PRUSY KSIĄŻĘCE
                         Jerzy Wilhelm 1619-1640
               521.   talar 1630, Królewiec; Aw: Półpostać i napis, Rw: Tarcza herbowa i napis; Slg. Marienburg 1497, Dav. 6141,
                         Henckel 3272, Vossberg 1516; srebro 28.63 g; ciemna patyna, nieduży ślad po usuniętej zawieszce                          III         3.000,-

               522.   1/2 talara 1634, Królewiec; Aw: Półpostać i napis, Rw: Tarcza herbowa i napis; Slg. Marienburg 1512,
                         Henckel 3282, Vossberg 1532; srebro 13.95 g; ciemna patyna, rzadka                                                                        III         3.500,-
               523.   ort 1622, Królewiec; data na awersie pod popiersiem księcia bez mitry książęcej, z końcówka napisu
                         na awersie BRAN; Shatalin GW22-3 (R4); bardzo rzadki typ w tym roczniku                                                         III/III+         400,-

               524.   ort 1622, Królewiec; półpostać w mitrze książęcej i zbroi, znak menniczym na awersie, końcówka napisu
                         BRAN, na rewersie skrócona data 2 - 2 po bokach tarczy herbowej; Shatalin GW22-19; ładny i rzadki                   III+           300,-
               525.   ort 1622, Królewiec; data skrócona na rewersie, portret księcia bez korony, krzyżyk na awersie,
                         data 1 - 6 / 2 - 2 na rewersie; Shatalin aw. typ. 4 rw. typ 1; bardzo rzadki, nienotowany wariant w katalogu
                         Shatalina                                                                                                                                                                         III-            500,-

               526.   ort 1624, Królewiec; popiersie w płaszczu elektorskim i mitrze książęcej, znak menniczy na awersie
                         i rewersie, końcówka BRAN; Shatalin GW24-2; krążek wycięty z końcówki blaszki, bardzo ładny                             II             400,-
               527.   ort 1624, Królewiec; popiersie księcia w płaszczu elektorskim, podwójny znak menniczy kończy napis
                         na awersie; Shatalin GW24-5; dość ładny                                                                                                                    III+           500,-
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               528.   ort 1625, Królewiec; znak menniczy na awersie na końcu napisu otokowego, końcówka MARCH BRAND,
                         odmiana z napisem na rewersie ELEC D PRVS; Shatalin GW25-2 (R2); rzadki                                                        III+           400,-

                         SAKSONIA
                         Fryderyk August I 1694-1733
                         emisje przed koronacją na króla Polski
               529.   talar 1697 IK, Drezno; Kahnt 101, Merseb. 1385, Schnee 985, Dav. 7652; srebro 28.97 g; subtelna, stara patyna      III+        2.500,-
                         ŚLĄSK
                         księstwo legnicko-brzesko-wołowskie
                         Fryderyk II (1488)-1505-1547
               530.   grosz bez daty, Legnica, Aw: Orzeł Śląski, FRIDERICVS D G DVX SLESIE; Rw: Półpostać św. Jadwigi
                         z budynkiem kościoła w dłoniach, MONETA DVCIS LEGNICENS; Fbg 188, Kop. 4916 (R2); srebro 2.11 g;
                         lekko niedobity, ale ładnie zachowany                                                                                                                           II-            800,-

                         Jan Krystian Brzeski i Jerzy Rudolf Legnicki 1602-1621
               531.   3 dukaty 1610, Złoty Stok; Aw: Dwie półpostacie i napis wokoło, w tle wydrapana cyfra 3, Rw: Tarcza herbowa
                         i napis wokoło; F.u.S. 1448, Fr. 3153; złoto 10.33 g; minimalnie gięty, ale ładny i rzadki                                         III+      30.000,-

                         księstwo ziębicko-oleśnickie
                         Karol II 1548-1617
               532.   3 krajcary 1612, Oleśnica; odmiana z obwódką na awersie; F.u.S. 2171, E.-M. 465; duży połysk menniczy,
                         piękna moneta w pudełku PCGS z oceną MS65                                                                                                              I              300,-
                         księstwo oleśnickie - Dynastia Württemberg-Weiltingen
                         Sylwiusz Fryderyk 1664-1697
               533.   15 krajcarów 1675, Oleśnica; litery S-P (mincerza Samuela Pfatlera) przy Orle; F.u.S. 2303,
                         E.-M. 137 (R) - podobny; piękne                                                                                                                                    I-             600,-

528

529
530

531

533
532



               534.   15 krajcarów 1694, Oleśnica; inicjały I.I.-T (wardajna mennicy Johanna Justusa Talle); F.u.S. 2335,
                         E.-M. 157 - podobny; krążek wycięty z końcówki blaszki                                                                                             III+           300,-
               535.   6 krajcarów 1674, Oleśnica; F.u.S. 2295, E.-M. 72; piękne                                                                                           I-             300,-

                         Karol Krystian Erdmann 1744-1792
               536.   talar 1785 B, Wrocław; Aw: Popiersie w prawo z literą K u dołu i napis wokoło; Rw: Tarcza herbowa
                         i napis wokoło; F.u.S. 2474, Dav. 2879; srebro 21.99 g; stara patyna, ładnie zachowany                                            II          2.500,-

                         księstwo nyskie biskupów wrocławskich
                         Jan V Turzo 1506-1520
               537.   grosz 1505, Wrocław; Aw: Lew czeski, wokoło napis MONETA NOVA WRATISLAVIEN, Rw: Półpostać
                         św. Jana z Barankiem Bożym, po bokach data 1 - 505, wokoło napis S IOANNES BAPTISTA PATRONVS;
                         Fbg 123, Kop. 8780 (R3); rzadki                                                                                                                                  III+           600,-
               538.   grosz 1507, Nysa; odmiana z datą 15-Λ po bokach tarczy i napisem VRATI; Fbg 777p, Kop. 6731 (R4);
                         ładnie zachowany                                                                                                                                                            II-            500,-
               539.   grosz 1508, Nysa; odmiana z datą 1708 (5 jako 2 w odbiciu lustrzanym przypomina 7) nad tarczą; Fbg -,
                         Kop. 6734 (R3); dość ładnie zachowany                                                                                                                        II-            500,-

                         Andrzej z Jerzyna 1585-1596
               540.   dukat bez daty, Nysa; Aw: Tarcza herbowa i napis wokoło, Rw: Postać św Jana i napis wokoło; F.u.S. 2563,
                         Fr. 481; złoto 3.49 g; rzadki, minimalnie gięty, ale wyśmienity egzemplarz                                                                  I-        32.500,-
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                         księstwo cieszyńskie
                         Fryderyk Wilhelm 1617-1625
               541.   trojak 1624 HL, Cieszyn; u dołu rewersu inicjały H-L (mistrza menniczego Hansa Lorenza);
                         Iger Ci.24.1.a (R4), F.u.S. 3063; bardzo rzadki                                                                                                          III+/II-      1.500,-
                         Ferdynand III 1637-1657
               542.   3 krajcary, 1648, Skoczów; F.u.S. 3081, Kop. 5694; rzadkie i ładnie zachowane                                                         II             500,-

                         miasto Wrocław
                         Ferdynand II 1619-1637
               543.   talar 1622, Wrocław; Aw: Popiersie w prawo i napis, Rw: Tarcza herbowa i napis; F.u.S. 3479, Dav. 3156;
                         srebro 28.44 g                                                                                                                                                                 III       10.000,-

                         miasto Świdnica
                         Ferdynand II 1620-1637
               544.   24 krajcary 1622, Świdnica; F.u.S. 3604, E.-M. XII.14 (R1), Kop. 8744 (R1); bardzo ładne                                      II             500,-

                         Śląsk pod panowaniem habsburskim
                         Ferdynand II 1619-1637
               545.   talar 1627, Wrocław; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Orzeł cesarski i napis wokoło; Dav. 3156,
                         F.u.S. 210, Her. 553; srebro 28.50 g;                                                                                                                              III         3.000,-
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                         Ferdynand III 1637-1657
               546.   talar 1650, Wrocław, Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Orzeł cesarski i napis wokoło; F.u.S. 350,
                         Herinek 455.a; srebro 28.52 g; delikatna patyna, ładnie zachowany                                                                            II-       12.000,-

                         Leopold I 1658-1705
               547.   15 krajcarów 1664 GH, Wrocław; inicjały G-H (wardajna Georga Hübnera) przy ogonie Orła; F.u.S. 434,
                         E.-M. 290; ładny                                                                                                                                                              II             300,-
                         Karol VI 1711-1740
               548.   talar 1717, Wrocław; Aw: Popiersie w prawo, napis wokoło, Rw: Orzeł cesarski i napis wokoło; Dav. 1092,
                         F.u.S. 855, Herinek 405; srebro 28.64 g; stara patyna                                                                                                 III+        1.500,-

                         LITERATURA NUMIZMATYCZNA
               549.   Emil Bahrfeld - Münzen und Medaillen Sammlung in der Marienburg, 1901-1932, tomy I-VIII, Gdańsk 1901-1932;
                         wybitny katalog kolekcji Muzeum Malborskiego, zawartej w siedmiu tomach, do których dołączono w osobnym tomie
                         indeks haseł; blisko 11.000 skatalogowanych pozycji, oraz tysiące fotografii na 137 tablicach; wyjątkowo dokładne
                         opisy monet Prus (od okresu brakteatowego do zjednoczenia Niemiec, włącznie z dużą ilością monet Gdańska,
                         Elbląga i Torunia; w sumie 8 woluminów, w oryginalnych oprawach kartonowych wydawcy, okładki zabrudzone
                         lub poplamione, ale wnętrze bardzo dobrze zachowane. Obowiązkowy podręcznik kolekcjonera pruskich monet.                  3.000,-
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                         BANKNOTY
                         POLSKA
                         Insurekcja Kościuszkowska 1794
               550.   5 złotych polskich 8.06.1794, seria ND1, numeracja 36458; fragment firmowego znaku wodnego
                         z napisem ZOONEN; Lucow 5e (R3), Miłczak A1a2; złamania w rogu, ale bardzo ładnie zachowany,
                         naturalna faktura papieru, rzadkie w tym stanie zachowania L      II+         3.000,-
               551.   10 złotych polskich 8.06.1794, seria C, numeracja 10335; Lucow 19 (R2), Miłczak A2; naddarcie
                         i lekkie postrzępienia na marginesach, ale przyzwoity stan zachowania L      III          1.500,-
               552.   25 złotych polskich 8.06.1794, seria B, numeracja 31455; Lucow 25 (R1), Miłczak A3; złamany róg,
                         mimo to pięknie zachowane z małymi zmarszczeniami i przebarwieniami papieru L       II          2.000,-

               553.   50 złotych polskich 8.06.1794, seria B, numeracja 17776; niemalże pełny znak wodny firmy
                         PIETER DE VRIES & COMP (brak jedynie litery S z wyrazu VRIES); Lucow 30 (R3), Miłczak A4;
                         złamane, niewielkie naddarcia i postrzępienia na marginesach, rzadkie L      III          3.000,-
                         Księstwo Warszawskie 1807-1815
               554.   1 talar 1.12.1810, podpis komisarza Badeni, numeracja 6048, stempel Komisji Likwidacyjnej
                         na stronie odwrotnej; Lucow 51 (R2), Miłczak A12ba; malutkie dziurki po zszywkach,
                         kilkakrotnie złamane, ślady odklejania na stronie odwrotnej, mimo to ładny egzemplarz                                            III         1.500,-
               555.   2 talary 1.12.1810, podpis komisarza S. Ossoliński, numeracja 19176, stempel Komisji Likwidacyjnej
                         na stronie odwrotnej; Lucow 64 (R3), Miłczak A13bf; parokrotnie złamane, lekko postrzępiony
                         dolny margines, banknot przewrany po prawej stronie i fachowo sklejony                                                                IV/V       2.500,-
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               556.   5 talarów 1.12.1810, podpis komisarza Józef Jaraczewski, numeracja 56472; stempel Komisji
                         Likwidacyjnej na stronie odwrotnej; Lucow 70 (R6), Miłczak A14bb; parokrotnie złamane w pionie,
                         zabrudzenia na prawym marginesie, uzupełniony malutki ubytek na dolnym marginesie,
                         mimo to przyzwoicie zachowane i bardzo rzadkie                                                                                                        IV+        5.000,-
                         Zabór rosyjski 1831-1864
               557.   1 rubel srebrem 1847, podpisy prezesa i dyrektora banku: J. Tymowski i A. Korostowzeff, seria 5,
                         numeracja 605153; Lucow 149 nie notuje serii jednocyfrowej, Miłczak A29ba;
                         kilkakrotnie złamane, naddarcia i postrzępienia marginesów, po konserwacji         V/VI       5.000,-
               558.   1 rubel srebrem 1851, seria 78, numeracja 4639932, podpisy prezesa i dyrektora banku J. Tymowski
                         i Wenzl, na stronie odwrotnej odręczny podpis; Lucow 157 (R6) - ilustrowane w katalogu kolekcji,
                         Miłczak A34c; przerwane dwukrotnie i sklejone, perforacje na przedarciach, rzadkie L       V          8.000,-

               559.   1 rubel srebrem 1858, seria 74, numeracja 4353995, podpisy prezesa i dyrektora banku
                         B. Niepokoyczycki i F. Szymanowski, na stronie odwrotnej odręczny podpis tuszem;
                         Lucow 176 (R4) - ilustrowane w katalogu kolekcji, Miłczak A45ca; wielokrotnie złamany
                         ale bez naddarć, plama, dwie podlepki na odwrocie, rzadkie L     IV+      10.000,-
               560.   1 rubel srebrem 1866, seria 254, numeracja 15078710, podpisy prezesa i dyrektora banku A. Kruze
                         i Higersberger, na stronie odwrotnej odręczny podpis tuszem, Lucow 185b (R4) - ilustrowane
                         w katalogu kolekcji, Miłczak A50ab; parokrotnie złamane, niezauważalne perforacje na głównym
                         złamaniu, przyzwoicie zachowane jak na ten typ banknotu, rzadkie L     IV+      12.000,-
                         II Rzeczpospolita Polska 1918-1939
                         emisje przed reformą Grabskiego
               561.   1.000 marek polskich 17.05.1919, seria III-A, numeracja 123456, znak wodny “Orły i litery B-P”,
                         czerwony ukośny nadruk WZÓR, dodatkowe stemple tuszem na stronie głównej; Lucow 341 (R6)
                         - ilustrowane w katalogu kolekcji, Miłczak 22Wg; złamania, malutka dziurka przy portrecie Kościuszki,
                         delikatne przybrudzenia, ale bardzo rzadkie L      III             500,-
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               562.   1.000 marek polskich 17.05.1919, seria IA, numeracja 686247, znak wodny “plaster miodu”;
                         Lucow 347 (R6) - ilustrowane w katalogu kolekcji, Miłczak 22d; złamania i postrzępienia oraz małe
                         naddarcia, po fachowej konserwacji - przyzwoita prezencja, bardzo rzadka odmiana numeratora L      III             800,-
               563.   10.000.000 marek polskich 1923, seria AA, numeracja 567744; Lucow 459 (R5) - ilustrowane
                         w katalogu kolekcji, Miłczak 39b; niewielka dziurka po szpilce nieumniejszająca piękności
                         tego egzemplarza, duża rzadkość w tym stanie zachowania L     I/I-         3.500,-

                         emisje po reformie Grabskiego
               564.   1 złoty 28.02.1919; seria 49.E, numeracja 037033; Lucow 563 (R3), Miłczak 47b; zagniecenie
                         od spinacza i drobne zabrudzenie, ale pięknie zachowane                                                                                             I-             800,-
               565.   2 złote 28.02.1919, seria 23.A, numeracja 050396, czerwony ukośny nadruk “WZÓR”, dwukrotnie
                         poziomo “Bez wartości”, dodatkowa numeracja wzoru 3398, dwukrotnie perforowane;
                         Lucow 565 (R5), Miłczak 48Wc; ugięcie w pionie, ale pięknie zachowane i bardzo rzadkie                                       I-          2.000,-
               566.   10 złotych 28.02.1919, klauzula w 10 wierszach na brązowym polu, seria 4.A, numeracja 046556,
                         czerwony ukośny nadruk “WZÓR.” i dwukrotnie poziomo “Bez wartości.”, numer dodatkowy 4013,
                         dwukrotnie perforowany; Lucow 573a (R6), Miłczak 50Wd; cztery dziurki w narożnikach,
                         złamany prawy dolny róg, ale bardzo ładnie zachowane i bardzo rzadkie                                                                   II+         3.000,-

               567.   50 złotych 28.02.1919, seria A.42, numeracja 025497, czerwony nadruk Bez wartości / WZÓR
                         / Bez wartości, dodatkowa numeracja wzoru 0596, trzykrotnie perforowane; Lucow 582 (R7),
                         Miłczak 52Wd; zagniecenie w prawym górnym rogu, resztka kleju na stronie głównej,
                         ale ładnie zachowane i bardzo rzadkie                                                                                                                          II+         4.500,-
               568.   10 złotych 15.07.1924, czerwony nadruk Bez wartości / WZÓR / Bez wartości, III emisja, seria A,
                         numeracja 930830, bez perforacji; Lucow 607 (R7), Miłczak 58Wc; złamane oba dolne rogi,
                         ale bardzo ładnie zachowane, wielka rzadkość                                                                                                             II+         6.000,-
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               569.   20 złotych 15.07.1924, czerwony nadruk Bez wartości / WZÓR / Bez wartości, II emisja, seria A,
                         numeracja 1234567 / 8901234, bez perforacji; Lucow 609 (R6), Miłczak 59Wa; lekko złamane rogi,
                         mały ubytek w prawym górnym rogu, uszkodzenie papieru na odwrocie wskutk odrywania,
                         mimo to ładnie zachowane, bardzo rzadkie nawet w tym stanie zachowania                                                               II-         3.500,-
               570.   2 złote 1.05.1925, seria B, numeracja 0429345; Lucow 705 (R3), Miłczak 60; drobne zagniecenia
                         na dolnym marginesie, przegięte w pionie, ale ładnie zachowane i rzadkie                                                               I-/II+       2.000,-

               571.   makieta strony odwrotnej banknotu 50 złotych emisji 28.08.1925, bez oznaczenia serii i numeracji,
                         papier bez znaku wodnego; Lucow 618b - dołączona do kolekcji po wydrukowaniu katalogu,
                         Miłczak - patrz 62; kilkukrotnie złamany, malutka podlepka w prawym górnym rogu L      III          1.500,-

               572.   próbny druk kolorystyczny (w odmiennej kolorystyce) strony głównej banknotu 10 złotych 2.01.1928,
                         bez oznaczenia serii i numeracji, a także bez podpisów urzędników, papier bez znaku wodnego,
                         strona odwrotna czysta; Lucow 640e - dołączony do kolekcji po wydrukowaniu katalogu,
                         Miłczak - patrz 66; całość przyklejona czterema narożnikami (jeden oderwany) do czarnego kartonu
                         wymiarów 196x149 mm, wyśmienicie zachowane, niespotykana rzadkość L       I           8.000,-
               573.   50 złotych 11.11.1936, seria AD, numeracja 1957534; Lucow 689 (R7), Miłczak 77a; złamany prawy
                         górny róg, minimalne zagniecenia, bardzo rzadki, szczególnie w tak pięknym stanie zachowania                               I-        15.000,-
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               574.   1 złoty 1.10.1938; seria IL, numeracja 8711621; Lucow 719 (R3), Miłczak 78b; zagniecenie
                         na lewym marginesie, ale bez złamań ani ugięć, pięknie zachowane                                                                           I/I-            400,-
                         Bank Polski na emigracji 1939-1952
               575.   50 złotych 15.08.1939, SPECIMEN, seria A 000000, dodatkowa numeracja wzoru z odręczną liczbą 30,
                         czerwony nadruk SPECIMEN / DE LA RUE / & Co LTD. / CANCELLED; Miłczak 84b,
                         Lucow 1035 (R10); duże zagniecenia, ślad kleju na stronie odwrotnej, mimo to pięknie zachowane,
                         ogromna rzadkość                                                                                                                                                           II+         8.000,-

               576.   500 złotych 15.08.1939, SPECIMEN, seria C 000000, dodatkowa numeracja wzoru 25, czerwony
                         nadruk SPECIMEN / DE LA RUE / & Co LTD. / CANCELLED; Miłczak 86b, Lucow 1049 (R10);
                         przegięte w pionie, niewielkie zabrudzenie i ślady po kleju, ale pięknie zachowane, ogromna rzadkość                     I-          8.000,-
               577.   500 złotych 15.08.1939, jednostronny druk strony głównej na jasnym papierze bez znaku wodnego,
                         bez oznaczenia serii i numeracji, pieczęć u dołu FILE ..., na lewym marginesie piórem data 15.9.43
                         oraz podpisy, m.in. Karola Chybińskiego, na odwrocie cienkopisem adnotacja D395;
                         Lucow - nie notuje, Miłczak - patrz 86; ubytek na lewym marginesie, plamka na prawym marginesie,
                         minimalne zagniecenia, ale pięknie zachowane, wielka rzadkosć                                                                                  I-          3.000,-

                         Polska powojenna 1944-1952
               578.   dwie jednostronne kopie projektu strony głównej oraz odwrotnej banknotu 50 groszy emisji 1.07.1948;
                         numeracja 5692705; na stronie głównej podpis W. BOROWSKI FEC., na stronie odwrotnej
                         przedstawienie trójki murarskiej odbudowującej stolicę; papier zwykły biały bez znaków wodnych,
                         format ok. 118x67 mm; Lucow 1327 i 1328; wyśmienicie zachowane, są to kopie wykonane
                         z jedynych zachowanych egzemplarzy projektu, będących w posiadaniu Narodowego Banku Polskiego L       I              800,-
               579.   5 złotych 1.07.1948, seria AA, numeracja 4480915; Lucow 1246a (R2), Miłczak 135b; bez złamań
                         ani ugięć, wyśmienicie zachowane, bardzo rzadka początkowa seria AA                                                                       I              500,-
               580.   20 złotych 1.07.1948; seria CE 0000000, bez nadruku WZÓR, biały papier ze znakiem wodnym
                         i niebieskimi włóknami na prawym marginesie; Lucow 1262a (R7), Miłczak 137Wf; minimalnie
                         zafalowany papier, ślad po kleju na odwrocie, duża ciekawostka, bardzo rzadkie i pięknie zachowane L       I           3.000,-
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               581.   20 złotych 1.07.1948, seria KB, numeracja 0000006; bez nadruku, pefroracja WZÓR;
                         Lucow 1265 (R4), Miłczak 137 (nie wyodrębnia takiego wzoru); wyśmienicie zachowane,
                         tzw. wzór Jaroszewicza                                                                                                                                                     I              500,-
               582.   50 złotych 1.07.1948, seria EA, numeracja 0000004; bez nadruku, pefroracja WZÓR;
                         Lucow - nie notuje, Miłczak 138 (nie wyodrębnia takiego wzoru); minimalne zatłuszczenie w lewym
                         górnym rogu, ale pięknie zachowane, tzw. wzór Jaroszewicza                                                                                       I              500,-

               583.   100 złotych 1.07.1948, seria ED, numeracja 0000000, bez nadruku WZÓR; Lucow 1287a (R7)
                         - ilustrowany fragment w katalogu kolekcji, Miłczak nie notuje takiego wzoru (pod nr 139Wc podaje
                         tę samą serię ale z nadrukiem WZÓR); niewielkie nierówności papieru będące cechą druku na mokro,
                         pięknie zachowane i bardzo rzadkie L       I           3.000,-
               584.   100 złotych 1.07.1948, seria KG, numeracja 0000016; bez nadruku, perforacja WZÓR;
                         Lucow - nie notuje, Miłczak 139 (nie wyodrębnia takiego wzoru); minimalne zatłuszczenie
                         w lewym górnym rogu, ale pięknie zachowane, tzw. wzór Jaroszewicza                                                                      I/I-            500,-

                         Polska Rzeczpospolita Ludowa 1952-1989
               585.   1.000 złotych 24.05.1962, seria A, numeracja 0000000; Lucow 1619 (R6), Miłczak 141AWb;
                         minimalnie nierówny papier będący cechą technologiczną druku, wyśmienicie zachowane
                         i bardzo rzadkie                                                                                                                                                                I           5.000,-
               586.   500 złotych 16.12.1974, seria Z, numeracja 0000151; bez nadruku, perforacja WZÓR;
                         Lucow 1441 (R4), Miłczak 142 (nie wyodrębnia takiego wzoru); zaniedbywalne zagniecenia,
                         pięknie zachowane, tzw. wzór Jaroszewicza                                                                                                                  I/I-            400,-

               587.   50 złotych 9.05.1975, seria R, numeracja 0000022; czerwony ukośny nadruk WZÓR / SPECIMEN;
                         Lucow - nie notuje, Miłczak 144 (nie wyodrębnia takiego wzoru); wyśmienicie zachowane,
                         tzw. wzór Jaroszewicza                                                                                                                                                     I              400,-
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               588.   100 złotych 17.05.1976, seria DW, numeracja 0000418; czerwony ukośny nadruk “WZÓR”
                         / “SPECIMEN”; Lucow - nie notuje, Miłczak 146 (nie wyodrębnia takiego wzoru);
                         wyśmienicie zachowane, tzw. wzór Jaroszewicza                                                                                                            I              400,-
                         Pieniądz dominialny i zastępczy z XIX wieku
               589.   Lublin, Dom Zleceń Rolników Nadwiślańskich Lubelsko-Sandomierskich; 2 x 20 groszy 1863,
                         dwa bony nie rozcięte w poziomie, seria II, litera C, bez numeracji - blanco; Jabłoński 477;
                         dwukrotnie złamane, uszkodzenia papieru wskutek oddzierania, na stronie odwrotnej odciśnięty
                         fragment tekstu tuszem w języku rosyjskim, ale ładnie zachowane i bardzo rzadkie                                                   III/II           500,-

               590.   Dobra Niedźwiedź, Władysław Wodzicki; bon na 2 złote bez daty (ok. 1860-1870), bez litery
                         ani numeracji - blanco; Jabłoński 621 - ten egzemplarz ilustrowany; parokrotnie złamane,
                         malutki ubytek na górnym marginesie, nieduże plamy, bardzo rzadki, prawdopodobnie jedyny
                         znany egzemplarz                                                                                                                                                         III/IV          400,-
               591.   Opole, Handel B. Szyflingier; bon na 5 kopiejek 1861, bez litery anu numeracji - blanco,
                         dwukrotnie przekreślone tuszem; Jabłoński nie notuje; parokrotnie złamane, ale bez naddarć,
                         na stronie odwrotnej podlepka, ładna prezencja, bardzo rzadki                                                                                    III            500,-
               592.   Szepetówka, Zakłady Cukrownicze / Касса Шепетовскихъ Сахарныхъ Заводовъ;
                         25 kopiejek 1.03.1862, numeracja 5378; Jabłoński 952; bez złamań, zaplamienie, ślady kleju
                         po podlepkach na odwrocie, bardzo ładnie zachowane i bardzo rzadkie                                                                      II-            800,-

                         Banknoty zastępcze z ziem polskich z XX wieku
               593.   Ostbank für Handel und Gewerbe, Darlehnskasse Ost; 10 rubli 17.04.1916, Poznań, seria E,
                         numeracja 787781; Miłczak P5, Ros. 461; wyśmienicie zachowane, rzadkie w tym stanie                                           I              600,-
               594.   Nowy Sącz, Związek Orthodoksów - Stowarzyszenie TALMUD TORA; 1 korona bez daty (1918),
                         seria B, numeracja 1654; Jabłoński 402; dwukrotnie złamane, ale mimo to ładnie zachowane i rzadkie                   III+           400,-
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               595.   Bank dla Polski Zachodniej; 50 marek ważne do 31.12.1919, bez numeracji; Lucow 535 (R7),
                         Jabł. 3299 (R8); złamany prawy dolny róg, zagniecenia, ładnie zachowane i bardzo rzadkie                                     II-            750,-
                         Bony na cele patriotyczne
               596.   Skarb Narodowy Polski, Wydział Narodowy; znaczki skarbowe na 1 i 5 dolarów 1918;
                         Jabłoński nie notuje; łącznie 2 sztuki, rzadkie i bardzo ładnie zachowane                                                                   I/II            400,-
               597.   Wychodźctwo Ojczyźnie - Trzeci Maj; znaczki skarbowe na 10 i 25 dolarów; Jabłoński nie notuje;
                         łącznie 2 sztuki, 25 dolarów z oberwanym rogiem, ale oba pięknie zachowane z oryginalnym klejem
                         na odwrocie                                                                                                                                                                    I/I-            400,-

                         Gdańsk przed 1920 r.
               598.   5 marek 12.10.1918 (Kriegs-Geld), bez znaku wodnego, czerwona numeracja 289136, z pieczęcią
                         Ungültig na stronie odwrotnej; Jabł. 3720, Podczaski WD-100.C.1.e, Ros. 786.a; idealny stan
                         zachowania, egzemplarz z proweniencją firmy Stack’s                                                                                                   I              600,-
               599.   20 marek 12.10.1918 (Kriegs-Geld), bez znaku wodnego, czerwona numeracja 228754, z pieczęcią
                         Ungültig na stronie odwrotnej; Jabł. 3721, Podczaski WD-100.C.2.h, Ros. 787.a; wyśmienity stan
                         zachowania, egzemplarz z proweniencją firmy Stack’s                                                                                                   I              600,-

               600.   20 marek 15.11.1918 (Kriegs-Geld), numeracja 157006, z pieczęcią Ungültig na stronie odwrotnej;
                         Jabł. 3722, Podczaski WD-100.E.1, Ros. 789; złamany prawy górny róg, ale pięknie zachowane,
                         egzemplarz z proweniencją firmy Stack’s                                                                                                                        I-             700,-
                         Wolne Miasto Gdańsk, Der Senat der Stadtgemeinde Danzig
               601.   100 marek 31.10.1922, numeracja 108392; Miłczak G1, Jabł. 3725, Podczaski WD-101.A.1,
                         Ros. 792; minimalnie złamany lewy górny róg, ślad rdzy ze spinacza na dolnym marginesie,
                         ale pięknie zachowane                                                                                                                                                     I-             600,-
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               602.   500 marek 31.10.1922, numeracja 100739; Miłczak G2, Jabł. 3726, Podczaski WD-101.A.2, Ros. 793;
                         wytarte adnotacje ołówkiem w górnych rogach, ale pięknie zachowane                                                                        I           1.400,-
               603.   10.000 marek 20.03.1923, numeracja 095784; Miłczak G5, Jabł. 3729, Podczaski WD-101.C.1, Ros. 796;
                         minimalne zagniecenie na dolnym marginesie, ale pięknie zachowane                                                                          I           1.200,-

               604.   50.000 marek 20.03.1923, druk brązowy, numeracja 240162; Miłczak G7, Jabł. 3731,
                         Podczaski WD-101.C.3, Ros. 798; minimalne ugięcie od spinacza na dolnym marginesie,
                         ale pięknie zachowane                                                                                                                                                      I           1.200,-
               605.   10.000 marek 26.06.1923, numeracja 082198; Miłczak G8, Jabł. 3732, Podczaski WD-101.D.1,
                         Ros. 799; minimalne nierówności, ale pięknie zachowane                                                                                             I           1.200,-

               606.   1.000.000 marek 8.08.1923, czerwony nadruk, numeracja 377805; Miłczak G9, Jabł. 3734,
                         Podczaski WD-101.E.1, Ros. 800; złamane rogi, niewielkie postrzępienia na górnym marginesie,
                         ale ładnie zachowane                                                                                                                                                     II+            500,-
               607.   1.000.000 marek 8.08.1923, numeracja 60387*; Miłczak G11a, Jabł. 3733, Podczaski WD-101.F.1.b,
                         Ros. 802.a; zaokrąglony prawy dolny róg, ale pięknie zachowane                                                                               I/I-         1.200,-

               608.   5.000.000 marek 8.08.1923, numeracja 802804; Miłczak G12, Jabł. 3735, Podczaski WD-101.G.1,
                         Ros. 803; złamane oba górne rogi, drobne zagniecenia, ale bardzo ładnie zachowane                                             I-/II+          600,-
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               609.   100.000.000 marek 22.09.1923, znak wodny “trójkąty i kółka”, bez numeracji; Miłczak G15b,
                         Jabł. 3737, Podczaski WD-101.I.1.a, Ros. 806.a; wyśmienicie zachowane i rzadkie                                                     I           1.000,-
               610.   5 miliardów marek, 11.10.1923, znak wodny “kwadraty”, bez numeracji; Miłczak G18a, Jabł. 3739,
                         Podczaski WD-101.k.1.a, Ros. 809.a; ugięty lewy górny róg, ugięcie po spinaczu na dolnym marginesie,
                         ale pięknie zachowane i rzadkie                                                                                                                                     I/I-         1.000,-

                         Getto Łódzkie 1940-1944
                611.   Der aelteste der Juden in Litzmannstadt; 10 marek 15.05.1940, bez znaku wodnego, druk zielony,
                         numeracja 430255; Lucow 863 (R3), Miłczak L5f, Campbell 4205a, Sarosiek GŁ5a; minimalnie
                         przegięte w pionie, ale pięknie zachowane                                                                                                                    I/I-         1.000,-
                         Banknoty z okresu II Wojny Światowej
                         Pomoc Zimowa Ludności Niemieckiej / Winterhilfswerk des Deutschen Volkes
               612.   2 złote 1943-1944; numeracja 0140105, niewypełniony blankiet, na odwrocie stempel B. Ostaszewski
                         / Radom / Pierackiego 26 m 25; Lucow 889 (R4), Podczaski DS-303.D.2.b; złamane w pionie,
                         zagniecenia i zabrudzenia, zaokrąglone rogi, rzadkie                                                                                                   II-            800,-

               613.   10 złotych 1943-1944; numeracja 0277525, niewypełniony blankiet, na odwrocie stempel B. Ostaszewski
                         / Radom / Pierackiego 26 m 25; Lucow 891 (R6), Podczaski DS-303.D.4.b; bez złamań ani ugięć,
                         drobne zagniecenia, zaokrąglone rogi, ale bardzo ładne i rzadkie                                                                               II+         1.000,-
                         Buchenwald, podobóz Junkers Flugzeug- und Motorenwerke Schönebeck/Elbe
               614.   bon na 5 marek bez daty (1944) na zakupy w obozowej kantynie; papier jasnobrązowy bez znaku wodnego,
                         numeracja 003867, u dołu FZS 1500 3.44 36 000 L/803; Pieniądz Terroru str. 138, Ju 2 (RRRR);
                         złamane rogi, ale bardzo ładnie zachowane, ekstremalnie rzadki                                                                                  II          7.500,-
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                         Banknoty zastępcze polskich emitentów z okresu wojny i po wyzwoleniu Polski przez ZSRS
               615.   Gniezno, Straż Obywatelska, zestaw bonów 50 groszy, 2 i 5 złotych (7.09.1939), numeracje
                         02343 i 00640, 50 groszy bez numeracji, Podczaski D-004.1.a, D-004.2.a i D-004.3.a, razem 3 sztuki,
                         rzadkie i ładnie zachowane                                                                                                                                          I-/II+       1.000,-

                         MEDALE
                         POLSKA                                                                                                                                                                                                 
                         Zygmunt III Waza 1587-1632
               616.   medal ze szwedzkiej serii królewskiej (nr 47) autorstwa J. C. Hedlingera, poświęcony Zygmuntowi Wazie;
                         Aw: Popiersie króla bez nakrycia głowy w prawo, napis w otoku SIGISMVND D G REX SVEC ET POL;
                         Rw: Poziomy napis w 12 wierszach 47 F / NAT 1566 / C 1594 / QVOD PONTIF / DOCTORIBVS /
                         ET EXTERNO MILITE / PVBLICAM TVRBARET / TRANQVILLITATEM / A CAROLO DVCE SVDERM /
                         CONSENT CIVIBVS / EXCLVSVS / M 1632; H-Cz. 1662 (R3); srebro 33 mm, 12.69 g, wybity pękniętym
                         stemplem awersu, pięknie zachowany, niemalże menniczy egzemplarz z piękną, starą patyną, rzadki w srebrze       I/I-         1.000,-
                         Jan II Kazimierz Waza 1649-1668
               617.   medal z 1660 r. autorstwa Jana Höhna młodszego wybity z okazji Pokoju w Oliwie; Aw: Popiersie króla w wieńcu
                         laurowy w prawo, napis w otoku IOANNES CASIMIR9 D G POL & SUEC REX; Rw: Widok klasztoru w Oliwie,
                         w otoku napis PAX CASIMIRIANA, w odcinku ANNO MDCLX / III MAII; H-Cz. 2157 (R2), Raczyński 149;
                         srebro 35 mm, 13.44 g, pięknie zachowany ze starą, szlachetną patyną, bardzo rzadki w tym stanie                          I-          4.000,-

                         Michał Korybut Wiśniowiecki 1669-1673
               618.   medal bez daty (1670) nieznanego autorstwa wybity z okazji zaślubin króla z Eleonorą Habsburżanką;
                         Aw: Popiersie króla w wieńcu laurowym w prawo, MICHAEL D G REX POL M D LIT RUS PRUS MAS;
                         Rw: Popiersie Eleonory w lewo, z włosami splecionymi perłowym diademem i przystrojone wiencem laurowym,
                         wokoło REGINA ELEONORA REGINA POLONIAE; H-Cz. 2392 (R4), Raczyński 169 (ale odmienne popiersie
                         i legenda na rewersie); srebro 38 mm, 25.78 g, pięknie zachowany z subtelną, starą patyną, bardzo rzadki            I-/II+       8.000,-
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                         Jan III Sobieski 1674-1696
               619.   medal z 1676 r. autorstwa Jana Höhna jun. wybity z okazji koronacji Jana III i jego małżonki; Aw: Popiersia króla
                         i królowej zwrócone w prawo, na ramieniu sygn. I.H.; Rw: Palma z koroną królewską na tle Krakowa
                         i promieniejącego słońca, u góry łukiem CRESCANT CUM PALMIS NOMINA, u dołu w kartuszu CORONATI
                         2 FEB 1676; H-Cz. 5941 (R4), Raczyński 207; złoto 47 mm, 52.06 g, 43.33 g, pięknie zachowany i rzadki             II+       12.500,-

                         August II Mocny 1697-1733
               620.   medal z 1702 r autorstwa Höcknera, wagi 1 1/2 talara, poświęcony Wolfgangowi Dieterowi von Beichlingen
                         (kanclerzowi króla Augusta II); Aw: Popiersie w prawo, ILL D WOLFG DIETER S R I COMES BEICHLINGIVS;
                         Rw: Kartusz z herbami podtrzymywany przez lwy, wokoło D HOYERSWERD POT REGIS POL & EL SAX
                         SANCT CONSIL & CANCELL SVPREM; na obrzeżu wygrawerowane WIE WERDEN SIE SO PLÖTZLICH
                         ZUNICHTE Ps.73.19 Ao 1704; Slg. Merseburger 4427, Forrer II,511; srebro 43 mm, 42.82 g,
                         minimalne uderzenia, ale bardzo ładnie zachowany                                                                                                      II-         5.500,-

               621.   medal koronacyjny bez daty (1709 r); Aw: Głowa króla w prawo w wieńcu laurowym, u góry AVGVSTVS;
                        Rw: Korona, u góry D G REX & EL; H-Cz. 2700 (R5), Raczyński 263; srebro 31 mm, 9.63 g, pięknie zachowany
                         z subtelną starą patyną i bardzo rzadki. Medal ten datowany jest przez Czapskiego na rok 1709, czyli na powrót
                         na tron Polski, gdyż nie znalazł się w katalogu Tentzeliusa “Saxonia Numismatica” wydanym w 1705 roku,
                         a gdyby pochodził z koronacji w 1697 roku to na pewno zaistniałby w tym katalogu.                                                  I-          3.000,-
               622.   medal z 1709 r. autorstwa Heinricha Paula Groskurta wybity z okazji zjazdu i podpisania przymierza trzech
                         Fryderyków; władców Danii, Prus i Polski przeciw Karolowi XII - królowi Szwecji; Aw: Popiersia trzech władców
                         w trójkącie i napis w otoku TRIANGVLVS MAIESTATICVS; Rw: Napis poziomy w 10 wierszach QVOD TRES
                         IN AMPLEXVS MVTVOS COIERINT REGES ... i sygnatura u dołu GROSKURT F., H-Cz.2640 (R2),
                         Slg. Merseb. 1463; srebro 44 mm, 36.35 g., małe uszkodzenia tła, ale przyzwoity egzemplarz z patyną                 III/III+      1.000,-
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               623.   medal z 1733 roku autorstwa Sieverta wybity z okazji złotego jubileuszu zaślubin Algidiusa Glagau
                         i Barbary Rosenau; Aw: Małżonkowie z pierścieniami w dłoniach stojący po bokach płonącego ołtarza,
                         na którym inskrypcja DEO CONJUGII STATORI ET CONSERV, w odcinku ÆGIDIVS GLAGAV IVBILÆI
                         SVI GAMICI VOTA PERAGIT (z datą 1734 zapisaną chronogramem); Rw: Napis w 13 wierszach: D.O.M.
                         ET MEMORIÆ IUBILÆI GAMICI AB ÆGIDIO GLAGAU CIVE GEDANEN ÆT LXXXVII CONIUG L
                         CUM UXORE BARB ROSENAUIN ÆT LXVI GEDANI D 7 OCT A MDCCXXXIII FELIC CELEBRATI,
                         oraz sygnatura S.; H.Cz. 3893 (R5); srebro 32 mm, 9.34 g, pięknie zachowany z subtelną starą patyną,
                         medal na tyle rzadki iż Czapski umieścił nawet rysunek takowego w tablicach swego katalogu                                  I-             800,-

                         August III 1733-1763
               624.   medal sygnowany H F Wermuth wybity w 1742 r. z okazji święta Orderu Orła Białego; Aw: Popiersie króla
                         Augusta III w ozdobnej zbroi i napis AUGUSTUS III REX POLONIARUM; Rw: Insygnia Orderu leżące
                         na stole i napisy DE REGE ET REPUBLICA BENE MERENTIBUS, w odcinku MDCCXXXXII 3 AUG;
                         H-Cz. 2765 (R1); srebro 53 mm, 58.17 g, wyśmienity portret, pięknie zachowany ze starą patyną, bardzo rzadki     I-        10.000,-

               625.   medal sygnowany H F Wermuth wybity w 1746 r. z okazji święta Orderu Orła Białego; Aw: Popiersie króla
                         Augusta III w ozdobnej zbroi i napis AUGUSTUS III REX POLONIARUM; Rw: Insygnia Orderu leżące
                         na stole i napisy DE REGE ET REPUBLICA BENE MERENTIBUS, w odcinku MDCCXLVI 3 AUG;
                         H-Cz. 2769 (R1); srebro 52.5 mm, 57.75 g, ciemna patyna rzadki                                                                               III         3.000,-
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               626.   medal sygnowany Wermuth wybity w 1752 r. z okazji święta Orderu Orła Białego; Aw: Popiersie króla
                         Augusta III w ozdobnej zbroi i napis AUGUSTUS III REX POLONIARUM; Rw: Insygnia Orderu leżące
                         na stole i napisy DE REGE ET REPUBLICA BENE MERENTIBUS, w odcinku MDCCLII 3 AUG;
                         H-Cz. 2792 (R1); srebro 53 mm, 58.20 g, bardzo ładny i rzadki, patyna                                                                     II+         8.000,-

               627.   medal sygnowany Wermuth wybity w 1752 r. z okazji święta Orderu Orła Białego; Aw: Popiersie króla
                         Augusta III w ozdobnej zbroi i napis AUGUSTUS III REX POLONIARUM; Rw: Insygnia Orderu leżące
                         na stole i napisy DE REGE ET REPUBLICA BENE MERENTIBUS, w odcinku MDCCLII 3 AUG;
                         H-Cz. 2792 (R1); srebro 53 mm, 58.11 g, uderzenie na prawym obrzeżu na awersie, ale ładny i rzadki                    II          8.000,-

                         Stanisław August Poniatowski 1764-1795
               628.   medal z 1771 r. autorstwa Oexleina wybity w Norymberdze dla upamiętnienia porwania króla i szczęśliwego
                         jego powrotu; Aw: Król w stroju rzymskim atakowany przez dwie furie, z obłoków Boska ręka przytrzymująca
                         króla, napis wokoło NOLITE TANGERE CHRISTOS MEOS, w odcinku HORA X NOCT D III NOV MDCCLXXI;
                         Rw: Prowidencja odprowadza króla do Zamku w Warszawie, u góry łukiem OCVLI DOMINI SVPER IVSTOS,
                         w odcinku FIDA POLONIA GAVDET; H-Cz. 3124 - ale tam w srebrze, Raczyński 520; miedź 43 mm, 33.06 g,
                         mimo niewielkich śladów zużycia stempli bardzo ostre rysunki, wyśmienity stan zachowania                                      I           1.500,-
               629.   medal autorstwa Józefa Majnerta wykonany rzekomo w 1789 r. na pamiątkę Franciszka Bukatego posła sejmu
                         czteroletniego do Anglii; Aw: Głowa króla w prawo z włosami przewiązanymi wstążką, STANISŁAW AUGUST
                         Z B Ł KROL POL W X L; Rw: Napis w 5 wierszach FRANCISZEK BUKATY POSEŁ DO ANGLII 1789;
                         H.Cz. 6017; cynk 23 mm, 5.42 g, nieco porysowany, ale z ładnym blaskiem. Jeden z serii wymyślonych
                         przez Majnerta medali wykonanych dla upamiętnienia ministrów sejmu czteroletniego wysłanych
                         do kilku najważniejszych krajów.                                                                                                                                   II+            500,-
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               630.   medal z serii królewskiej autorstwa Jana Filipa Holzhaeussera, z lat 1780-1792 wybity dla upamiętnienia
                         Jana Olbrachta; Aw: Popiersie Olbrachta w prawo, u góry łukiem IOANNES ALBERTUS; Rw: Napis w 12
                         wierszach CASIMIRI FILIUS TERTIOGENITUS VLADISLAI HUNGARIAE ET BOHEMIAE REGIS,
                         AC DIVI CASIMIRI FRATER, SCYTHARUM VICTOR, CUM VALACHIS IN PRAELIO MINOR OBIIT
                         THORUNII i daty; Więcek 93, H-Cz. 3427 - ale w srebrze, Raczyński 605, miedź 45 mm, 47.19 g,
                         wybity pękniętymi stemplami, pięknie zachowany                                                                                                         I/I-         1.500,-

               631.   klipa żetonu bez daty do gry w karty wykonany prawdopodobnie przez Jana Filipa Holzhaeussera; Aw: Litera R
                         pod koroną hrabiowską; Rw: Między gałązkami laurowymi JETTON AU JEU; H-Cz. 4035 - ale klipa;
                         srebro 29x29 mm, 7.74 g, ładnie zachowana i bardzo rzadka klipa. Według Czapskiego, a za nim i Adama Więcka,
                         litera R dotyczy Adama Rzewuskiego, posła i dyplomaty na dworze Stanisława Augusta, lecz połączenie obu tych
                         stempli z wersją z herbem Nałęcz sugeruje, że należy przypisywać je hrabiemu Raczyńskiemu (zmodyfikowana
                         wersja herbu Nałęcz, znana po raz pierwszy z nadania go Kazimierzowi hrabiemu Raczyńskiemu w 1798 roku
                         w zaborze pruskim). Jako że Holzhaeusser zmarł w 1792 roku kłopotliwe staje się ustalenie faktycznego
                         autorstwa tej emisji medali.                                                                                                                                           II+         2.500,-
                         Medale polskie z okresu zaborów
               632.   medal z 1796 roku autorstwa Abramsona (medaliera berlińskiego) wybity w Berlinie z okazji zaślubin
                         Antoniego Henryka Radziwiłła z Luizą Fryderyką Hohenzollern; Aw: Popiersia małżonków w prawo,
                         LVISA FERDIN PR BOR COADIVTRIX HERFORDENS ET ANTON PRINCEPS RADZIWIL; Rw: Nagi
                         geniusz trzymający wieniec, stojący w lewo, zapalający pochodnię od płonącego ołtarza, po lewej na kolumnie
                         bogini trzymająca berło figurkę, łukiem po prawej FELICIBVS OMINIBVS IVNCTI; H-Cz. 4022 (R);
                         srebro 34 mm, 13.78 g, bardzo rzadki i pięknie zachowany z blaskiem menniczym i subtelną patyną                          I           1.500,-

               633.   medal z 1820 r. autorstra Barre’a poświęcony Franciszkowi Józefowi Gall; Aw: Głowa w prawo, F. JOSEPHUS
                         GALL; Rw: Chory (Franciszek Potocki) leżący na łożu (na którego oparciu herb Piława), przy nim stojący Eskulap
                         odganiający dłonią sowę i nietoperza, w tle kolumna z czaszką, u góry AESCULAPIO SALVATORI,
                         w odcinku data MDCCCXX; H.Cz. 8074 (R4); brąz 50 mm, 62.63 g, ładnie zachowany i bardzo rzadki medal
                         ufundowany przez Franciszka Potockiego swojemu lekarzowi                                                                                      II          2.000,-
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               634.   medal z 1822 r. autorstwa E. Gatteaux wybity na przeniesienie Akademii z Zamościa do Szczebrzeszyna;
                         Aw: Popiersie założyciela Akademii Jana Zamoskiego i napis IOANNES SARIVS SAMOSCIVS DEFENSOR
                         PATRIAE ET SCIENTIARVM PROTECTOR; Rw: W połączonych wieńcach laurowym i dębowym napis
                         VTRAQ: CIVIS, u góry łukiem ACADEMIAM SAMOSCII INSTITVIT MDXCIV, poniżej SCHOLIS
                         SAMOSCIANIS RESTITVTIS SCEBRESSINI MDCCCXXII; H-Cz.4067 (R); miedź 50 mm, 63.23 g, patyna,
                         pięknie zachowany medal upamiętniający kanclerza Jana Zamojskiego - założyciela tejże Akademii w roku 1594
                         - oraz przeniesienie tejże Akademii do Szczebrzeszyna wskutek przebudowy fortyfikacji miejskich w Zamościu
                         przez cara Aleksandra                                                                                                                                                     I-          1.500,-

               635.   medal z 1824 r. autorstwa C. Baerendta poświęcony Adamowi Kazimierzowu Czartoryskiemu; Aw: Głowa
                         w lewo, na odcięciu sygnatura C. BÆREND; Rw: Napis w 9 wierszach ADAMO PRINCIPI CZARTORYSKI
                         SCHOLAE MILITARIS EO DUCE AB Ano MDCCLXV AD Aum MDCCXCIV FLORENTISSIMAE ALUMNI
                         SUPERSTITES i data MDCCCXXIV; H-Cz. 3875 (R); brąz 50 mm, 63.69 g, bardzo ładnie zachowany medal
                         ufundowany uczniów Szkoły Kadetów w Warszawie dla pośmiertnego upamiętnienia komendanta tejże Szkoły         II             800,-

               636.   medal z 1824 r. autorstwa C. Baerendta poświęcony Adamowi Kazimierzowu Czartoryskiemu; Aw: Głowa
                         w lewo, na odcięciu sygnatura C. BÆREND; Rw: Napis w 9 wierszach ADAMO PRINCIPI CZARTORYSKI
                         SCHOLAE MILITARIS EO DUCE AB Ano MDCCLXV AD Aum MDCCXCIV FLORENTISSIMAE ALUMNI
                         SUPERSTITES i data MDCCCXXIV; H-Cz. 3875 (R); brąz 50 mm, 56.96 g, wybity na minimalnie pękniętym
                         krążku, ale przyzwoicie zachowany medal ufundowany uczniów Szkoły Kadetów w Warszawie dla pośmiertnego
                         upamiętnienia komendanta tejże Szkoły                                                                                                                          II             600,-
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               637.   Powstanie Listopadowe 1830-1831, medal z 1831 r. autorstwa Jeana Rouveta wybity przez Polski Komitet
                         Emigracyjny w Paryżu; Aw: Orzeł w locie ze sztandarem polsko-litewskim unoszący się na tle pobojowiska,
                         w tle kościół w stylu bizantyńskim, napis u góry FATA ASPERA VINCES, w odcinku 7 SEPTEMBRE 1831,
                         z boku sygnatura ROUVET; Rw: Urna na postumencie z nazwiskami dowódców poległych w obronie Warszawy
                         - SOWINSKI / KICKI / KAMINSKI / ZYMIRSKI / MYCIELSKI / SKARSZEWSKI, u góry napis
                         ILS REVIVRONT, w odcinku PARIS 1831; H-Cz. 3830 - ale w srebrze; brąz 46 mm, 40.46 g, pięknie zachowany
                         i bardzo rzadki medal wybity po kapitulacji Warszawy przed wojskami carskimi                                                         I-             800,-

               638.   Powstanie Listopadowe 1830-1831, medal autorstwa Barre’a po 1831 r., wybity nakładem Komitetu
                         Brukselskiego Bohaterskiej Polsce po Powstaniu Listopadowym; Aw: Personifikacja Polski (Polonia) trzymająca
                         sztandar w stylu antycznym z napisem POLOGNE i Orłem Białym podtrzymywana przez personifikację Belgii
                         w czapce frygijskiej, wokoło TU NE MOURRAS PAS, w odcinku M.DCCC.XXXI, po prawej sygnatura BARRE
                         FECIT; Rw: Pod 14 gwiazdami ułożonymi w wieniec w 3 wierszach A L’ HÉROÏQUE POLOGNE, u dołu
                         skrzyżowane gałązki - laurowa i palmowa oraz herb Belgii - lew; H-Cz. 3831 (R4); miedź 52 mm, 59.90 g,
                         bardzo ładnie zachowany i rzadki                                                                                                                                  II+            400,-

               639.   Powstanie Listopadowe 1830-1831, medal z 1832 r. autorstwa Barre’a wybity przez Komitet Litewsko-Ruski
                         w Paryżu dla upamiętnienia Powstania Listopadowego; Aw: Nagi mężczyzna zrywający okowy, stojący
                         na fragmencie globu z napisem POLONIA, wokoło NUNC OLIM ET QUOCUMQUE DABUNT SE TEMPORE
                         VIRES, w odcinku PARISIIS 1832 i sygnatura autora; Rw: Orzeł Polski wzlatujący nad Pogonią Litewską,
                         na tle 8 sztandarów ziem ruskich, wokoło POLONIA LITHVANIA RVTHENAEQVE PROVINCIAE
                         A TYRANNIS MOSCOVIAE INIQVE OPPRESSAE / LIBERTATEM ARMIS QVAEREBANT 1830-1831
                         / IN REI MEMORIAM / LITHVANO RVTHENICA - SOCIETAS; H.Cz. 3832 (R3); brąz 51 mm, 61.04 g,
                         pięknie zachowany i rzadki medal                                                                                                                                   I-          1.250,-
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               640.   medal z 1837 r. autorstwa G. Loosa i L. Helda wybity na 600-lecie miasta Elbląga; Aw: Mistrz Krzyżacki
                         Hermann Balk wsparty na kolumnie trzymający plan miasta w dłoni, w tle budowa portu i statek żaglowy,
                         u góry łukiem HERRMANN BALK GRUENDETE SIE, w odcinku data 1237 i sygnatury; Rw: Widok budynku
                         elbląskiego ratusza, u góry GOTT SCHUETZTE SIE, u dołu SECHSTE SECULARFEIER DER STADT ELBING
                         D. 3 AUG 1837; H-Cz. 6173, Pfau 1022, Slg. Marienburg 9558, Voss. 314, CNCE 931 (R3); srebro 39 mm,
                         19.05 g, pięknie zachowany z blaskiem menniczym pod starą patyną                                                                           I-             800,-
               641.   Powstanie Styczniowe 1863-1864, medal z 1863 r. autorstwa Fritza Landry’ego (szwajcarskiego medaliera,
                         twórcy m.in. portretu dziewczyny na 20-frankówkach Vreneli) wybity z okazji Powstania Styczniowego;
                         Aw: Trójpolowa tarcza z herbami Polski, Litwy i Rusi, wokoło NA PAMIĄTKĘ POWSTANIA POLSKI
                         / W ROKU 1863; Rw: Chłop pańszczyźniany trzymający kosę, uściskujący rękę polskiemu szlachcicowi,
                         wokoło RÓWNOŚĆ WOLNOŚĆ NIEPODLEGŁOŚĆ, w odcinku sygnatura autora; H-Cz. 5376; cynk 37 mm,
                         22.69 g, mimo niewielkich uderzeń i rysek pięknie zachowany z dużym blaskiem                                                       II+            300,-

               642.   medal z 1877 r. nieznanego autorstwa upamiętniający represje władz zaborczych przeciwko prymasowi,
                         kardynałowi Mieczysławowi Ledóchowskiemu i uwięzienia go w Ostrowiu; Aw: Popiersie w prawo, wokoło
                         MIECISLAUS COM. LEDOCHOWSKI CARD. PRIM. POLON. ARCH. GNES. ET POSN. i data
                         MDCCCLXXVII; Rw: Napis w 6 wierszach EGREGIO EXULI CARCERIS SQUALOREM OSTROVII
                         BIENNIUM PRO RELIGIONE PERPESSO POLONIA MEMOR; H-Cz. 8099; srebro 39 mm, 21.13 g,
                         mimo małych rysek w tle pięknie zachowany z blaskiem pod subtelną patyną                                                             II+            500,-
               643.   medal z 1875 r. nieznanego autora wybity na złote gody Floriana i Zofii Rakowskich; Aw: Dwupolowa tarcza
                         z herbami Trzywdar oraz Ciołek, pod koroną na tle gałązek palmowych, wokoło D. 29 CZERWCA 1875 ROKU
                         / W STAREJ WSI; Rw: Napis NA PAMIĄTKĘ ZŁOTEGO WESELA FLORYANA I ZOFII RAKOWSKICH,
                         u dołu kompozycja florystyczna; H-Cz. 6119 (R); srebro 37 mm, 17.64 g, uderzenie na obrzeżu, ale pięknie
                         zachowany z blaskiem pod subtelną patyną, bardzo rzadki. Według Czapskiego medal ten wybito w nakładzie
                         jedynie 56 sztuk, co oznaczałoby dosć dużą jego rzadkość.                                                                                           I-             500,-

               644.   medal z 1885 r. autorstwa Franciszka Witkowskiego (warszawskiego grawera z końca XIX w.) wykonany
                         na pamiątkę Wystawy Rolniczo-Przemysłowej w Warszawie; Aw: Kowal z młotem na ramieniu i wieśniaczka
                         z sierpem i snopkiem zboża, na tle narzędzi pracy, wokoło PAMIĄTKA WYSTAWY ROLNICZO-PRZEMYSŁOWEJ
                         W WARSZAWIE 1885 R.; Rw: Herb miasta Warszawy, wokoło ВЪ ПАМЯТЬ ЗЕМЛЕД. ПРОМЫШЛЕН.
                         ВЫСТАВКИ ВЪ ВАРШАВҌ 1885 Г. i wieniec oliwno-dębowy; Przemysł-Sztuka-Polityka 234, cynk 41 mm,
                         25.07 g, wyśmienicie zachowany egzemplarz z pełnym blaskiem menniczym                                                                 I              400,-
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               645.   medal z 1884 r. autorstwa A. Scharfa wybity dla uczczenia Franciszka Smolki w 40. rocznicę prezesury
                         w Sejmie Krajowym i przewodniczenia Komitetowi budowy kopca upamiętniającego 300-lecie Unii Lubelskiej;
                         Aw: Popiersie trzy-czwarte w lewo, wokoło FRANCISZEK SMOLKA; Rw: W wieńcu laurowo-dębowym widok
                         kopca wzniesionego we Lwowie, daty 1569-1869, niżej na kartuszu w tarczy napis W DOWÓD CZCI RODACY
                         1848-1888; H-Cz. 8131; miedź 64 mm, 114.11 g, ryski w tle, ale bardzo ładnie zachowany i rzadki                        II+         2.000,-

               646.   medal z 1884 r. autorstwa A. Scharfa wybity dla uczczenia Franciszka Smolki w 40. rocznicę prezesury
                         w Sejmie Krajowym i przewodniczenia Komitetowi budowy kopca upamiętniającego 300-lecie Unii Lubelskiej;
                         Aw: Popiersie trzy-czwarte w lewo, wokoło FRANCISZEK SMOLKA; Rw: W wieńcu laurowo-dębowym widok
                         kopca wzniesionego we Lwowie, daty 1569-1869, niżej na kartuszu w tarczy napis W DOWÓD CZCI RODACY
                         1848-1888; H-Cz. 8131; miedź 64 mm, 97.99 g, minimalne uderzenia, ale mimo to wyśmienicie zachowany i rzadki      I              600,-

               647.   medal z 1909 r. autorstwa T. Nowakowskiego wykonany przez Eugeniusza Mariana Ungera z okazji
                         Wystawy Kościelnej we Lwowie; Aw: Wstęga z literami L.P.P. na tle sześciopromiennej gwiazdy, otoczona
                         napisem LIGI POMOCY PRZEMYSŁOWEJ / LWÓW oraz ornamentem floralnym, u góry WYSTAWA
                         KOŚCIELNA, u dołu data 1909; Rw: Drewniany kościół wśród iglastych drzew na tle gór, u góry czterowiersz
                         CUDZE CHWALICIE SWEGO NIE ZNACIE SAMI NIE WIECIE CO POSIADACIE; Strzałkowski 117 (R),
                         Przemysł-Sztuka-Polityka 397, WNA 1910 s. 132, brąz złocony 50 mm, 68.27 g, nakład około 200 sztuk,
                         bardzo ciekawy folklorystyczny projekt, ładnie zachowany i rzadki                                                                               II             500,-
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                         II Rzeczpospolita Polska 1918-1939
               648.   medal z 1927 r. autorstwa Stefana Ślęzaka wybity na 300. rocznicę Bitwy pod Oliwą; Aw: Poziomo
                         KU PAMIĘCI ZWYCIĘZKIEJ BITWY POD OLIWĄ, u dołu 28.XI.1627 - 28.XI.1927 oraz herb Ligi Morskiej
                         i Rzecznej, wokoło LIGA MORSKA I RZECZNA; Rw: Dwa żaglowce płynące w prawo - Polski i Szwedzki
                         - ostrzeliwujące się z armat; Strzałkowski 576 (RR); brąz 94 mm, 336.37 g, pięknie zachowany i rzadki,
                         patyna na awersie                                                                                                                                                           II+            800,-

               649.   medal nagrodowy niedatowany (1926 r.), autorstwa Edwarda Wittiga nadawany za pracę i zasługi przez
                         Ministerstwo Rolnictwa; Aw: Kobieta z sierpem i zbożem stojąca na wprost, patrząca w prawo, wokoło
                         RZECZPOSPOLITA POLSKA; Rw: Orzeł siedzący na kłosach zboża, poniżej ZA PRACĘ I ZASŁVGĘ, wokoło
                         MINISTER ROLNICTWA I DÓBR PAŃSTWOWYCH; Strzałkowski 553 (R); srebro 55 mm, 71.27 g,
                         pięknie zachowany i rzadki medal w oryginalnym pudełku Ministerstwa Rolnictwa                                                     I           1.000,-
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               650.   jednostronny medal bez daty nieznanego autostwa wybity dla upamiętnienia Wolnej Wszechnicy Polskiej;
                         Otwarta książka z napisem EX LITTERIS LIBERTAS, wokoło moletowane tło oraz napis otokowy WOLNA
                         WSZECHNICA POLSKA / W WARSZAWIE; Strzałkowski nie notuje, opisuje podobny - ale różniący się
                         od tu opisywanego - medal pod numerem 896 i nadaje mu rzadkość RR; brąz 60 mm, pięknie zachowany
                         i niezwykle rzadki. Wolna Wszechnica Polska była kontynuacją Uniwersytety Latającego, działającego od 1882 r.
                         (który organizował kursy samokształcenia dla kobiet, dla których to edukacja uniwersytecka była zamknięta,
                         m.in. absolwentką była Maria Skłodowska-Curie), kontynuowanego od 1905 r. prez Towarzystwo Kursów
                         Naukowych, a od 1920 r. przez wyżej wymienioną Wszechnicę. Mimo rozwiązania formalnego w 1952 r.
                         Wszechnicy została ona 5 lat później przywrócona pod nazwą Towarzystwa Wolnej Wszechnicy Polskiej.
                         W roku 1977 działacze opozycji PRL-owskiej nawiązali do blisko stuletniej tradycji nazwy Uniwersytet Latający
                         i organizowali wykłady naukowe, która to inicjatywa rok później przekształciła się w Towarzystwo Kursów
                         Naukowych. Niestety wprowadzenie stanu wojennego i internowanie członków rady programowej Towarzystwa
                         spowodowało podjęcie decyzji o niewznawianiu dalszej działalności.                                                                           I           1.000,-
                         ŚLĄSK
               651.   medal z 1771 r. autorstwa J. Helda, wybity z okazji śmierci Bernharda Winklera von Sternenheim (dyrektora
                         gimnazjum w Brzegu); Aw: Popiersie w prawo, wokoło BERNHARD DE STERNNENHEIM; Rw: Herb
                         w kartuszu, pod nim PER ASPERA AD ASTRA, wokoło WILLIGIS WILLIGIS RECOLE UNDE VENERIS,
                         w odcinku AETAT LXXVI MDCCLXXI; F.u.S. 4033; srebro 36 mm, 12.29 g, pięknie zachowany egzemplarz
                         z blaskiem menniczym pod starą patyną                                                                                                                         I-          1.500,-

                         HOLANDIA
               652.   medal z 1672 r. autorstwa Pierre’a Avry’ego wykonany dla upamiętnienia mordu na braciach de Witt;
                         Aw: Popiersia Korneliusza i Jana de Witt naprzeciw siebie, niżej na wstędze HIC ARMIS MAXIMVS ILLE
                         TOGA, wokoło CORNELIVS DE WITT NAT A 1623 / IOHANNES DE WITT NAT A 1625; Rw: Scena
                         w stylu antycznym, gdzie wielogłowe dzikie zwierzę zabija dwóch nagich mężczyzn, wokoło NUNC REDEUNT
                         ANIMIS INGENTIA CONSULIS ACTA / ET FORMIDATI SCEPTRIS ORACLA MINISTRI, w odcinku
                         NOBILE PAR FRATRVM SÆVO FVROR ORE TRVCIDAT XX AVGVSTI; srebro lane i cyzelowane 72 mm,
                         50.90 g, bardzo ładnie zachowany, stara patyna, rzadki                                                                                                II          5.000,-
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                         ROSJA
                         Aleksander III 1881-1894
               653.   Maria Fiodorowna - żona cara Aleksandra III, niedatowany medal nagrodowy gimnazjum żeńskiego
                         za osiągnięcia w nauce; Aw: Popiersie Marii Fiodorownej w prawo z sygnaturą AГ i napis wokoło
                         ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА МАРIЯ ФЕОДОРОВНА; Rw: Minerwa trzymająca kaganek i wieniec
                        na tle atrybutów nauki i wiedzy, na podstawie sygnatura ААГ (A. A. Griliches), wokoło napis ЗА БЛАГОНРАВIЕ
                         И УСПЪХИ ВЪ НАУКАХЪ; Diakov 909.9 (R2); złoto 33 mm, 25.74 g, mimo drobnych rysek w tle
                         ładnie zachowany, bardzo efektowny i rzadki                                                                                                              II/II+       7.500,-

               654.   medal z 1889 r. autorstwa L. Steinmanna wybity na 60-lecie służby państwowej Stanisława Walentynowicza
                         Kierbedzia; Aw: Popiersie w lewo, wokoło СТАНИСЛАВЪ ВАЛЕРIАНОВИЧЪ КЕРБЕДЗЪ / ИНЖЕНЕРЪ
                         ПУТЕЙ СООБЩЕНIА; Rw: Wieniec laurowo-dębowy i napis ВЪ ПАМЯТЬ ШЕСТИДЕСЯТИЛҌТIЯ
                         СЛУЖЕНIЯ ГОСУДАРСТВУ НАУКҌ И ИСКУССТВУ 1829-1889 ОТЪ УЧЕНИКОВЪ СОСУЖИВЦЕВЪ
                         И ПОЧИТАТЕЛЕЙ; Diakov 1036.1; brąz 84 mm, 294.57 g, nieco nierównomierna patyna i uderzenie
                         na obrzeżu, ale przyzwoicie zachowany                                                                                                                        III+        1.250,-
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                         WATYKAN
                         Jan Paweł II 1978-2005
               655.   komplet medali papieskich z 1992 r. (Anno XIV) autorstwa Antonia Manuela Silva Fereiry, wybitych
                         na 500-lecie chrystianizacji Ameryki; AwAw: Popiersie Jana Pawła II w prawo i napis JOANNES PAVLVS II
                         P M ANNO XIV; RwRw: Krzyż na tle konturów obu Ameryk i napis QVINQVE IAM SAECVLA CHRISTI
                         CRVX AMERICAM OLLVMINAT; Grabowski złota nie notuje, srebro i brąz poz. 866 i 867; 44 mm,
                         złoto próby 917 54.18 g, srebro próby 986 38.39 g, brąz 34.01 g, komplet nr 268/900, razem 3 sztuki
                         w oryginalnym pudełku z certyfikatem, pięknie zachowane i rzadkie                                                                             I         10.000,-

                         PLAKIETY
                    POLSKA
               656.   plakieta Jana Wysockiego według projektu z 1926 r. poświęcona Janowi Kasprowiczowi; Popiersie trzy-czwarte
                         w prawo, w otoku ozdobiony gałązkami laurowymi napis JAN KASPROWICZ; Strzałkowski jak 559
                         (analogiczny portret, ale nieco odmienna kompozycja otokowa i bez daty w polu); brąz lany 306 mm,
                         na odwrocie dolutowana zawieszka, zeszlifowane dwie śruby oraz przyklejone trzy filcowe podkładki,
                         bardzo rzadka, ładna i efektowna plakieta                                                                                                                      II          1.000,-

655

Skala: 30%

Fragment w skali 100%
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               657.   plakieta z zawodów aeroklubowych w Łodzi 17/05/1936; Dwa jednopłatowce na tle zabudowań fabrycznych
                         z dymiącymi kominami, u dołu III ZLOT GWIAZDZISTY DO ŁODZI; biały metal 83x56 mm, pięknie zachowana       II+            400,-
               658.   plakieta z zawodów strzeleckich w Kielcach 8/08/1936; Otoczona gałązkami laurowymi tarcza, na której
                         Orzeł Strzelecki ponad czerwoną emalią, u góry 19 8/VIII 36 KIELCE, u dołu III OGÓLNO POLSKI
                         STRZELECKI BIEG MOTOCYKLOWY “SZLAKIEM KADRÓWKI”; mosiądz 111x61 mm, tarcza z Orłem
                         przyczepionia na 2 szpilkach, w narożnikach plakiety dziurki do zamontowania, pięknie zachowana i efektowna      II             600,-

                         ODZNAKI
                      POLSKA
               659.   odznaka pamiątkowa Warszawsko-Wiedeńskiej Drogi Żelaznej; W ukoronowanym wieńcu dębowym
                         parowóz w prawo, pod koroną na wkomponowanej wstędze W.W.D.Ż.; na odwrocie 1890 / W.W.D.Ż. W.B.D.Ż;
                         mosiądz z zawieszką 46x30 mm, ciekawe i efektowne ażurowe wykonanie, bardzo ładnie zachowana                       II          1.000,-
               660.   odznaka pamiątkowa w formie plakietki Stowarzyszenia Samarytanin Polski - “Alegoria Polska”, wykonana
                         ok. 1915 r.; Ukoronowana tarcza, na niej na tle krzyża orzeł zrywający kajdany, niżej skrzyżowany miecz
                         i sztandar na tle promieniejącego słońca oraz data 16 VIII 1914; Stela 8.10 (podobny, ale inne rozmieszczenie
                         daty oraz moletowane tło); mosiądz 60x50 mm, z dolutowaną śrubą i z nakrętką                                                       II             300,-
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               661.   odznaka pamiątkowa z 1917 r. wydana przez Centralne Biuro Wydawnictw NKN na rocznicę konstytucji 3 Maja;
                         Cztery zawinięte na końcach linie tworzące romb podzielony na dwie części, w górnej części Orzeł stojący
                         na konstrukcji z esowatych linii, w dolnej na moletowym tle napis 3 MAJA 1791 1917; Opałek III/13.a;
                         srebro 43x37 mm, mocowane na śrubę z nakrętką, na odwrocie urzędowa punca srebra oraz punca FxS                  I              500,-
               662.   odznaka pamiątkowa z 1919 r. za obronę Wilna w wojnie z bolszewikami; Orzeł między literami J-P, niżej
                         WILNO i rozdzielona data 19-19 / WIELKANOC; Stela 14.11.11; blacha srebrzona 30x30 mm, na odwrocie
                         nabite W 300, śruba z nakrętką firmy E.M.Unger Lwów                                                                                                I              350,-

               663.   Obrona Lwowa 1918-1919; zestaw 3 odznak oraz 2 legitymacji wystawionych na podchorążego
                         Antoniego Wilczka; 1) odznaka w formie krzyża LWÓW 1.XI.-22.XI. 1918, srebro 39x39 mm; 2) odznaka
                         w formie krzyża na literze V i wieńcu laurowym, 1-22.XI / 1918 / ODC. SZKOŁA SIENKIEWICZA,
                         mosiądz 41x44 mm; 3) odznaka w formie krzyża z promieniami między ramionami OBROŃCOM KRESÓW
                         WSCHODNICH 1919, mosiądz 43x43 mm; 4) Legitymacja wystawiona przez Dowództwo Brygady Lwowskiej
                         z dnia 25.03.1919; 5) legitymacja Związku Obrońców Lwowa z Listopada 1918 r., wystawiona 10.11.1928 r.;
                         bardzo ciekawy zestaw zawierający odznaczenia i dokumenty jednego z obrońców Lwowa                                      II/III        1.000,-

663

Legitymacje w skali 50%
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               664.   Obrona Lwowa 1918-1919; zestaw z medalem i 3 legitymacjami wystawionymi na Pana Karola Markowskiego;
                         1) medal BOJOWNIKOM NIEPODLEGŁOŚCI, brąz 35 mm, z zawieszką; 2) legitymacja do powyższego
                         medalu wystawiona przez Biuro Komitetu Krzyża i Medalu Niepodległości; 3) Legitymacja Związku Obrońców
                         Lwowa z Listopada 1918 r., wystawiona 24.10.1936 r.; 4) Legitymacja Związku Byłych Więźniów Ideowych
                         z Czasów Walk o Niepodległość Polski, wystawiona dnia 15.02.1939; bardzo ciekawy zestaw zawierający medal,
                         potwierdzenie jego nadania oraz dokumenty jednego więźniów politycznych z czasu walki o niepodległość
                         oraz obrońcy Lwowa                                                                                                                                                       III            300,-

               665.   pamiątkowy krzyż na 10. rocznicę Obrony Lwowa, wykonany przez pomocniczą lwowską
                         Miejską Straż Obywatelską; Orzeł hallerowski ale z krzyżem w owalu na piersi, na ramionach krzyża
                         w czerwonej emalii napisy ZA ZASŁUGI / 1 XI 1918 / 1 XI 1928 / M.S.O.; brąz emaliowany 40x40 mm,
                         na odwrocie numer 271, mocowany zawieszką do oryginalnej wstążki                                                                          I           1.000,-
               666.   odznaka korporacji akademickiej Unia (jedna z najstarszych w Polsce korporacji akademickich, założona
                         w 1921 roku); Skrzydło husarskie, hełm i szabla skomponowane z kartuszem, na którym okrągła tarcz przepasana
                         trójkolorową (ciemnozieloną, karmazynową i złotą) wstęgą, na niej znak Unii i motto UNITAS VIM CERAT
                         [jedność tworzy siłę]; srebro 39,5 x 26 mm, na stronie odwrotnej państwowa próba srebra 2” i inicjały
                         wytwórcy KG (Kazimierz Gajewski), nakrętka K.GAJEWSKI / GRAWER / WARSZAWA / NOWY ŚWIAT 49,
                         oryginalna wstążka, bardzo ładne wykonanie. Polska Korporacja Akademicja Unia działała jedynie w okresie
                         międzywojennym, prawdopodobnie do roku 1933, przy Uniwersytecie Warszawskim, a została założona
                         z inicjatywy 11 studentów Wydziału Prawa i Nauk Politycznych UW.                                                                            I           2.000,-

Legitymacje w skali 50%
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                         MONETY ZAGRANICZNE
                         AUSTRIA
                         arcyksiążę Ferdynand I 1521-1564
               667.   talar 1543, Linz; Aw: Popiersie w lewo i napis wokoło, Rw: Orzeł z tarczą herbową na piersi i napis wokoło;
                         Dav. 8016, Voglh. 53/II; srebro 28.83 g; umyty, ale rzadki                                                                                           III+        4.000,-
               668.   1/4 talara 1546, Joachimsthal (znak menniczy: wielbłąd), Aw: Popiersie w prawo, po bokach data 15-46, wokoło
                         FERDIN D G ROM BOE HV &z R, Rw: Czteropolora tarcza herbowa na piersi orła, wokoło INFANS HISPAN
                         ARCHI AVS; Märkl - nie notuje takiej odmiany napisowej (800-802), Halacka 131; srebro 7.07 g; mennicza
                         wada blaszki, ciemna patyna, bardzo rzadki                                                                                                                  III         2.000,-

               669.   talar 1557, Hall; Aw: Półpostać księcia i napis w otoku, Rw: Orzeł, pod nim jabłko królewskie, wokoło napis;
                         Dav. 8027, M.-T. 122; srebro 29.36 g; ciemna patyna                                                                                               III/III+      1.250,-
               670.   talar bez daty, Linz; Aw: Półpostać księcia i napis w otoku (odmiana z legendą na awersie ...BO DA G REX),
                         Rw: Orzeł z tarczą herbową, wokoło napis; Dav. 8014, Voglh. 43; srebro 28.07 g; ciemna patyna                            III         1.250,-

                         arcyksiążę Ferdynand II 1564-1595
               671.   talar bez daty, Hall; Aw: Półpostać księcia i napis w otoku, Rw: Tarcza herbowa, w otoku napis; M.-T. 270 var.,
                         Dav. 8097; srebro 28.30 g; bardzo ładny                                                                                                                    II-/III+         800,-

               672.   talar, bez daty, Ensisheim; Aw: Półpostać księcia i napis w otoku, Rw: Tarcza herbowa, w otoku napis;
                         Dav. 8092, M.-T. 578; srebro 27.58 g; uszkodzony na obrzeżu                                                                                     III            700,-

667 668
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                         Rudolf II 1576-1612
               673.   dwutalar 1604, Hall; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis; Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3004, M.-T. 364; srebro 56.48 g; stara patyna                                                                                                     III+        4.000,-

               674.   talar 1592, Kutná Hora; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis; Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 8079, Halačka 366; srebro 28.98 g; ładnie zachowany                                                                                         II-         2.000,-

               675.   talar 1598, Kutná Hora; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis; Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 8079, Halačka 366; srebro 28.52 g                                                                                                                        III            700,-

               676.   talar 1602, Krzemnica; Aw: Popiersie, napis wokoło, Rw: Orzeł dwugłowy pod koroną, po jego bokach
                         litery K-B, napis wokoło; Dav. 3013, Huszár 1030; srebro 27.94 g; ciemna patyna, moneta w ładnym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                       II-/III+      1.500,-
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               677.   talar 1603, Krzemnica; Aw: Popiersie, napis wokoło, Rw: Orzeł dwugłowy pod koroną, po jego bokach
                         litery K-B, napis wokoło; Dav. 3013, Huszár 1030; srebro 27.57 g; dość ładny                                                       II-/III+      1.250,-

               678.   talar 1603, Hall; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3005, M.-T. 374; srebro 27.95 g; bardzo ładny                                                                                                      II          1.250,-

               679.   talar 1603, Hall; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3005, M.-T. 374; srebro 28.38 g; ładnie zachowany                                                                                             II-         1.250,-

               680.   talar 1604, Hall; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3005, M.-T. 375; srebro 28.46 g; ładny                                                                                                                III+        1.000,-
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               681.   talar 1605, Hall; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3005, M.-T. 376; srebro 28.83 g; stara patyna, ładnie zachowany                                                                       II-         1.500,-

               682.   talar 1607, Hall; odmiana z datą w napisie otokowym na awersie, Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis,
                         Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3006, M.-T. 379; srebro 28.57 g; subtelna, stara patyna, bardzo ładny       II/II-        1.500,-

               683.   talar 1607, Hall; odmiana z datą w napisie otokowym na awersie, Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis,
                         Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3006, M.-T. 379; srebro 28.66 g; patyna, ładny                                      II-/III+      1.250,-

               684.   talar 1609, Hall; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3006,
                         M.-T. 382; srebro 28.50 g; tło przetarte                                                                                                                        III+        1.000,-
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               685.   talar 1610, Hall; odmiana z datą w otoku, Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; Dav. 3006, M.-T. 384; srebro 28.51 g; stara patyna                                                                             III+        1.500,-

               686.   talar 1611, Ensisheim; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3035,
                         M.-T. 589; srebro 28.66 g; miejscowa patyna, ładny egzemplarz                                                                              III+/II-      1.250,-

               687.   talar 1612/1, Hall; data przebita ze stempla z 1611 roku, Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza
                         herbowa i napis wokoło; Dav. 3005, M.-T. 386; srebro 28.08 g; patyna                                                                     III+        1.250,-

               688.   talar bez daty, Ensisheim; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3032; M.-T. 586; srebro 28.68 g; małe wyszczerbienia na obrzeżu widoczne na rewersie                                  III+        1.250,-
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                         arcyksiążę Maksymilian III 1602-1618
               689.   talar 1616, Hall; Aw: Duże popiersie w prawo, po bokach data 16-16, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; Dav. 3322, M.-T. 414; srebro 28.71 g; stara, ciemna patyna                                                                III+        1.250,-

               690.   talar 1616, Hall; Aw: Duże popiersie w prawo, po bokach data 16-16, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; Dav. 3322 var., M.-T. 414; srebro 28.50 g; patyna                                                                                III+        1.200,-

               691.   talar 1618, Hall; Aw: Duże popiersie w prawo, po bokach data 16-18, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; srebro 27.99 g                                                                                                                                      III/III+      1.000,-

                         Maciej II 1612-1619                                                                                                                                                        
               692.   talar 1615, Kutná Hora; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł, wokoło napis;
                         Dav. 3071, Halačka 528; srebro 28.94 g                                                                                                                       III+        1.250,-
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               693.   talar 1617, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną,
                         przy ogonie po jego bokach litery K-B, wokoło napis; Dav. 3056, Huszár 1112; srebro 28.15 g;
                         bardzo ładnie zachowany egzemplarz                                                                                                                            II+         2.000,-

                         Ferdynand II 1619-1637
               694.   dwutalar 1626, Graz; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3107,
                         Herinek 307; srebro 56.10 g; mennicze wady krążka na awersie, ciemna patyna, moneta w bardzo ładnym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                            II          4.000,-

               695.   talar 1620, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł z tarczą herbową na piersi,
                         wokoło napis; Dav. 3074, Herinek 364; srebro 28.68 g; drobne pęknięcie krążka widoczne na awersie
                         na godzinie 4                                                                                                                                                                  III+        1.250,-

               696.   talar 1621, Klagenfurt; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną,
                         wokoło napis; Dav. 3120, Herinek 453a; srebro 28.19 g; ciemna patyna                                                                     III         1.250,-
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               697.   talar 1624, Graz; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis; Rw: Tarcza herbowa i napis wokoło;
                         Dav. 3104, Herinek 418; srebro 28.47 g; stara patyna, bardzo ładny egzemplarz                                                         II          1.250,-

               698.   talar 1624, Praga; Aw: Stojąca postać cesarza w prawo napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł, na jego piersi
                         dwupolowa tarcza z lwem i napis wokoło; Dav. 3136, Herinek 485, Halačka 741; srebro 28.82 g; mennicze
                         wady krążka, na rewersie przy prawych szponach rysa                                                                                                 III            800,-

               699.   talar 1627, Graz; Aw: Popiersie cesarza w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; Dav. 3108, Herinek 424; srebro 28.95 g; ciemna patyna                                                                      III+           800,-

               700.   talar 1628, Graz; Aw: Popiersie cesarza w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; Dav. 3108, Herinek 425; srebro 29.34 g; ładnie zachowany                                                              III+/II-      1.000,-
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               701.   talar 1634, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3129,
                         Herinek 577; srebro 28.09 g; pięknie zachowany                                                                                                          II+         2.500,-

               702.   talar 1636, Graz; Aw: Popiersie cesarza w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis zakończony końcówką ETC; Dav. 3111, Herinek 435; srebro 27.65 g; ładnie zachowany                    II-         1.200,-

               703.   talar 1636, Graz; Aw: Popiersie cesarza w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis zakończony ligaturą TE-C; Dav. 3111, Herinek 436; srebro 29.24 g; ładnie zachowany                       II-         1.250,-

               704.   talar 1636, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach
                         litery K-B, wokoło napis w otoku; Dav. 3129, Herinek 579; srebro 28.76 g; bardzo ładny egzemplarz
                         z widocznym połyskiem menniczym                                                                                                                                II+         2.000,-
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                         arcyksiążę Leopold V 1619-1632
               705.   dwutalar bez daty, Hall; wybity z okazji ślubu arcyksięcia z Klaudią Medycejską w 1626 r. (emisja z 1635 r.),
                         na rewersie napis otokowy zakończony dwukropkiem z dwóch rombów; Dav. 3331, M.-T. 487; srebro 56.81 g;
                         bardzo ładny egzemplarz ze starą patyna                                                                                                                       II          3.000,-

               706.   dwutalar bez daty, Hall; wybity z okazji ślubu arcyksięcia z Klaudią Medycejską w 1626 r. (emisja z 1635 r.),
                         na rewersie napis otokowy zakończony krzyżykiem; Dav. 3331, M.-T. 487; srebro 57.42 g; ciemna patyna            III+        3.000,-

               707.   dwutalar 1626, Hall; Aw: Półpostać w prawo, wokoło napis; Rw: Orzeł w koronie, nad nim wieniec,
                         wokoło napis; Dav. 3336, M.-T. 459; srebro 56.79 g; subtelna patyna, bardzo ładnie zacowany                               II+         3.500,-

               708.   talar 1621, Ensisheim; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa i napis w otoku; Dav. 3345,
                         M.-T. - nie notuje wariantu z datą pod popiersiem; srebro 28.00 g; rysa na awersie                                                   III            700,-
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               709.   talar 1626, Hall; Aw: Półpostać w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;  Dav. 3337;
                         M.-T. 460; srebro 28.42 g; ładnie zachowany                                                                                                                 II          1.000,-

               710.   talar 1632, Hall; Aw: Półpostać w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;  Dav. 3338,
                         M.-T. 472; srebro 28.85 g; ładny                                                                                                                                    II-            800,-
                711.   półtalar 1632, Hall; Aw: Półpostać w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; M.-T. 467;
                         srebro 14.17 g; bardzo ładny                                                                                                                                           II             700,-

                         arcyksiążę Ferdynand Karol 1632-1662
               712.   dwutalar bez daty (ok. 1654), Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Orzeł w koronie, wokoło napis;
                         Dav. 3363, M.-T. 512; srebro 58.00 g; stara subtelna patyna, bardzo ładny                                                                 II          4.000,-
               713.   1/4 talara 1654, Hall; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; M.-T. 515;
                         srebro 7.21 g; ciemna patyna                                                                                                                                         III+           500,-

                         Ferdynand III 1637-1657
               714.   dwutalar 1640, Graz; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. A3186, Herinek 340; srebro 56.14 g; rysy na awersie                                                                                         III+        3.000,-
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               715.   talar 1650, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, litery K-B
                         przy jego szponach, wokoło napis; Dav. 3198, Her. 476; srebro 28.63 g; ciemna patyna, bardzo ładny                   II/II+       1.250,-

               716.   talar 1652, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, litery K-B
                         przy jego szponach, wokoło napis; Dav. 3198, Herinek 479; srebro 28.61 g; patyna, dość ładny                            II-/III+      1.500,-

               717.   talar 1653, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, pod nim data, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis;
                         Dav. 3183, Herinek 389; srebro 27.60 g; ciemna patyna                                                                                              III+        1.250,-

               718.   talar 1654, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach
                         litery K-B, wokoło napis; Dav. 3198, Herinek 486; srebro 28.61 g; bardzo ładny egzemplarz z widocznym
                         połyskiem menniczym                                                                                                                                                     II+         2.000,-
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               719.   talar 1656, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach
                         litery K-B, wokoło napis; Dav. 3198, Herinek 484; srebro 28.69 g; niezwykłej urody egzemplarz z dużym
                         połyskiem menniczym, rzadki w tym stanie zachowania                                                                                                I/I-         3.000,-

               720.   talar 1659, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach
                         litery K-B, wokoło napis; Dav. 3198, Herinek 490; srebro 28.92 g                                                                              III         1.000,-

                         arcyksiążę Zygmunt Franciszek 1662-1665
               721.   talar 1665, Hall; odmiana z arcyksięciem bez wieńca laurowego na głowie; Aw: Popiersie w prawo
                         i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 3370, M.-T. 531; srebro 28.50 g; stara patyna              III/III+      1.000,-

                         Leopold I 1657-1705
               722.   dwutalar bez daty, Hall; Aw: Popiersie w prawo z widocznym naramiennikiem zbroi i napis wokoło, Rw: Mały
                         Orzeł w koronie, wokoło napis zakończony TYROLIS; Dav. 3252, M.-T. 762; srebro 57.28 g; ciemna patyna,
                         piękny stan zachowania tej efektownej monety                                                                                                               I-          4.000,-
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               723.   dwutalar bez daty, Hall; Aw: Popiersie w prawo z lwem na rękawie władcy, wokoło napis, Rw: Duży Orzeł
                         w koronie, wokoło napis z końcówką TYRO; Dav. 3253, M.-T. - nie notuje takiego naramiennika;
                         srebro 58.23 g; ciemna patyna, moneta bardzo ładnej prezencji                                                                                 II+/I-       5.000,-

               724.   talar 1671, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 3226, Herinek 588; srebro 28.75 g                                                                                                                         III         1.250,-

               725.   talar 1694, Hall; Aw: Popiersie w prawo z lwem na rękawie władcy, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa i napis
                         wokoło; Dav. 3244, M.-T. 752; srebro 28.53 g; bardzo ładny                                                                                     II/II-        1.000,-

               726.   talar 1698, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, w otoku napis;
                         Dav. 3230, Herinek 597; srebro 28.62 g; bardzo ładnie zachowany                                                                              II          1.250,-
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               727.   talar 1701, Hall; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 1003,
                         Herinek 649, M.-T. 759; srebro 28.87 g; patyna                                                                                                           III+           800,-

                         Józef I 1705-1711
               728.   talar 1705, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1013, Herinek 119; srebro 28.76 g; ciemna patyna, ładnie zachowany                                                                II-         1.000,-

               729.   talar 1706, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1013, Herinek 120; srebro 28.94 g; bardzo ładny                                                                                                II/II-        1.000,-

               730.   talar 1707, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1013, Herinek 121; srebro 28.94 g; wyśmienity z pięknym połyskiem menniczym                                               I/I-         2.000,-
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               731.   talar 1707, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 1018,
                         Herinek 130, M.-T. 810; srebro 28.57 g; na rewersie ryska na godzinie 12, ładnie zachowany                                  II-         1.000,-

               732.   talar 1710, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1013, Herinek 124; srebro 28.35 g; ładny                                                                                                          II-/III+      1.000,-

                         Karol VI 1711-1740
               733.   dwutalar bez daty, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1049, Herinek 281, M.-T. 865; srebro 57.37 g                                                                                                     III+        3.000,-

               734.   talar 1717, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo i wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1035, Herinek 294, M.-T. -; srebro 28.78 g; stara, ciemna patyna, bardzo ładnie zachowany                            II+         1.500,-
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               735.   talar 1718, Hall; Aw: Popiersie w prawo i wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1035, Herinek 295, M.-T. 841; srebro 28.43 g; bardzo ładny                                                                                II          1.500,-

               736.   talar 1719, Hall; Aw: Popiersie w prawo i wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1035, Herinek 296, M.-T. 842; srebro 28.51 g; ładny                                                                                           II-         1.000,-

               737.   talar 1729, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1054, Herinek 347, M.-T. 850; srebro 28.81 g; stara patyna, ładny                                                                 II-/III+         800,-

               738.   talar 1738, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, litery K-B
                         przy szponach, wokoło napis; Dav. 1062, Herinek 453; srebro 28.71 g; patyna, bardzo ładnie zachowany               II+         1.250,-
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               739.   półtalar 1714, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, litery K-B
                         przy szponach, wokoło napis; Herinek 531; srebro 14.22 g                                                                                          II-            400,-
               740.   półtalar 1717, Krzemnica; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, litery K-B
                         przy szponach, wokoło napis; Herinek 534; srebro 14.38 g; bardzo ładny                                                                    II             500,-

                         Maria Teresa 1740-1780
               741.   dukaton 1751, Antwerpia; pod tarczą herbową znak mennicy “dłoń”; Dav. 1280, Delmonte 375, Eypeltauer 416;
                         srebro 33.15 g                                                                                                                                                                III+           600,-

               742.   dukaton 1753, Antwerpia; pod tarczą herbową znak mennicy “dłoń”; Dav. 1280, Delmonte 376; Eypeltauer 416a;
                         srebro 33.08 g                                                                                                                                                                III+           500,-

               743.   talar 1759, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1155, Herinek 135, M.-T. 984; srebro 28.01 g; moneta w bardzo ładnym stanie zachowania                             II+            800,-
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               744.   talar 1765, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1122, Herinek 470; srebro 28.01 g; piękny egzemplarz z dużym blaskiem menniczym                                         I-          1.500,-

               745.   talar 1765, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Dav. 1122, Herinek 470; srebro 28.00 g; ciemna patyna, ładny połysk menniczy na rewersie                                     II-         1.000,-

               746.   talar 1765, Günzburg; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, pod ogonem
                         literka G w okrągłym kartuszu, wokoło napis; Dav. 1147, Herinek 491; srebro 27.97 g; patyna                               III+           500,-

               747.   talar 1767, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach
                         litery I.C. - S.K., wokoło napis; Dav. 1115, Herinek 422; srebro 28.06 g; lekko justowany na awersie,
                         ale z dużym połyskiem menniczym w bardzo ładnym stanie zachowania                                                                    II+/I-       1.000,-
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               748.   półtalar 1759, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Herinek 623; srebro 14.01 g; ładny egzemplarz ze starą patyną                                                                                    II             600,-
               749.   półtalar 1760, Wiedeń; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, wokoło napis;
                         Herinek 624; srebro 13.91 g; nierówna, ciemna patyna                                                                                               III+           400,-

                         Franciszek I 1745-1765
               750.   talar 1760, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis w otoku, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach H-A,
                         wokoło napis; Dav. 1155, Herinek 136, M.-T. 985; srebro 27.90 g                                                                              III+        1.000,-

               751.   talar 1762, Praga; Aw: Popiersie w prawo i napis w otoku, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach P-R;
                         Dav. 1159, Herinek 155; srebro 27.94 g; mała mennicza skaza na awersie                                                              III+/II-         600,-

               752.   talar 1763, Hall; Aw: Popiersie w prawo i napis w otoku, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną, przy szponach H-A;
                         Dav. 1155, Herinek 139, M.-T. 988; srebro 28.05 g; ładny                                                                                           II-            800,-
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                         Józef II jako współrządzący 1765-1780
               753.   talar 1766, Hall; Aw: Popiersie w prawo, pod nim F, napis wokoło, Rw: Dwugłowy Orzeł pod koroną,
                         przy szponach A-S, napis w otoku; Dav. 1164, Herinek 94, M.-T. 1030; srebro 28.03 g; stara, ciemna patyna,
                         bardzo ładnie zachowany                                                                                                                                             II/II+          800,-

                         Franciszek II 1792-1835
               754.   talar 1820, Praga; Aw: Popiersie w prawo, pod nim oznaczenie mennicy C, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł,
                         wokoło napis; Dav. 7, Herinek 318; srebro 28.02 g; ładnie zachowany                                                                        II-            400,-

               755.   talar 1821, Praga; Aw: Popiersie w prawo, pod nim oznaczenie mennicy C, wokoło napis, Rw: Dwugłowy Orzeł,
                         wokoło napis; Dav. 7, Herinek 319; srebro 28.06 g; bardzo ładny                                                                                II             600,-

                         Franciszek Józef I 1848-1916
               756.   2 floreny 1886, Wiedeń; Dav. 27, Herinek 515; srebro 24.71 g; małe uszkodzenie na obrzeżu widoczne od strony
                         rewersu na godzinie 7, ale bardzo ładnie zachowane                                                                                                     II             300,-
               757.   talar 1860, Wiedeń; pod popiersiem oznaczenie mennicy A; Dav. 21, Herinek 445; srebro 18.51 g                           II-            250,-
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                         SALZBURG - arcybiskupstwo
                         Wolf Dietrich Raitenau 1587-1612
               758.   talar bez daty, Salzburg; Aw: Tarcze herbowe i napis w otoku WOLF TEOD D G AREPS SAL AP SE LEG,
                         Rw: Święty Rupert siedzący na tronie i napis w otoku SANCTVS RUDBERTVS EPS SALISBVRG; Dav. 8187,
                         Probszt 826, Zöttl 975; srebro 28.56 g; ciemna patyna                                                                                                 III         1.000,-

               759.   klipa talara 1593, Salzburg; Aw: Święty Rupert w biskupich regaliach, wokoło napis SANCTVS RVDBERTVS
                         EPS SALISBVR, Rw: Wieża pośród fal, wokoło napis RESISTIT M D XCIII IMMOTA; srebro 28.68 g;
                         ciemna patyna, bardzo ładna i rzadka                                                                                                                           II+         4.000,-

                         Paris graf Lodron 1619-1653
               760.   dukat 1639, Salzburg; Aw: Tarcza herbowa i napis wokoło, Rw: Św. Rudbert i napis wokoło; Probszt 1121,
                         Zöttl 1354; złoto 3.46 g; bardzo ładny                                                                                                                            II          3.000,-

               761.   talar 1622, Salzburg; Aw: Tarcze herbowe i napis w otoku PARIS D G ARCHIEPS SAL S A L, Rw: Święty
                         Rupert siedzący na tronie i napis w otoku SANCTVS RVDBERTVS EPS SALISB; Dav, 3497, Probszt 1192,
                         Zöttl 1464; srebro 28.94 g; ładny egzemplarz                                                                                                            III+/II-      1.250,-
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               762.   talar 1625, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3504;
                         Probszt 1199; Zöttl 1476; srebro 28.71 g; ładny, z widocznym połyskiem menniczym                                                  II             800,-

               763.   talar 1628, Salzburg; Aw: Święty Rupert i Św. Wirgiliusz trzymający katedrę, poniżej herb arcybiskupi,
                         wokoło napis, Rw: Poświęcenie katedry przez biskupów, w otoku napis; Dav. 3499, Probszt 1166, Zöttl 1437;
                         srebro 28.90 g; ciemna patyna, delikatne wady stempla, ale moneta o bardzo ładnej prezencji                                   II          1.000,-

               764.   talar 1633, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3504,
                         Probszt 1210, Zöttl 1484; srebro 28.70 g                                                                                                                      III+           700,-

               765.   talar 1641, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3504,
                         Probszt 1220, Zöttl 1492; srebro 28.69 g                                                                                                                   III+/II-         800,-
               766.   półtalar 1628, Salzburg; Aw: Święty Rupert i Św. Wirgiliusz trzymający katedrę, poniżej herb arcybiskupi,
                         wokoło napis, Rw: Poświęcenie katedry przez biskupów, w otoku napis; Probszt 1167, Zöttl 1438; srebro 13.99 g      II-            600,-
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                         Guidobald Graf Thun i Hohenstein 1654-1668
               767.   6 dukatów 1655, Salzburg; odmiana średnicy 36 mm; Aw: Herb, wokoło napisy, Rw: Święty Rupert i Św. Wirgiliusz
                         trzymający katedrę, wokoło napis;  Fr. 770, Zöttl 1746, Probszt - nie notuje; złoto 20.66 g; bardzo rzadka,
                         efektowna moneta w ładnym stanie zachowania                                                                                                             II        40.000,-

                         Maksymilian Gandolf graf Kuenburg 1668-1687
               768.   talar 1671, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3508,
                         Probszt 1655, Zöttl 1995; srebro 18.59 g; ładnie zachowany                                                                                         II          1.000,-

               769.   półtalar 1668, Salzburg; odmiana z św. Rupertem i Św. Vergiliuszem vis a vis; Probszt 1665, Zöttl 2005;
                         srebro 14.55 g; stara patyna, bardzo ładny                                                                                                                     II             600,-
               770.   półtalar 1682, Salzburg; odmiana z napisem ...EX COMIT... na awersie; Probszt 1663a, Zöttl 1989;
                         srebro 14.18 g; małe wyszczerbienie widoczne na obrzeżu rewersu na godzinie 1                                                       II-            600,-

                         Jan Ernest graf Thun i Hohenstein 1687-1709
               771.   talar 1694, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3510,
                         Probszt 1800, Zöttl 2166; srebro 29.48 g; stara patyna, moneta w bardzo ładnym stanie zachowania                        II          1.000,-
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               772.   talar 1698, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3510,
                         Probszt 1804, Zöttl 2170; srebro 29.45 g; minimalne wady blaszki monety, ale egzemplarz w bardzo ładnym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                         II/II+       1.000,-

               773.   talar 1699, Salzburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 3510,
                         Probszt 1805, Zöttl 2171; srebro 28.85 g; bardzo ładny                                                                                                 II          1.000,-

               774.   talar 1708, Sazburg; Aw: Madonna z dzieciątkiem i napisy Rw: Stojący św. Rudbert, wokoło napis; Dav. 1234,
                         Probszt 1814, Zöttl 2180; srebro 28.81 g; moneta w bardzo ładnym stanie zachowania                                             II+         1.000,-

               775.   półtalar 1700, Salzburg; Aw: Tarcza herbowa, wokoło napis, Rw: Św. Rupert i Św. Vergiliusz vis a vis,
                         wokoło napis; Probszt 1821, Zöttl 2187; srebro 14.30 g; bardzo ładny                                                                      II/II+          600,-
                         Franciszek Antoni książę Harrach 1709-1727
               776.   talar 1716, Salzburg; portret autorstwa P. H. Millera z gwiazdą pod popiersiem, Aw: Popiersie w prawo
                         i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 1237, Probszt 1998, Zöttl 2408; srebro 29.05 g; rzadki       III+        1.000,-
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                         Zygmunt Krzysztof graf Schrattenbach 1753-1771
               777.   talar 1754, Salzburg; Aw: Madonna z Dzieciątkiem na portrecie trzymanym przez anioła, z prawej tarcza
                         herbowa, wokoło napis, Rw: Święty Rupert, wokoło napis; Dav. 1248, Probszt 2276, Zöttl 2971;
                         srebro 28.15 g; subtelna patyna, ładny stan zachowania                                                                                             II/II-        1.000,-

               778.   talar 1757, Salzburg; odmiana z sygnaturą pod popiersiem, Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, Rw: Święty
                         Rupert siedzący w prawo, wokoło napis, w odcinku u dołu S RUDBERTUS E S; Dav. 1249, Probszt 2280,
                         Zöttl 2976; srebro 27.99 g; bardzo ładny                                                                                                                        II          1.000,-

               779.   talar 1758, Salzburg; Aw: Madonna z Dzieciątkiem na portrecie trzymanym przez anioła, z prawej tarcza
                         herbowa, wokoło napis, Rw: Święty Rupert stojący w lewo, wokoło napis; Dav. 1250, Probszt 2277, Zöttl 2972;
                         srebro 27.85 g                                                                                                                                                                III+           800,-

                         Hieronim Józef Franciszek graf Colloredo 1772-1803
               780.   talar 1792, Salzburg; Aw: Popiersie w prawo, u dołu sygnatura M, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         pod nią data; Dav. 3508, Probszt 2446, Zöttl 3232; srebro 28.00 g; moneta z ładnym połyskiem menniczym              II             800,-
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               781.   talar 1800, Salzburg; Aw: Popiersie w prawo, u dołu sygnatura M, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         pod nią data; Dav. 1265, Probszt 2454, Zöttl 3240; srebro 27.69 g; subtelna patyna, moneta z dużym
                         blaskiem menniczym w bardzo ładnym stanie zachowania                                                                                          II/II+          800,-

                         OŁOMUNIEC - biskupstwo
                         Karol III Józef Lotaryński 1695-1711
               782.   talar 1704, Kromieryż; Dav. 1208, Suchomel/Videman 574; srebro 28.28 g; ładny egzemplarz                                  II-         1.250,-

               783.   talar 1706, Kromieryż; Dav. 1211, Suchomel/Videman  576; srebro 28.53 g; ciemna patyna, drobne mennicze
                         wady stempla na awersie                                                                                                                                               III+        1.000,-

               784.   talar 1707, Kromieryż; Dav. 1211, Suchomel/Videman 577; srebro 28.35 g; stara patyna                                         III+        1.000,-
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                         Wolfgang Schrattenbach 1711-1738
               785.   talar 1716, Kromieryż; Dav. 1216, Suchomel/Videman 742; srebro 28.35 g; na awersie grafitti z prawej strony,
                         patyna                                                                                                                                                                             III+        1.000,-

               786.   talar 1719, Kromieryż; Dav. 1218, Suchomel/Videman 744; srebro 28.68 g; wada krążka na awersie,
                         stara, ładna patyna                                                                                                                                                        III+        1.000,-

               787.   talar 1722, Kromieryż; Dav. 1218, Suchomel/Videman 747; srebro 28.66 g; stara patyna, ładny                           III+/II-      1.000,-

                         TAUTSON - hrabstwo
                         Paweł Sykstus 1589-1621
               788.   talar 1620, Wiedeń; odmiana z większym popiersiem, Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza
                         herbowa w wieńcu, u góry Orzeł dwugłowy, wokoło napisy; Dav. 3425; srebro 28.76 g; ciemna patyna,
                         bardzo rzadki i ładny                                                                                                                                                       II          3.000,-
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                         NIDERLANDY
                         Deventer
               789.   dukat 1634; Delmonte 1088 (R3); Fr. 26; Verk. 147.3, Purmer De08; złoto 3.49 g; lekko zgięty, ale bardzo rzadki      III+        2.000,-
                         Fryzja
               790.   dukat 1587; Delmonte 1013, Fr. 223, Verk. 117.5, Purmer Fr11; złoto 3.42 g; ładny                                               II-/III+      1.500,-

                         Fryzja Zachodnia
               791.   dukat 1650; Delmonte 836, Fr. 294, Verk. 59.4, Purmer Wf03; złoto 3.48 g; bardzo ładny                                      II/II+       1.500,-
               792.   dukat 1611; Delmonte 836, Fr. 294, Verk. 59.4, Purmer Wf03; złoto 3.48 g                                                            III+/II-      1.250,-

               793.   dukat 1646; Delmonte 836, Fr. 294, Verk. 59.4, Purmer Wf03; złoto 3.45 g; bardzo ładny                                        II+         1.500,-
               794.   dukat 1650; Delmonte 836, Fr. 294, Verk. 59.4, Purmer Wf03; złoto 3.43 g; moneta w ładnym stanie zachowania    II          1.250,-

               795.   dukat 1652; Delmonte 836, Fr. 294, Verk. 59.4, Purmer Wf03; złoto 3.44 g, bardzo ładny                                          II          1.250,-
                         Geldria
               796.   dukat 1643; Delmonte 649, Fr. 237, Verk 2.2, Purmer Ge46; złoto 3.46 g                                                                III+/II-      1.250,-

               797.   dukat 1758; Delmonte 650, Fr. 238, Verk. 2.3, Purmer Ge48; złoto 3.49 g, bardzo ładny                                           II+         1.500,-
                         Kampen
               798.   dukat 1649; Delmonte 1117 (R1), Fr. 161, Verk 159.1, Purmer Ka16; złoto 3.46 g, rzadki                                         II-         1.500,-

                         Holandia
               799.   dukat 1730; Delmonte 775, Fr. 250, Verk. 39.6, Purmer Ho15; złoto 3.48 g; pomimo zgięcia, bardzo ładny            II/II-        1.250,-
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                         Utrecht
               800.   dukat 1648; Delmonte 963, Fr. 284, Verk. 98.3, Purmer Ut24; złoto 3.47 g; moneta w bardzo ładnym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                            II          1.250,-
               801.   dukat 1649; Delmonte 963, Fr. 284, Verk. 98.3, Purmer Ut24; złoto 3.48 g; ładny                                                       II          1.250,-

               802.   dukat 1717; Delmonte 965, Fr. 285, Verk. 98.4, Purmer Ut25 - ale nienotowany rocznik w tych katalogach,
                         monety nowego typu (bez wewnętrznej obwódki) były wybijane w Utrechcie dopiero od 1718 roku;
                         złoto 3.43 g; rzadki                                                                                                                                                        III+        1.500,-
               803.   dukat 1727; Delmonte 965, Fr. 285, Verk. 98.4, Purmer Ut25; złoto 3.50 g; moneta ładnej prezencji                        II+         1.500,-

                         Zelandia
               804.   dukat 1596; Delmonte 883 (R), Fr. 307, Verk. 78.5, Purmer Ze20; złoto 3.43 g, rzadki i ładnie zachowany               II          1.500,-
                         Zwolle
               805.   dukat 1650; z tytulaturą cesarza Ferdynanda II; Delmonte 1133 (R1), Fr. 213, V.168.4, Purmenr Zw11;
                         złoto 3.47 g; widoczny połysk menniczy, bardzo ładnie zachowany i rzadki                                                                II+         1.500,-

               806.   dukat 1652; z tytulaturą cesarza Ferdynanda II; Delmonte 1133 (R1), Fr. 213, V.168.4, Purmenr Zw11;
                         złoto 3.48 g; rzadki, moneta pięknej urody                                                                                                                    II+         1.500,-
               807.   rijksdaalder, bez daty (1612/1618 z tytulaturą cesarza Macieja); Dav. 4990 , Delmonte 717 (R1), Verk. -,
                         Purmer Zw20; srebro 28.40 g; rzadki                                                                                                                            III+           800,-

                         Republika Batawska 1795-1806
               808.   dukat 1800, Utrecht; Delmonte 1171c, Fr. 317, Purmer Ut91; złoto 3.52 g; bardzo ładnie zachowany                    II/II+       1.250,-
               809.   dukat 1801, Geldria; Delmonte 1171A, Fr. 319, Purmer Ge123; złoto 3.48 g; bardzo ładny                                     II/II+       1.500,-
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                         Królestwo Niderlandów
                         Wilhelm I 1815-1840
               810.   dukat 1829, Utrecht; Fr. 331, Schulman 213; złoto 3.50 g; pięknie zachowana moneta                                               I-          1.250,-
                         Wilhelmina 1890-1948
                811.   10 guldenów 1897, Utrecht; Fr. 347, Schulman 742; złoto; wyśmienita moneta w pudełku firmy PCGS
                         z oceną MS66                                                                                                                                                                   I           1.250,-

                         NIEMCY
                         Augsburg - miasto
               812.   talar 1639; moneta z tytulaturą Ferdynanda III, Aw: Popiersie w prawo i napis w otoku, Rw: Widok miasta,
                         u dołu data, wokoło napis; Dav. 5039; srebro 28.70 g; dwie ryski na awersie, ładna, stara patyna                        III+/II-      1.250,-

               813.   talar 1641; moneta z tytulaturą Ferdynanda III, Aw: Popiersie w prawo i napis w otoku, Rw: Widok miasta,
                         u dołu data, wokoło napis; Dav. 5039; srebro 28.96 g; stara patyna                                                                         III/III+      1.000,-

               814.   talar 1760; moneta z tytulaturą Franciszka I; Dav. 1926; srebro 28.00 g; ładny połysk menniczy                                II-            750,-
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                         Bawaria
                         Maksymilian III Józef 1745-1777
               815.   talar 1765 /A, Amberg; Dav. 1954; srebro 27.90 g; justowany, ale piękny                                                                   II+            400,-

               816.   talar 1765, Monachium; Dav. 1953; srebro 27.95 g; justowany na rewersie, ale ładny i z dużym blaskiem
                         menniczym                                                                                                                                                                      II+            400,-

               817.   talar 1767 /A, Amberg; Dav. 1950; srebro 27.96 g; justowany na rewersie, ale piękny egzemplarz                            II+            600,-

               818.   talar 1770 / A, Amberg; Dav. 1954; srebro 27.96 g; bardzo ładnie zachowana moneta z efektownym
                         połyskiem menniczym                                                                                                                                                     II+            400,-
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                         Ludwik I 1825-1848
               819.   dwutalar 1842, wybity z okazji zaślubin księcia Maksymiliana z księżniczką pruską Marią; AKS 104, Dav. 588,
                         Thun 81; bardzo ładny                                                                                                                                                   II+         1.000,-

               820.   talar (kronentaler) 1831, Monachium; AKS 76, Dav. 565, Thun 48; bardzo ładny                                                      II+         1.000,-
                         Maksymilian II Józef 1848-1864
               821.   2 guldeny 1860; AKS 150, Dav. 600, Thun 90, AKS 150; bardzo ładne z połyskiem menniczym                                I-             400,-

                         Brandenburgia-Ansbach
                         Fryderyk, Albert i Krystian 1625-1634
               822.   talar 1631, Norymberga; Aw: Fryderyk, Albert i Krystian na wprost, wokoło napis, Rw: Tarcza herbowa,
                         wokoło napis; Dav. 6238; Slg. Wilm. 870; srebro 28.40 g                                                                                         III/III+      1.000,-

                         Brandenburgia-Bayreuth
                         Fryderyk Krystian 1763-1769
               823.   talar 1766, Bayreuth; odmiana z orderem bez korony oraz końcówkami ogonów lwów skierowanymi w dół;
                         Dav. 2042A/B; srebro 27.89 g                                                                                                                                       III+           500,-

819

820 821

822

823



134

                         Brema- miasto
               824.   talar 1863; wybity na 50. rocznicę wyzwolenia Niemiec z francuskiej okupacji; AKS 14, Dav. 626, Thun 124;
                         pięknie zachowany                                                                                                                                                          I/I-            400,-
               825.   talar 1864; wybity z okazji otwarcia nowej giełdy w Bremie; AKS 15, Dav. 627, Thun 125; pięknie zachowany     I/I-            800,-

                         Brunszwik-Wolfenbüttel
                         Henryk Juliusz 1589-1613
               826.   talar 1598, Goslar; Aw: Napisy w pięciu wierszach, napisy w otoku, Rw.: Chrystus na krzyżu, po bokach napisy,
                         w otoku 11 tarcz herbowych; Dav. 9091, Welter 629; srebro 29.16 g                                                                           III         1.000,-

                         August Młodszy 1635-1666
               827.   talar 1643, Goslar; Aw: Tarcza herbowa, wokoło napis, Rw: Trzy ręce ciągnące liny dzwonu, w tle
                         panorama miasta, wokoło napis; Dav. 6375, Welter 816; srebro 29.05 g; stara, ładna patyna                                 II-/III+      2.000,-

               828.   talar pośmiertny 1666, Zellerfeld; Aw: Jedenastowierszowa pozioma inskrypcja, wokoło napis, Rw: Czaszka
                         u podnóża bezlistnego drzewa, wokoło napisy; Dav. 6376, Welter 824; srebro 28.87 g; stara patyna                       III+        2.500,-
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                         Antoni Ulryk 1704-1714
               829.   talar 1710, Zellerfeld; wariant z inicjałami RB; Dav. 2116; Welter 2303; srebro 29.00 g; ciemna patyna                 III+        1.500,-

                         Karol Wilhelm Ferdynand 1780-1806
               830.   talar 1796 MC, Braunschweig; Dav. 2173, Welter 2903; srebro 27.81 g; ładny                                                            II             500,-
                         Brunszwik-Lüneburg-Celle
                         Krystian starszy 1611-1633
               831.   talar 1624, Clausthal; Aw: Popiersie w prawo, wokoło napis, pod popiersiem w otoku litery H-S rozdzielone
                         hakiem, Rw: Tarcza herbowa i napis wokoło; Dav. 6456, Welter 922; srebro 29.16 g; ciemna patyna                      III+        1.250,-

                         Fryderyk Ulryk 1613-1634
               832.   talar 1622, Zellerfeld; Dav. 6303, Welter 1057A; srebro 28.26 g                                                                                  III            800,-

               833.   talar 1625, Zellerfeld; Dav. 6303; Welter 1057 A; srebro 28.83 g; moneta w ładnym stanie zachowania                   II-         1.000,-
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               834.   talar 1625, Zellerfeld; Dav. 6303; Welter 1057 A; srebro 28.96 g; stara patyna                                                       III+/II-      1.250,-

               835.   talar 1631, Zellerfeld; Dav. 6307, Welter 1057 A; srebro 28.87 g; ciemna patyna                                                    III+/II-      1.250,-

                         Fryderyk von Celle 1636-1648
               836.   talar 1639, Clausthal; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Tarcza herbowa, wokoło napis; Dav. 6494,
                         Welter 1414; srebro 28.89 g; małe uszkodzenie obrzeża widoczne najlepiej na godzinie 4 od strony rewersu,
                         ale egzemplarz z ładną prezencją                                                                                                                               III+/II-      2.000,-

                         Krystian Ludwik 1648-1665
               837.   talar 1663, Clausthal; Aw: Tarcza herbowa i napis wokoło, Rw: Koń w otoku w formie wieńca, wokoło napisy;
                         Dav. 6521, Welter 1511; srebro 28.81 g                                                                                                                        III+        1.500,-
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                         Brunszwik-Lüneburg-Calenberg-Hannover
                         Jan Fryderyk 1665-1679
               838.   2/3 talara (gulden) 1678, Hanower; wariant z bujną fryzurą władcy; Dav. -, Welter 1727; srebro 16.67 g                III+           500,-
                         Ernest August 1679-1698
               839.   2/3 talara (gulden) 1683, Hanower; Dav.394, Welter 1970; srebro 14.65 g; ryska na rewersie                                III+/II-         400,-

                         Jerzy Ludwik 1698-1714
               840.   talar 1708, Zellerfeld; Aw: Tarcza herbowa i napis, Rw: Postać trzymająca drzewko i napis; Dav. 6655,
                         Welter 2143; srebro; ciemna patyna, bardzo ładna moneta w pudełku firmy NGC z oceną AU55                              II+         1.500,-

                         Brunszwik-Lüneburg
                         Jerzy I 1714-1727
               841.   talar 1719 C, Zellerfeld; Dav. 2077, Welter 2231; srebro 29.18 g; ciemna patyna                                                       III         1.000,-

                         Frankfurt- miasto
               842.   talar 1622, Frankfurt; wariant z łukowatą tarczą herbową na krzyżu, z rombem i rozetką pod datą; Dav. 5289;
                         J.-F. 374 d; srebro 28.17 g; nierówno wycięty krążek                                                                                                    III            750,-
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               843.   talar 1623, Frankfurt; wariant z owalną tarczą herbową na krzyżu; Dav. 5290, J.-F. 382 h; srebro 28.16 g                III            700,-

               844.   talar 1625, Frankfurt; wariant z dużą, łukowatą tarczą herbową na krzyżu; Dav. 5293, J.-F. 389 b;
                         srebro 27.83 g; małe wyszczerbienie widoczne na awersie na godzinie 4, ale ładnie zachowany                            III+/II-      1.000,-
               845.   dwutalar = 3 1/2 guldena 1866, Frankfurt; AKS 4, Dav. 651, Thun 145; egzemplarz z patyną, bardzo ładnie
                         zachowany i z dużym połyskiem menniczym                                                                                                                II+/I-          500,-

               846.   2 guldeny 1855, Frankfurt; wybite z okazji 300. rocznicy pokoju religijnego w Augsburgu; AKS 42, Dav. 647,
                         Thun 138; pięknie zachowane z ładnym lustrem menniczym                                                                                          I-             500,-
                         Hamburg- miasto
               847.   talar 1621, Hamburg; Aw: Długłowy Orzeł pod koroną i napis w otoku, Rw: Brama z trzema wieżami,
                         wokoło napis zakończony skróconą datą 621; Dav. 5365, Gaedechens 402; srebro  28.50 g                                      III+        1.000,-

               848.   talar 1694, Hamburg; Aw: Dwugłowy Orzeł pod koroną i napis w otoku, Rw: Brama w ozdobnym kartuszu,
                         wokoło napis; Dav. 5374, Gaedechens 523; srebro 29.06 g; ciemna patyna, lekko czyszczony,
                         ale moneta w ładnym stanie zachowania                                                                                                                       II-         1.500,-
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                         Lubeka- miasto
               849.   talar 1620, Lubeka; Dav. 5449, Behrens 150; srebro 28.06 g; drobne pęknięcie krążka na obrzeżu                            III         1.000,-
                         Meklenburgia-Szwerin
                         Fryderyk Franciszek II 1842-1883
               850.   talar 1867, Berlin; wybity na 25-panowania; AKS 55, Dav. 729, Thun 216; piękny                                                     I-             600,-

                         Moguncja- arcybiskupstwo
                         Fryderyk Karol Józef von Erthal 1774-1802
               851.   talar 1795 FS-IA; Dav. 2432, Slg. Walther 649; srebro 27.96 g; patyna, przyzwoity stan zachowania                       III+        1.000,-
                         Nassau
                         Wilhelm 1816-1839
               852.   talar 1833, Wiesbaden; AKS 42, Dav. 743, Thun 230; pięknie zachowany, z okazałym lustrem menniczym,
                         rzadki w tym stanie zachowania                                                                                                                                      I-          2.000,-

                         Norymberga- miasto
               853.   talar 1626, Norymberga; Dav. 5636; Kellner 230 b; srebro 28.83 g; ładnie zachowana moneta                                 II-         1.250,-

                         Oldenburg
                         Paweł Fryderyk August 1829-1853
               854.   talar 1846, Hanower; AKS 9, Dav. 752, Thun 240; ładne lustro mennicze na rewersie, jedyny rocznik
                         talarów tego władcy                                                                                                                                                        II             600,-
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                         Mikołaj Fryderyk Piotr 1853-1900
               855.   talar 1866 B, Hanower; AKS 25, Dav. 753, Thun 241; bardzo ładny                                                                           II+            600,-
                         Osnabrück- biskupstwo
                         Sede Vacante 1715-1716
               856.   talar 1715, Clausthal ?; Dav. 2504; srebro 29.20 g; stara, ciemna patyna                                                                   III+        1.500,-

                         Prusy
                         Fryderyk Wilhelm II 1786-1797
               857.   talar 1791 B, Wrocław; Dav. 2599, Olding 7, v. Schr. 42; ładny egzemplarz                                                             II/II+          750,-
                         Fryderyk Wilhelm III 1797-1840
               858.   talar 1799 A, Berlin; Dav. 2603, Olding 102, v. Schr. 43; minimalnie justowany, ale pięknie zachowany
                         z dużym lustrem menniczym                                                                                                                                             I-          1.000,-

               859.   talar 1812 A, Berlin; AKS 11, Dav. 756, Thun 244, Olding 103a, v.Schr. 151; bardzo ładny,
                         z połyskiem menniczym                                                                                                                                                   II+            500,-
                         Ratyzbona- miasto
               860.   talar 1694; Aw: Dwugłowy Orzeł pod koroną i napis wokoło, Rw: Klucze w ozdobnym kartuszu, wokoło napis;
                         Dav. 5773, Slg. Beckenbauer 1235; srebro 29.15 g; minimalne uszkodzenia na obrzeżu, ale moneta w ładnym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                       III+/II-      1.500,-

               861.   talar 1754; Aw: Popiersie w prawo i napis wokoło, Rw: Panorama miasta i napisy; Dav. 2618B,
                         Slg. Beckenbauer 7101; srebro 28.07 g; bardzo ładny                                                                                                   II          1.250,-

856855

858857

860859

861



141

                         Saksonia - linia ernestyńska
                         Fryderyk III i Jan I 1486-1525
               862.   talar 1522, Annaberg; Aw: Popiersie w prawo i napis, Rw: Popiersie w lewo i napis, cyfry daty arabskie;
                         Dav. 9710, Keilitz 83, Schnee 45; srebro 26.62 g; ciemna patyna, bardzo rzadki                                                     III/IV       3.000,-
                         Saksonia - linia albertyńska
                         Maurycy 1547-1553
               863.   talar 1551, Annaberg; Dav. 9787, Kahnt 10, Schnee 690;  srebro 28.86 g; krążek lekko pęknięty, ale ładny,
                         egzemplarz z aukcji F. R. Künker 184/4798                                                                                                                   II-         2.000,-

                         August 1553-1586
               864.   talar 1554, Annaberg; Dav. 9791, Kahnt 48, Schnee 705; srebro 29.03 g                                                                 III+/II-      2.000,-

               865.   talar 1568, Schneeberg; Dav. 9793, Kahnt 51, Schnee 707; srebro 28.42 g; miejscowa patyna,
                         ładnie zachowany egzemplarz z aukcji F. R. Künker 140/2577                                                                                  II-/III+      2.000,-

               866.   talar 1585, Drezno; Dav. 9798, Kahnt 68, Schnee 725; srebro 29.04 g                                                                       III+        1.250,-
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               867.   półtalar 1572, Drezno; Kahnt 86; srebro 13.96 g                                                                                                        III/III-         800,-
                         Krystian I 1586-1591
               868.   talar 1591, Drezno; Dav. 9806, Kahnt 142, Schnee 731; srebro 29.09 g; ładny                                                           III+        1.250,-

                         Krystian II, Jan Jerzy I i August 1591-1611
               869.   dwutalar 1605, Drezno; Dav. 7565, Kahnt 229, Schnee 766; srebro 57.86 g; wybite stemplem talara
                         na grubym krążku, ciemna patyna                                                                                                                                  III         5.000,-

               870.   talar 1601, Drezno; Dav. 7557, Kahnt 222, Schnee 758; srebro 28.64 g                                                                     III+        1.250,-

               871.   talar 1610, Drezno; Dav. 7566, Kahnt 228, Schnee 767; srebro 28.90 g                                                                     III+        1.500,-
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                         Jan Jerzy I i August 1611-1615
               872.   talar 1611, Drezno; Dav. 7573, Kahnt 12, Schnee 782; srebro 29.02 g; ciemna patyna                                              III+        1.500,-

               873.   talar 1614, Drezno; Dav. 7573, Kahnt 13, Schnee 786; srebro 28.92 g, bardzo ładnie zachowany                              II          2.000,-

                         Jan Jerzy I 1615-1656
               874.   talar 1636, Drezno; Dav. 7601, Kahnt 167, Schnee 872; srebro 29.10 g                                                                   III/III+      1.000,-

               875.   talar 1656, Drezno; Dav. 7614, Kahnt 349, Schnee 894; srebro 28.91 g; ciemna patyna                                            III+        4.000,-
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                         Jan Jerzy II 1656-1680
               876.   talar wikariacki 1657, Drezno; Dav. 7630, Kahnt 492, Schnee 901; srebro 28.83 g; ciemna patyna                           II-         2.000,-

               877.   talar 1659, Drezno; wybity na pamiątkę śmierci Magdaleny Sibylla, żony Jana Jerzego II; Dav. 7615,
                         Kahnt 503, Schnee 906; srebro 29.03 g                                                                                                                      III+/II-      2.000,-

               878.   talar 1663, Drezno; Dav. 7617, Kahnt 388, Schnee 909; srebro 29.09 g; bardzo ładny                                                II          2.000,-

               879.   talar 1664, Drezno; Dav. 7617, Kahnt 388, Schnee 909; srebro 29.03 g; przyzwoity egzemplarz                               III+        1.250,-
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               880.   talar 1666, Drezno; Dav. 7617, Kahnt 388, Schnee 909; srebro 29.08 g; stara patyna, ładny                                  III+/II-      2.500,-

                         Jan Jerzy III 1680-1691
               881.   talar pośmiertny 1691, Drezno; Dav. 7643, Kahnt 629, Schnee 971; srebro 22.81 g                                                    III         2.000,-

                         Jan Jerzy IV 1691-1694
               882.   klipa talara 1693, Drezno; Dav. 7649, Kahnt 692, Schnee 977; srebro 25.42 g; ciemna patyna,
                         bardzo ładnie zachowana z widocznym połyskiem menniczym                                                                                      II+         4.000,-

                         Fryderyk August II 1836-1854
               883.   dwutalar 1850 F, Drezno; AKS 94, Dav. 874, Thun 322F; pięknie zachowany, ale ze śladami korozji na awersie,
                         piękny rewers                                                                                                                                                                II/II+       1.250,-
                         Jan V 1854-1873
               884.   talar 1855, Drezno; wybite z okazji wizyty księcia w mennicy; AKS 156, Dav. 885, Thun 334; ładny                      II+            500,-
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                         Saksonia-Altenburg
                         Jan Filip, Fryderyk, Jan Wilhelm i Fryderyk Wilhelm II 1603-1625
               885.   talar 1625, Saalfeld; na awersie znak mincerski WA; Dav. 7371, Schnee 279; srebro 29.03 g; moneta w ładnym
                         stanie zachowania                                                                                                                                                       III+/II-      1.500,-

                         Saksonia-Coburg-Eisenach
                         Jan Kazimierz i Jan Ernest 1572-1633
               886.   talar 1580, Saalfeld; Dav. 9756, Schnee 170; srebro 28.99 g                                                                                        III         1.000,-
               887.   talar 1585, Saalfeld; Dav. 9756, Schnee 170; srebro 28.74 g                                                                                     III/III+      1.250,-

               888.   talar 1588, Saalfeld; Dav. 9758, Schnee 174; srebro 28.77 g                                                                                     III/III+      1.500,-
               889.   talar 1617, Coburg; Dav. 7429, Schnee 188; srebro 28.82 g; ryski w formie grafitti na awersie                                 III         1.250,-

                         Saksonia-Gotha
                         Ernest I Pobożny 1640-1672-1675
               890.   talar chrzcielny /tauftaler/ bez daty (przed 1680 r.); Aw: Scena chrztu Chrystusa; Rw: Fragment ewangelii
                         w 10 wersach; Schnee 426 - podobny, Dav. 7450 - podobny; srebro 29.13 g, pęknięty krążek, patyna. Talar ten
                         przypisywany w dawniejszej literaturze do Harzu, ale z powodu braku znaków menniczych stosowanych
                         w tamtejszej mennicy nie może być uznawany za tamtejsze mennictwo. Bardzo duże podobieństwo do talarów
                         na chrzest wnuczki Ernesta, Anny Zofii raczej umiejscawia wybijanie tych monet w Gotha.                                      III+           700,-
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               891.   talar chrzcielny /tauftaler/ 1670, Gotha; moneta upamiętniająca chrzest wnuczki księżnej Anny Zofii 1670 r;
                         Dav. 7450, Schnee 426; srebro 28.78 g                                                                                                                         III+        1.500,-

                         Saksonia-Alt-Weimar                                                                                                                                                      
                         Jan Kazimierz i Jan Ernest 1572-1633
               892.   talar 1595, Saalfeld; Dav. 9777, Schnee 250; srebro 28.87 g; dość ładnie zachowany                                                III+        2.500,-
                         Fryderyk Wilhelm I i Jan III 1573-1603
               893.   talar 1601, Dav. 7517, Schnee 255; srebro 28.95 g                                                                                                        III         1.500,-

                         Schaumburg-Lippe
                         Wilhelm Fryderyk Ernest 1748-1777                                                                                                                                                  
               894.   talar 1765, Bückeburg; tzw. dicktaler z napisem Feinsilber; Dav. 2764; srebro 19.67 g, 30 mm; nieco przytarty,
                         ładny rewers                                                                                                                                                                    II-            400,-
                         Schwarzburg-Sonderhausen
                         Günther Fryderyk Karol II 1835-1880
               895.   dwutalar 1854, Berlin; AKS 37, Dav. 920, Thun 399; ładnie zachowany i rzadki                                                     II/II+       1.500,-

                         Wirtembergia
                         Karol 1864-1891
               896.   dwutalar 1871, Stuttgart; wybity z okazji renowacji katedry w Ulm; AKS 131, Dav. 961, Thun 442;
                         wybity stemplem lustrzanym, ryski w tle                                                                                                                         I-          1.500,-
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                         Würzburg - okupacja szwedzka
                         Gustaw Adolf II 1631-1635
               897.   talar 1632, Würzburg; wariant z datą nad głowami gryfów przyozdabiających tarczę herbową; AAJ 9c,
                         Dav 4560 B, Helmschrott 242; srebro 28.62 g                                                                                                               III         1.250,-

                         CESARSTWO NIEMIECKIE
                         Lippe, Leopold IV 1905-1908
               898.   3 marki 1913 A; AKS 21, Dav. 476, Jaeger 79; wyśminicie zachowane, jedyny rocznik monet tego władcy                I           1.000,-
                         Meklenburgia-Szwerin, Fryderyk Franciszek IV 1897-1918
               899.   5 marek 1904, Berlin; moneta wybita z okazji ślubu z księżniczką Aleksandrą; AKS 60, Dav. 730, Jaeger 87;
                         piękne i rzadkie                                                                                                                                                             II+/I-          800,-

                         Prusy, Wilhelm I 1861-1888
               900.   10 marek 1872/A, Berlin; AKS 111, Jaeger 242, Fr. 3819; złoto; wyśmienicie zachowana moneta
                         w pudełku firmy PCGS z oceną MS65                                                                                                                             I           1.000,-
               901.   10 marek 1874/A, Berlin; AKS 112, Jaeger 245, Fr. 3822; piękna moneta w pudełku firmy PCGS z oceną MS65      I           1.000,-

                         Wirtembergia, Wilhelm II 1891-1918
               902.   3 marki 1911/F, Stutgart; 25. rocznica ślubu Wilhelma II z Charlottą z Schaumburg-Lippe; AKS 146,
                         Jaeger 177; przepiękna moneta w pudełku firmy PCGS z ocena MS66                                                                          I              250,-
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                         monety próbne
               903.   pudełko z 10 monetami próbnymi Bawarii i Prus (nominały 2 x 2 marki, 2 x 3 marki, 2 x 5 marek, 2 x 10 marek,
                         2 x 20 marek); Shaaf: 51.G1, 52.G1, 53.G1, 111.G3, 113.G1, 114.G2, 202.aG1, 202.G1, 253.aG1, 253.G1;
                         wykonane w miedzi i mosiądzu, łącznie 10 sztuk w pięknym stanie zachowania                                                            I           4.000,-

                         Republika Weimarska
               904.   3 marki 1927/F, Stutgart; 450-lecie Uniwersytetu w Tübingen / 450 Jahre Universität Tübingen; AKS 77,
                         Jaeger 328; piękna moneta w pudełku firmy PCGS z oceną MS64                                                                               I/I-         1.250,-
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                         ROSJA
                         Elżbieta 1741-1761
               905.   rubel 1757 СПБ ЯI, Petersburg, portret carycy autorstwa Jacques-Antoine Dassier'a, Aw: Popiersie w prawo
                         z ułożonym płaszczem, poniżej inicjały СПБ i napis wokoło, Rw: Koronowany dwugłowy Orzeł z berłem
                         i cesarskim jabłkiem królewskim w pazurach, na piersi Tarcza Świętego Jerzego, przy szponach Я-I,
                         wokoło napis; Diakov 433 (R2), Bitkin 282 (R1); srebro 25.46 g; bardzo rzadko pojawiający się na światowych
                          aukcjach, moneta w bardzo ładnym stanie zachowania, z dobrze zachowaną starą patyną                                             II        40.000,-

                         Katarzyna II 1762-1796
               906.   10 rubli 1775, Petersburg; pod popiersiem СПБ; Bitkin 31 (R), Diakov 319 (R1); złoto 13.02 g; rzadkie                 III       12.500,-
               907.   rubel 1769 СПБ-СА, Petersburg; Diakov 224, Bitkin 206; piękna moneta w pudełku PCGS z oceną AU58              II+         1.500,-

               908.   rubel 1778 СРБ-ΘЛ, Petersburg; Diakov 374, Bitkin 226; srebro 24.67 g; bardzo ładny                                            II-         1.000,-
                         Aleksander I 1801-1825
               909.   rubel 1818 СПБ ПС, Petersburg; Orzeł nowego typu z rzadziej spotykanem kształtem ogona; Adrianov 1818в,
                         Bitkin 124; stara patyna, rzadki w tak dobrym stanie zachowania                                                                             II/II+          500,-

               910.   rubel 1819 СПБ ПС, Petersburg; Adrianov 1819, Bitkin 127; stara patyna, ładnie zachowany                                II/II-           350,-
                         Mikołaj I 1825-1855
                911.   3 ruble 1830 СПБ, Petersburg; Fr. 160, Bitkin 75 (R); platyna 10.37 g                                                                      III+        6.000,-
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               912.   rubel 1830 СПБ НГ, Petersburg; długie wstęgi pod Orłem, szczyt tarczy na rewersie dochodzi do korony;
                         Bitkin 109, Adrianov 1830б; na rewersie nierówna patyna, niewielkie uderzenie na obrzeżu,
                         ale bardzo ładnie zachowany                                                                                                                                          II             800,-
               913.   rubel 1841 СПБ НГ, Petersburg; na obrzeżu СЕР 83 1/3 ПРОБЫ 4 ЗОЛ 82 14/25 ДОЛИ; Bitkin 192,
                         Adrianov 1841а; miejscowa, ciemna patyna, bardzo ładny                                                                                            II             600,-

               914.   rubel 1842 СПБ АЧ, Petersburg; mała korona na awersie, 9 piór w ogonie orła, 8 gałązek laurowych w wieńcu;
                         Adrianov 1842н, Bitkin 200; miejscowa ciemna patyna, egzemplarz w bardzo ładnym stanie zachowania             II/II+          600,-
               915.   rubel 1843 СПБ АЧ, Petersburg; ogon Orła z 11 piór; Bitkin 186, Adrianov 1843б; piękny                                     I-/II+       1.000,-

                         Aleksander II 1855-1881
               916.   3 ruble 1877 СПБ / HI, Petersburg; Fr. 164, Bitkin 39 (R); w starym pudełku firmy NGC z oceną MS63,
                         rzadka moneta w pięknym stanie zachowania                                                                                                               I/I-       15.000,-

                         Aleksander III 1881-1894
               917.   5 rubli 1888 (АГ), Petersburg; mała głowa cara z dłuższą brodą, bez liter na odcięciu szyi; Fr. 168, Bitkin 27,
                         Kazakov 68; moneta w pudełku PCGS z oceną MS62                                                                                                    I-          2.500,-

                         Mikołaj II 1894-1917
               918.   5 rubli 1902, Petersburg; Fr. 180, Bitkin 29, Kazakov 252; moneta w pudełku PCGS z oceną MS66                          I           1.000,-
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                         SZWAJCARIA
                         Zürich- miasto
               919.   talar 1767; Dav. 1789, HMZ 2-1164.aaa, Divo-Tobler 421.m; srebro 27.42 g, przyzwoity stan zachowania             III+           500,-

KONIEC AUKCJI
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